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SZERKESZTŐSÉG:
■TOA FEST, IT. HÍMZŐ-UTCZA 1. SZ.

KÉZIRATOKAT VISSZA NEM KÜLDÜNK.

«BAK BKRMKNTES LEVELEKET FOGADUNK EL. 

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán vagy helyben házhoz hordva- 
így égte* évre 20 frt I Égy negyedévre 5 frt 
fcy f*l *vre - 10 frt | Egy hóra 1 frt SO kr. 
Küllőidre: 3 hóra Németországba 8 frt 30 kr 
Franczia-,Olasz-,Orosz-,Töiok-, Görög-.Spanyol- 
erezágokba, Svájcz-, Románia és Szerbiába, 
Váiamint amaz országokba, melyek a posta- 
■wzbdeshfcz tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr. 

Sty ««ám 6 krajosár.

BUDAPEST, HÉTFŐ, ÁPRILIS 2.

Budapest, April 1.
A Gladstone visszalépéséről szóló hírekkel egy­

idejűleg a konzervatív angol ellenzék folyvást gyön­
gíteni iparkodik a kabinet állását. Legutóbb Salis­
bury marquis, a felsőházi ellenzék vezére mondott 
Birminghamban hosszabb beszédet, melyben élesen 
bírálta s ítélte el a kormány írországi, egyiptomi és 
transvaali politikáját, s kijelenté, bogy a kormány 
a maga habozása és ingadozása által eljátszotta az 
ország bizalmát. Ó tehát úgy van meggyőződve, 
hogy ha a választókat most megkérdeznék, a kon­
zervatív ügy jutna diadalra. Egy másik beszédében 
ft felsőházi ellenzék vezére a konzervatív párt pro- 
grammját vázolta, hangsúlyozván az Egyiptomban 
való túlnyomó befolyás fenntartását, de képviseleti 
intézmények alapítása nélkül, továbbá a szabad ke­
reskedelmi politika módosítását az esetre, ha az 
idegen nemzetek és a bírt gyarmatok védvámrend- 
szere további haladásokat tenne. Végül a választási 
jog reformja mellett nyilatkozott, mely reform azon­
ban Írországra nem lenne kiterjesztendő.

Kairóból jelenti egy táviratunk, hogy Lord Duffe 
rin, Felsó-Egyiptomban tett utjából oda visszatért. 
A khedive legújabb rendeletével feloszlatá az Arabi 
pasa által Szudán számára alkotott külön kormányt 
és helyreállította az előbbi rendet, melynek értel­
mében Szudán ügyeit a kormányelnök vezeti. Abd- 
el-Kader helyébe Aladdin p asa neveztetett ki Szu­
dán főparancsnokává.

A török-monteneynd határon folyó zavargásokhoz 
legújabban a kővetkezőt jelentik Cattaróból: Múlt 
kedden egy gazdag és befolyásos krajnai törököt, 
kit montenegrói sipkája miatt ezmagorez: ak néztek, 
nehány malisori ember, mialatt a Rjeka hidján át 
ment, orvul meggyilkolta. Ez a tett nagy izgatottsá­
got idézett elő; körülbelül 200 törők gyűlt össze, 
bosszút állani. Hozzájuk csatlakozott 200 monte 
negrói is Rjekából, hogy Vrbicza halálát megbo- 
szulják. Egyesülten nyomultak be Kamenyába; a 
kasztrioták, csekély számban lévén, a hirtelen tárna 
dás elől visszavonultak, miglen segítség érkezett, 
mikor aztán makacs ellentállást fejtettek ki. A 
bar ez 3 óra hosszáig tartott; mindkét részről néhány 
halott és sok sebesült esett. A montenegróiak kö- 
körülfogtak egy kunyhóba húzódott csapat kasztrio- 
tát, s 12-őt elfogva, Czettinyébe vitték őket, a hol 
börtönbe vettettek. A montenegróiak és törökök 
közt egyrészről és az albánok közt másrészről olyan 
nagygyá lett az ingerültség, hogy komoly esemé­
nyektől lehet tartani. — Szerdán délben újabb harcz 
volt a montenegróiak és arnauták közt, még pedig 
Vranyina sziget mellett bárkákon. A támadók mon­
tenegrói harezosok voltak. A harcz, mely két óra 
hosszáig tartott, puskatüzeléssel kezdődött. Mikor 
azonban a bárkák egymáshoz közel értek, a harcz 
revolverrel és handzsárral folyt tovább. A montene­
gróiak kik többen voltak, mind a 25 amautát le­
kaszabolták ; közülök 9 esett el és 11 sebesült meg.

A görög kormány, mint Athénből igák, értesítette 
az európai kabineteket, hogy az uj török-görög ha­
tár mentén a határjelölés be van fejezve, s hogy 
ennélfogva az 1881. május 24-iki konvenczió értel­
mében alakult vegyes bizottság a közelebbi napok­
ban megkezdi munkálatait. Mint ismeretes, e bizott­
ságnak az a feladata, hogy néhány még vitás pontra 
nézve véglegesen döntsön. — Az áthéni kormány 
kebelében véleménykülönbség uralkodik ama kér­
désre nézve, hogy György király elmenjen-e Mosz­
kvába, a czár koronázására. Hir szerint a király 
valószínűleg lemond ez utazásról, de azt bizonyos­
nak tartják, hogy a királyné jelen lesz a koroná­

záson.
A pétervári hivatalos lap legújabb száma a var­

sói erdészeti iskola tanulói közt előfordult zavargá­
sokra vonatkozólag jelenti, hogy az iskolában no­
vembertől márczius elejéig folytonos gyülekezések 
és tüntetések voltak, s a tanulók rendellenesen és 
fölebbvalóikkal szemben kihívóan viselték magukat, 
elannyira, hogy az előadásokat márczius elején meg 
kellett szüntetni. Az igazgatóság márczius 4-én a 
főizgatók kizáratását határozta el, mire a többi ta­
nulók valamennyien azt kívánták, hogy ők szintén 
kizárassanak, mert ők egyetértenek a kizártakkal. 
Ennek következtében 129 tanuló záratik ki a tano­
dából, kik közül 54 elveszti azon jogot is, hogy va­
lamely más tanodát látogathasson és csak 14 ta­
nulónak szabad — ha az előadások ismét meg­
nyílnának — az erdészeti iskolát ismét látogatniuk.

KIADÓ-HIVATAL:
STOAPFHT, :V. HT'T7Ö-TTTC7A 1. SZ. 
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‘ Ej Akesce Havas (place de la Bourse).

e nemzeti ünnepen képviseltetvén, annak fényét emelni, 
s küldöttsége tagjainak számát alulirt czimen vele tu­
datni méltóztassék. Kecskemét, 1883. márcz. hó. Dr. 
Szeless József, a rendező bizottság elnöke. Fekete József 
a Kecskeméti Lapok szerkesztője, b. jegyző.

— A Katona-emléktábla ügyében,{mintKecskemét­
ről írják, a szőkébb körű bizottság múlt szerdán ülést 
tartott, melyen Szeless József elnök bejelentő, hogy Hor­
váth Döme elvállalta az ünnepi beszéd tartását, úgyszin­
tén Gyulai Pál is egy üdvözlő szónoklattal fogja emelni 
az ünnepély fényét. Bejelenti továbbá, hogy az emlék­
tábla már megérkezett és az épületre alkalmas ablak­
nagysággal és alakkal bir, mely a ház szögletére lesz be­
falazva. A feliratot (végleg) a ma összehívandó nagygyű­
lés fogja meghatározni. Indítványba hozatott még, hogy 
az ünnepély előkészítésére és méltó lefolyására 3 bizott­
ság választassák, az elfogadást, leleplezést és a bankettet 
rendező bizottság, a mely indítvány el is fogadtatott. 
Ezeknek tagjait szintén a mai nagygyűlés választandja. A 
pályázatra 40 óda érkezett be, melyek bírálatát szíves­
ségből Szász Károly, Gyulai Pál és Győry Vilmos, irodal­
munk három kitűnősége vállalta el. A nyertes pályamű 
elszaválására Feleky Miklós, a nemzeti színház jeles mű­
vésze vállalkozott. A Programm annak idején ki fog nyo­
matni. Fekete József, b. jegyző,.
~ A spanyol Infánsnő esküvője. Donna Mária 

de la Paz infánsnő esküvője Lajos Ferdinánd bajor her- 
czeggel ápril 2-dikán, délelőtt 11 órakor lesz a madridi 
udvari kápolnában. A házassági szerződést Alfonz király, 
Izabella és Krisztina királyné, továbbá Donna Izabella és 
Eulália fogják aláírni. A királyi palotát ez alkalomra fé­
nyesen díszítik. A nászmenetben a spanyol notabililások 
mind részt vesznek. Az előkelő menyasszony az esküvő 
napján fehéren hímzett bársonyruhát, csipkével gazdagon 
ékesítve, fog felöltem. Hajdíszűi narancsvirág lesz és 
azon gyémánt ékszer, melyet a vőlegény az eljegyzés 
napján ajándékozott menyasszonyának. Az egyházi szer­
tartást az indiai patriarkha végzi. Kedden nagv bankett 
lesz, szerdán díszelőadás a kir. színházban, csütörtökön 
pedig udvari bál. Az uj házaspár péntek délután utazik 
el Münchenbe. Ez alkalomból Lajos bajor király Alfonz 
királyt 16 ezredének birtokosává nevezte ki.

—A Nylry-ügyhöz. A «Székesfehérvár és vidéke» írja:
A megszökött és Hamburgban elfogott ercsii közjegyző 
helyetteséül kinevezett Baranyay Jenő, budapesti közjegy­
zői helyettes márczius 29-én jelentkezett Danilz Béla, 
helyi kir. törvényszéki elnöknél s átvette a hivatalos jel­
vényt, a közjegyzői pecsétet. Ugyanaznap bemutatta ma­
gát a hivatalokban. Másnap utazott Ercsibe, ideiglenes 
állása elfoglalása végett. A megyei árvaszék a jövő hét 
folyamán egy árvaszéki tisztviselőt küld Kicsibe, ki az 
összes hagyatéki iratokat,, leltár mellett át fogja venni. 
Csak a leltározás fogja kideríteni, hogy mennyi és milyen 
visszaélést követett el a volt közjegyző.

— A hadsereg nyelve Ausztriában. A «Narodni 
Listy» nemrég az osztrák hadsereg nyelvéről czikkezve, 
azt ajánlotta, hogy mivel a hadsereg nyelve nem lehet 
sem német, sem cseh, hát legyen — franczia. Ezt az 
ajánlatot, úgy látszik, megszivelték Prágában, mert a 
tegnap tartott tiszti vivó-estélyre a Dormus-ezred beli 
bizottság franczia meghívókat adott ki. Érdekes je­
lenség ez, mert az osztrák tisztikarban eddig nem volt 
szokás a franczia nyelvet használni, ha csak nem a kül­
földi katonai attachék körében.

— Pisztoly-párbaj. Pétervártt nehány nap előtt pisz­
toly-párbaj volt Servasidse herczeg és Reutern katona­
tiszt közt. A herczeg súlyos sebet kapott. Servasidse vere­
kedő, szenvedhetetlen szenvedélyes természetű, de külö­
nös kedvencze a czárnak. 0 volt, ki nehány évvel ezelőtt 
egy kereskedőt összevissza kaszabolt, mert véletlenül be­
nyitott abba a szobába, hol több tiszt daloló czigány- 
leányokkal mulatozott. E miatt másfél évre ítélték el a 
herczeget. Voronzov-Daskov kegyelmet kért és csakha­
mar meg is kapta a herczeg számára, ki ismét a testőr- 
huszár ezredbe lépett be régi rangjával. Reuternnél, ki 
most súlyosan megsebesítette, egy klubban vesztek ösz- 
sze, hol a herczeg szokott modorával rendkívül kihívóan 
viselte magát.

— Baleset a gyárban. Piner István 13 éves nap­
számos fiú tegnap délután a Neuschloss-féle parkett­
gyárban az egyik gép közelében forgácsot szedett a föld­
ről s e közben olyan közel ment ahhoz, hogy a gép a 
jobb lába fejét bekapta és ketté vágta. A súlyosan sérült 
Iiut a Rókus-kórházba szállították.

— Elfogott sikkasztó. Janotai Venczelné szül. 
Joszek Borbálát, akit a rendőrség sikkasztás miatt körö­
zött, tegnap délután 3 órakor az utczán egy rendőr fel­
ismerte és letartóztatta.

= Makacs öngyilkos. A Rákosárok-utcza 56. sz. 
házban már hosszabb idő óta lakik egy Graf Salamon 
nevű 60 éves öreg ember vejénél egy Naschitz Jakab 
nevű kereskedőnél. Gráf már hosszabb idő óta buskomor 
volt és — mint ismerősei beszélik — gyakran lehetett őt 
látni az utczán siránkozva. Tegnapelőtt azt mondá ba­
rátai egyikének, hogy az élet neki csak kin, és ha a vallás 
tételeivel nem ellenkeznék, már rég véget vetett volna 
életének. Ma délelőtt az öreget vérében fekve találták, 
keresztülmetszett nyakkal. Az odahívott orvos konsta­
tálta, hogy az öngyilkos egy nagy konyhakéssel keresztül­
metszette nyakát. Hogy mily makacsul követte el az ön­
gyilkos tettét, mutatja, hogy többször metszett a nya­
kába, úgy hogy az valósággal le volt fűrészelve. A teréz­
városi kapitányság részéröl Hoch rendőrbiztos jelent 
meg a tett színhelyén, a tényállás felvétele végett. Úgy 
hírlik, hogy az öngyilkos rokonaihoz levelet hagyott 
hátra. A hulla bonczolás végett a Rókus-kórház halottas 
kamrájába szállíttatott.

A bukovinai magyarok hazatelepi- 
tése.

Milestitz, ápr. 1. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) A bevándorló bukovinaiak első cso­
portjának elindulása óta Istensegitsben még számo­
sán jelentkeztek, hogy bevándorolni óhajtanak. Még 
két vonat indul, és pedig az egyik holnap délben 
Milesützről. Ebben a csoportban 150 fogadj isteni és 
470 istensegitsi megy; a harmadik csoport, mely­
ben 500 hadikfalvai és 100 istensegitsi vesz részt, 
holnapután délben indul. Két hét múlva indulnak el 
a gazdák; ezeknek létszámát még nem lehet megha­
tározni. Ma az istensegitsi templomban László Ist­
ván plébános megható beszéddel búcsúztatta el a 
távozókat. Figyelmeztette őket, hogy magyarok, és 
őrizzék meg mindenkor sziveikben a hazaszeretet 
nemes érzetét. Beszédét e szavakkal fejezte: Vi­
szontlátásig testvérekI A hadikfalvai adósok hite­
lezőik részére kötél zvényeket állítanak ki. A sze­
gény nép rendkívül örvend azon, hogy végre Ma­
gyarországba költözhetnek és alig várja az indu­
lás óráját.

Zág&rz, ápril 1. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata). A hazatérő bukovinai magyarok, tegnap este ki- 
lencz órakor érkeztek az itteni vaSuti állomáshoz, hol a 
lengyelek meglepő fogadtatást rendeztek számukra. A 
perronnon nagy néptömeg várta az érkező vonatot, s 
mikor az berobogott, zajos éljenzésben tört ki a várakozó 
közönség. Ezután az étterembe vezették a csángókat, a 
kiket megvendégeltek, miközben a vasúti munkások zene­
kara a Rákóczy-indulóval és magyar népdalokkal mulat­
tatta ókét. A vasúti hivatalnokok és a városi lengyel pol. 
gárok a legszivélyesebb vendégszeretettel tüntették ki a 
bevándorlókat s a rövid idő alatt lelkesedés közt hangoz­
tatták a lengyelek és magyarok közt fenálló őszinte ba­
rátságot.
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VIDÉK.

* Psetmegye törvényhatósági képviselőbizottsága ta 
taszi évnegyedes közgyűlését f. ápril hó 9-én s a követ­
kező napokon fogja megtartani. A közigazgatási bizottság 
rendes havi ülése f. hó 12-én lesz.

Ssakelezán e hó 3-án fogja a kiegészített képviselő 
testület a városi elöljáróságot és a többi hivatalnokokat 
megválasztani. Előre láthatólag a mostani tisztviselők 
megmaradnak.

* Jáez-Hagyken-Szolnokmegye törvényhatósági 
bizottsága e hó 9-én rendkívüli közgyűlést tart, melynek 
tárgyát a megyék háztartásáról szóló törvény következté­
ben szükségessé vált teendők fogják képezni.

ÚJDONSÁGOK.
— ápr. 1.

— Személyi hírek. Báró Mondel, ő felsége fő­
hadsegéde, tegnap este Budapestről visszautazott 
Bécsbe. — Gróf Szapáry Gyula pénzügyminiszter 
ma reggel Fegyvernékre utazott — BedekovitsKkl- 
mán horvát miniszter Zágrábból s Földváry Mihály 
pestmegyei alispán Tassról tegnap este a fővárosba 
érkeztek. — Stourdza herczegné Nizzából Bécsbe 
érkezett. — B. Conrad osztrák közoktatásügyi mi­
niszter lebringi birtokára utazott Grácz mellé. — B. 
Werthám egészségi állapota még mindig aggasztó, 
a legkomolyabbtól tartanak. — Csanády György 
váltótörvényszéki elnök már több nap óta ágyban 
fekvő beteg s igy az országbíró temetésén a váltó­
törvényszék tagjait helyette Janicsek József alelnök 
vezette. — Báró Prónay Dezső, az ágostaiak egye­
temes felügyelője, f. év május 23-án fog Budapesten 
hivatalába ünnepélyesen beigtattatni.

— A Katona-emléktábla. A következő sorokat 
kaptok: Kecskemét város közönsége, érezve a kötelessé­
geket a hódolattal szemben, melylyel a nemzet, legna­
gyobb drámaírónk, őrök büszkeségünk, a halhatatlan Ka­
tona József emlékének adózik; különben is hivatásának 
■martén a nagy költő emlékeit kegyeletes kézzel ápolni 
és fenntartani: hazafias lelkesedéssel elhatározta, hogy a 
htot, melyben nagy fiának bölcsője ringott, a hol la­
kott és a hol nemes életét befejezé, folyó évi ápril hó 
16-án, mint Iwbl« évfordulóján díszes emléktáblával 
örökíti meg. Ezen alkalomra a rendező bizottság teljes 

I ég felhnia az EjgyetértésL bogy magát

- Hamvak átvitele. Élén k mozgalom indult meg 
az itteni szerb körökben, írja újvidéki levelezőnk, hogy a 
30 év előtt Bécsben elhunyt FLadicsevits Brankó szerb 
írónak hamvai Karloviczra szállíttassanak át, mert a bé­
csi Max-temető ez évben a földdel egyenlővé fog tétetni. 
Azt akarják, hogy hírneves Írójuk hamvai idegen földön 
jeltelenül ne legyenek. A «Zasztava» mai száma igen 
szép vezércikkben emlékszik meg az elhunyt íróról s a 
karloviczi gimnázium tanári karából a hamvak hazaszál­
lítása czéljából egy bizottság alakult, melynek tagjai Kre- 
csárovits P., Pacsariz Jovan, Markovits Pál és Koszta 
Pavlovits Tabakov kereskedő mint pénztámok.

- Megszakított vasúti közlekedés. Kézsmárk- 
ról Írják lapunknak márczius 30-ikáról: A közlekedés 
Kézsmárk és Poprád, az utolsó vasúti állomás közt, a 
Poprád folyó túlságos megáradása következtében, mely 
a nagy-lomnitzi hidat is hasznavehetetlenné tette, telje* 
sen megakadt. A pósta is csak Lőcséről közlekedhetik. 
az említett hid 1833-ban épült.

— Gyilkos beteg. Újvidékről írják lapunknak már- 
czius 30-ikáról: Zsablyán, a volt csajkási kerületben egy 
pacziens merényletet követett el saját orvosa ellen. Az 
otthelyi községi orvos dr. Steiner, ki zsidó hitről a katho- 
likus vallásra tért át, gyógyított egy ottani földmivest. 
Midőn az elmúlt napok egyikén az orvos betegét láto­
gatta, ez ágyáról hirtelen leugorván, e szavakkal fogadta 
a belépő orvost: «Hiszen te engem megmérgeztél.» E 
felkiáltással villámgyorsan előrántá két csövű pisztolyát, 
s az orvost két helyen is életveszélyesen megsebesítette. 
Az orvos sebei oly veszélyesek, hogy felgyógyulásához 
alig van remény. A gyilkos beteget elfogták.

Nőrablás. Kolozsvárról Írják: Szilágyi Béla, erdő­
számtanácsos, a múlt évben Nagyváradon, egy igen 
megnyerő külsejű, 15 éves árva leányt vett magához, kit 
ép oly gondos nevelés és ápolásban részesített, mint 
akár csak saját gyermekét A serdülőiéiben levő leányt 
közelebbről, a hálószoba ablakán át — megszöktették. 
Azóta, daczára a legbehatóbb nyomozásnak, nem sike­
rült megtalálni. Erős gyanuokok terhelik a főzőnót, hogy 
ő lett volna a szűktetés egyik eszközlője, azért a vizsgáló­
bíró le is tartóztatta. A vizsgálat a legnagyobb erélylyel 
foly s hihető, hogy a tettesek kézrekerülnek. Azt gyanít­
ják, hogy a leánynak álomitalt adtak és úgy rabolták el.

— Tűk a Johakolban. A nagyváradi «Szabadság» 
írja: Érselind biharmegyei községből nagy tüzet jelente­
nek lapunknak, mely nehány nap előtt Rosenfeld regále 
bérlő tanyáján ütött ki és a melynek 5000 darab juh és 
két emberélet esett áldozatul. A tűz valószínűleg vigyá­
zatlanság folytán az akolban ütött ki s a gyorsan terjedő 
lángok mielőbb hatalmukba vették a szalmával fedett fél­
szert s mielőtt mentésre csak gondolni is lehetett volna 
felemésztették az akolt és a benne levőket. A bent égett 
két juhász családos ember volt s most feleségeik s gyer­
mekeik árván siratják a borzasztó szerencsétlenséget. Az 
akol és a juhok, miként levelezőnk Írja, nem voltak biz­
tosítva.

Rövid hírek. Siófokról írják: Múlt hó 28-án 
viradóra öt rabló Siófokon az ispán házához beállí­
tott és állítólag 4000 irtot elvitt. — Nagyczégen 
egy Florianu Petro nevű elvetemedett gonosztevő 
édes anyját meg akarta fulasztani, mert nem adott j 
neki pénzt; az ágy alá szalmát tett, meggyujtotta s 
rázárta a szegény asszonyra az ajtót; idegenek men­
tették meg. — Felső- Csernálonban e napokban 
tűz volt, melynek három ház esett martalékul, egy 
Rákosi nevű embernek mindene oda égett. — Ma­
kó János alsó-csernátoni molnár, mikor a malom­
nál összetorlódott jégdarabokat egy rúddal tovább 
úsztatni akarta, megsiklott és beleveszett a vízbe.—
A Miskolc» czimü lap, mely legutóbb ifj. Váncza 
Mihály ügyes szerkesztése alatt jelent meg, a mai 
számmal megszűnt, miután tulajdonosának, dr. Ba­
logh Albertnek a lap kiadásának terheit és kelle­
metlenségeit tovább viselni kedve nincs. — Nagy­
váradról írják, hogy a n.-maijai pusztán egy Kad- 
nár András nevű gazda ember felakasztotta magát; 
ép arra a szögre akasztotta ismét magát, honnan már 
egyszer levágták.

A küldöttségtől a kővetkező táviratot kaptuk:
Nyíregyháza, ápril 1. Hajnal óta a bukovinai kara­

vánt egyik ünnepélyes fogadtatás után a másik éri. 
Mindenütt lelkes öröm, tiszta, hamisítatlan magyar ven­
dégszeretet, őszinte barátság fogadja a bukovinai magya­
rokat. Hajnali öt órakor érkeztünk Homonnára, hol 
nagyszámú közönség fáklyákkal, mozsárlövésekkel és ma­
gyar zenével fogadta az érkezőket Gseley járásbiró üd­
vözlő beszédet mondott, azon való örömét fejezve ki, 
hogy testvéreinket az idegen földről haza hozhattuk. 
Odescalchy herczeg röviden válaszolt Homonna város 
intelligencziája, hölgyei és ifjúsága a vasúti állomásnál 
várta az érkezőket s ebből az alkalomból az indulóház­
ban tánczvigalmat rendeztek, s tánczolva töltötték az éj­
jelt, hogy hajnalban üdvözölhessék a bukovinai magya­
rokat. Mikor a vonat megérkezett népünknek pecsenyét 
bort osztottak ki a kocsikban, a küldöttség tagjait pedig 
gazdag reggelivel vendégelték meg, mely alkalommal 
szebbnél-szebb hölgyek szolgálták fel ételeiket, rendkí­
vüli kedvességükkel fűszerezve a különben is ízes falato­
kat Legenye-Mihályiban és Lasztóczon szintén lelkesen 
fogadták a bukovinaiakat. Lasztóczon, Szemere Miklós 
falujában Molnár István ref. lelkész üdvözölte a küldött­
séget és a bevándorlókat. S.-A.-Ujhelyen roppant nép­
tömeg várt a pályaudvaron, éljenzéssel, zeneszóval és 
taraczklövésekkel üdvözölte a berobogó vonatot. Rövid 
itt időzésünk alatt Prámer esperes-plébános hosszabb üd­
vözlő beszédet mondott s a csángók közt kenyeret sza­
lonnát és bort osztottak ki. Az üdvözlő beszédre Odes­
calchy herczeg röviden válaszolt. Szadeczky Lajos és 
Benedek Elek küldöttségi tagok bemutatták a közönség­
nek a bukovinaiak házi iparczikkeit szőnyegeket s az 
egyszerű nép gyönyörű kézi munkáit a mikből Bu­
dapesten a küldöttség kiállítást rendez. Sá­
rospatakon a tanárok és a polgárság, Liszka- 
tolcsván a vidékiek, Szerencsen a város pol­
gársága várt mindenütt zenével, lobogókkal. Sze 
rencsen Ternyei polgármester mondott üdvözlő be­
szédet A bevándorlók terített asztalokon kenye­
ret, szalonnát és bort kaptak, Harkányi Frigyes gazda­
tisztjei által két hordó bort adatott a csángóknak. Toka­
jon a város közönsége lelkesen fogadta az érkező­
ket ; pompás borokkal megrakott, terített aszta­
lok vártak itt. — A járásbiró hatásos üdvözlő be 
szédet mondott, Szerencstől külön vonaton két 
órakor Nyíregyházára érkeztünk. Itt négy óráig 
tartó mulatozás várt ránk. A fogadó bizottság pompás 
ebéddel várta a csángókat, kiket nyitott fészerben fölállí­
tott asztaloknál vendégeltek meg. A küldöttség tagjai 
számára az étteremben terítettek föl. Ebéd közben Tid- 
liczkay orsz. képviselő Odescalchy herczeget, mint a 
küldöttség vezetőjét, majd ennek segédjeit. Odescdlohy 
herczeg a kormányt éltette. Szadeczky Lajos a hazate- 
lepités müvének legfőbb tényezőjéért a magyarnemzetért 
emelt poharat A jó bukovinaiak mindenütt rokonszenvet 
keltenek, s mindenütt megszeretik őket Klarinétosaik, 
hegedűseik játéka mellett magyar dalokat énekelnek! 
Nagy az őszinte öröm köztük, örömükben simák, mikor 
látják a szives fogadtatást, melyben részesítik őket. Rend­
kívül tetszik nekik Magyarország földje, népe, melynek 
magasztalására és a jó kívánságokra alig találnak szava­
kat. Odescalchy herczegről nótákat csináltak s azokat 
nagy lelkesedéssel énekelik. Mindenütt a merre elhalad­
tunk, nagy örömmel és kölcsönös lelkesedéssel talál­
koztunk.

Sátor-A.-TTjhely, ápril 1. (Az «Egyetértés» 
tudósítójának távirata.) A hazatelepülő bukovinai 
magyarok ma reggel kilencz óra után érkeztek meg.
A fogadtatás rendezésére alakult bizottság Farkas 
elnökkel élén minden lehetőt megtett, hogy a fo­
gadtatás nemcsak impozáns, hanem egyúttal szí­
vélyes is legyen. A vasúti pályaudvaron már nyolez 
órakor gyülekezni kezdett a közönség, s csakhamar 
roppant néptömeg volt jelen, feszülten várva a vonat 
megérkezését. A közönség soraiban képviselve volt 
a város értelmisége. Előkelő nők és férfiak nagy 
számmal voltak jelen. A megyei és városi bizottsági 
tagok és tisztvelők szintén nagy számmal jelentek 
meg. Matolay alispán és Dokus Gyula szolgabiró 
diszmagyarban várták az érkezőket. A kirendelt s 
díszruhába öltözött tűzoltók a csendőrökkel és rend­
őrökkel együtt minden intézkedést megtettek a rend 
fentartása érdekében. Az indulóház nemzeti lobo­
gókkal volt díszítve, a rendező bizottság tagjai, kik 
nemzeti szinti jelvényt viseltek, felügyeltek, hogy 
mire a vonat megérkezik minden készen legyen.

Kilencz óra 20 perczkor három mozsár-ágya dördült 
el, s a huszonkét kocsiból álló nemzeti zászlókkal 
felékesitett vonat berobogott. Egetverő éljenzés bar 
sant föl, mire a várva-várt bukovinai testvérek a 
kocsikból örömsugárzó arczczal köszöngettek azok­
nak az ismeretleneknek, a kik olyan szívesen fogad­
ják őket idehaza — Magyarországon. Mikor a vor ~t 
megállóit Odescalchy Arthur herczeg, a bukovinai 
küldöttség vezetője kiszállott. Prámer Alajos plébá­
nos hatásos beszédben üdvözölte az érkezőket, 
hangsúlyozva az örömet, melyet minden magyar 
érez, mikor bukovinai testvéreinket végre idehaza 
láthatjuk és üdvözölhetjük. Odescalchy herczeg rö­
viden válaszolt, s az érkezők nevében köszönetét 
mondott S.-A.-Ujhely város polgárainak a vendég- 
szerető fogadtatásért. Ezután a bukovinai magyarok, 
számra nyólczszázan kiszállottak, mialatt a zenekar 
a Rákóczy-indulót játszotta, s a közönség körében 
gyakran újból felhangzott a zajos éljenzés. A kiszál­
lás után a fogadó bizottság nyolezszáz kenyeret, 
ugyanannyi darab szalonnát, négyszáz üveg bort 
és. ötszáz szivart osztott ki a csángók között, 
akik megható örömmel fogadták az őszinte 
szeretet és benső ragaszkodás nyilvánulásait. A 
közönség körében általános lelkesedés ural­
kodik a derék csángók iránt s a mozgalom egészen 
felizgatta a város polgárait. A csángók elbeszélték a 
bevándorlás áldozatának, az agg Ráncz Jánosnak 
tragédiáját. A szegény öreg útközben halt meg, mi­
után már régebben beteg volt, s nem láthatta meg 
mádott magyar hazájának földjét. Azt is elbeszél­
ek, hogy Mihályiban a nép Kálniczky lelkész élén 
nagy lelkesedéssé1 fogadta és megvendégelte őket. 
Rövid itt időzés után a vonat a közönség lelkes él­
jenzései közben robogott ki a pályaudvarról. A be­
vándorlók második csopct ’ ’' * u-o-diíra várják a sá- 
tor-a.-újhelyiek. A második ; 'M ,-s
megvendégelik, s ezek közt már meleg eleit vau­
nak ki. \

Nyíregyháza, ápr. 1. (Az «Egyetértés» tudó­
sítójának távirata.) A csángók délután valamivel 
három óra előtt mintegy hatszáz ötvenen húszon 
hét vaggonban érkeztek, Szerencsről külön vo­
naton Odescalchy herczeg és Szádeczky Lajos 
vezetése mellett. A fellobogózott állomáson tengernyi 
nép nagy lelkesedéssel várta az érkező vonatot. 
Krasznay Gábor polgármester üdvözlő beszéddel 
fogadta a bukovinai magyarokat s két vendéglős 
látta el őket étellel és itallal, azonfelül a közönség 
nagy mennyiségű élelemmel bort és szivart hordott 
össze. A fogadtatásnál czigány-zenekar és az it­
teni dalárda működtek közre. A csángókat étke­
zés közben Lefler tanár köszöntötte fel, s azok 
több ízben lelkes éljenzéssel szakították félbe a szó­
nokot. A váróteremben Vidliczkay orsz. képviselő, 
Odescalchy herczeg és mások mondtak lelkes felkö­
szöntőket. A csángók mindnyájan magyarul beszél­
nek, a hosszú útban kimerültek. Fél hét óra­
kor hosszantartó éljenzés és a csángók üdvözlő inte­
getései közben robogott el a vonat Debreczen felé.

Debreczen, ápr. 1. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távira.) A csángók nyolez órakor este ezerek- 
ből álló néptömeg zajos éljenzése közt, díszesen fel­
lobogózott pályaudvarunkba megérkeztek. Simonfy 
Imre polgármester következőleg üdvözölte az érke­
zőket : «Isten hozta önöket, hontalan magyar test­
véreinket, édes magyar hazánkba. Örömteli kebellel 
üdvözlöm önöket most, midőn régi vágyaink teljesül­
tek. Örömömet fejezem ki, hogy nagy testvéri szere té­
tünkét önök iránt tanúsíthatjuk. Adja a magyarok is­
tene, hogy többi testvéreink is mielőbb visszatér­
hessenek. Adjon isten önöknek erőt, kitartást, sze­
rencsét, jó egészséget!» Mikor az e szavakat köve­
tett viharos éljenzés lecsentesült, kezdetét vette a 
megvendégelés. Minden ember kapott egy czipót, 
egy szál debreczeni kolbászt. A csángó-magyarok 
közt kiosztottak hétszáz liter bort, tizenegyezer 
debreczeni pereczet és a polgárok által hozott sok 
szivart.

Debreczen, ápr. 1. (Az «Egyetértés» egy másik tudó­
sítójának távirata.) Este 8 órakor 750 csángó érkezett 
városunkba, külön vonattal. Az indóháznál mintegy ti- 
zennyolczezemyi néptömeg fogadta őket. Zenekar 
hangjai és lelkes éljenzés üdvözölte hazatérő véreinket.
A tűzoltók kivonultak. Simonfy Imre polgármester 
megható szavakban mondott istenhozottat. Herczeg 
Odescalchy, ki nejével együtt jött, megköszönte 
a kitűnő vendégszeretet, melyben a hatóság és vá­
rosi közönség a csángókat részesité. A vonat 
megérkezte után egy csángó nő fiú gyer­
meket seült. A zászlókkal diszitet indóház tömve volt 
s az egy órai tartózkodás alatt bőven megvendégelték a 
csángókat. Kilenrz órakor zajos éljenzések közepeit a 
csángók tovább utaztak. Szerdán érkezik a második szál­
lítmány, mintegy 900 csángó, kiknek fogadtatásáról a ha­
tóság szintén intézkedett.»

Szolnok, ápril 1. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A csángók hétfőn reggel hat órakor érkeznek 
meg ide külön vonaton. A fogadtatásra nagyban folynak 
az előkészületek. Előleges értesítések szerint hétszázötven 
ember jön, de ezerháromszáz ember megvendégelé- 
sére tettek ajánlatokat. Ezen felül önkénytes adakozások­
ból 340 forintnyi összeg gyűlt be a megvendégelés költsé­
geire. Az érkezőket a vendéglátó bizottság zeneszóval 
fogadja és megérkezésükkor Hegedűs Béla főkapitány 
mond üdvözlő beszédet. A megvendégelés az állam­
vasutak teherpályaudvarának raktárhelyiségében megy 
végbe. Ezt a helyiséget a bizottság csinosan feldiszitette 
A reggeli elfogyasztása után az országos telepítési bi­
zottság küldöttei és a bevándorló csángók, továbbá Szol­
nok város küldöttei, Kludik Gyula jegyző és Hegedűs 
Béla főkapitány az «Ausztria» nevű hajóval kilencz óra­
kor indulnak Szegedre. A távozás előtt Kludik Gyula 
tart rövid búcsúbeszédet.

Sxolnok, ápril 1. (Az «Egyetértés» egy másik tudósí­
tójának távirata). A bukovinai magyarokat fogadó bizott­
ság id. Scheftsik István polgármester elnöklete alatt 
már napok óta rendes üléseket tart. A bizottság tegnap­
előtt tartott ülésén mutatják be annak tagjai a kibocsá­
tott evüjtőiveket. Az ivek összegezett végeredménye sze­
rint Szolnok lakossága eddig 920 főre szállást 1222 főre 
ételt 17 családra teljes ellátást ajánlott s 300 irtot ada­
kozott össze. Ez ülés végén érkezett Somsich sürgönye 
mely szerint a csángók megérkezésükkor hajóra szállva’ 
azonnal tovább utaznak. Szolnok közönsége ennek da­
czára megvendégli az érkezőket, utjokra pedig 30 
kilogramm szalonnát, 300 kilogramm kenyeret és 
50 liter pálinkát fog közöttük kiosztani, — vendéglátó 
bizottságnak tegnap délután tartott üléséből küldet­
tek szét az értesítések, hogy kora hajnalban érkező 
vendégeinket, kiki igyekezzék az ó-szolnoki pályaudvar­
ban lehetőleg jól fogadni A városban nagy élénkséggel 
készülnek a fogadtatásra. Egyébként a fogadás minden 
részletére nézve tüzetes intézkedések tétettek. A telepü­
lőket, a város nevében Hegedűs Béla főkapitány fogja 
fogadni, azok vezéreit id. Scheftsik István vendégeli meg, 
míg Szegedig tartó utjokban több önkényt vállalkozott 
polgárral Hegedűs B. és Kludik Gy. fogja kísérni a be­
vándorlókat.

teszi saját részéről a kellő intézkedéseket. Ez ügyben 
rerY’ :lvöli tanácsülés tartatott, a melyben 

egyhangúlag elhatározták, hogy a csángók este a város 
költségen vendégeJtessenek meg. Ezenkívül Szluha 
Ágoston főkapitány a tanács részéről kiküldetett, hogy 
a tóga r,tatás reszietemek megái lanitása véeetL a polgár­
ság , . megállapítása végett,
?*a7 zo bizottságával lépjen érintkezés he. A helybeli 
Ke. jótékony nűegylet elnök nőihez özv. Moher Gvörgyné 
vnanb ^^haiina úrnőkhöz Pálfy polgármester az alábbi 
megkeresést küldötte: «A Bukovinából huzaté 
magyarok ele/; Dcon«..»;. ^nn .-i_.rinT7n;j a . cs°POftja, 600 lélek, a nyert értesülés sze- 
frkwrn I I r azaz helfon este 6 órakor fog városunkba 
hoCT » “ P?fe,r??8 együttese,; intézkedett,

lepülő csángó 
a nyeri értesülés sze-

keb- 
örvend-

a viszontlátásnak, ha 
között szorítja keb- 

ogy Szeged népe, a véré-

h-őfPynlbafftér6k’ 320,1 rövid idő alatt, mit Városunkban 
töltenek, igazi magyar vendégszeretettel legyenek ellátva 
mindamellett s tekintettel arra, hogy az érkező GOO lélek 
kozott nagyszámmal nők és gyermekek is lesznek a
ílel6 vaSeM,ége é5e tal:-in BJengédebb figyelmet igé- 
rá vl/i ^ ^i -bfLOr a vezetesc alatt á'ló s hason alkal- 
™'?kbó,1 fivá]° humánus eljárásáról ismert egyletnek az 
érkezőket jo indujatu figyelmébe ajánlani Pálfy polgár- 
tánv eh* gozhajózási felügyelőség arra kérte' föl a ka-
akmlálvnf^ l’„u0gi! ax,csánK°,kat hozó gőzhajó kikötésének 
akadályul szolgaié hajókat a felsővárositiszapartmellől távo-
fÜTL6;» , c?anSók részére,a város magyaros paprikás húst 
fog Készíttetni, a mely mellé kellő mennyiségű bort bo- 
csát a bizottság rendelkezésére. A polgárság kétségen 
kívül szinten bőségesen áldozni fog a csángók megven- 
degelesere etel- és italnemüeket, a melyeket a bizottság 
vesz at s oszt ki a csángók közölt. Ez a bizottság az ado­
mányokat hétfőn délután 2 órától estéig veszi át a felső­
városi kaszinóban.
„J/lM'11 ,F?re!}cz Polgármester a városi tanács megbi- 
zásábo, a következő felhívást intézte a polgársághoz • 

Lsángo-magyar testvéreink, mintegy tiUU-an, április hó 
- an, vagyis hétfőn uétután 6 órakor, Szolnokról jövet 
hajon varosunkba érkeznek I Elszakadt testvéreink 
tehat ismét a szerető anya, édes hazánk
lére térnek vissza, s ha ők leirhatlanul 
nek százados küzdelmük után 
az egész haza örömkönnyük 
éré csángó testvérét, hiszem,
bői való vért összes szeretetének melegével fogadja. A 
város tanacsa elhatározta, hogy csángó testvéreinket hi­
vatalosan logadja s gondoskodni fog megvendégeitetésük- 
iaV", - o i31 tu;s rendezésére s minél ünnepélyesebbé 
tételere bziulia Ágoston főkapitány ur küldetett ki, ki az 
összes ide vonatkozó intézkedések megléteiével megbiza- 
\°lf s.a polgárságból alakult bizottság közreműködésével 
erkezu vendegeink ellátásáról gondoskodni fog. Szeged 
polgárai! Csángó testvéreink letelepedési helyükön nem 
tabunak azonnal polgári kényelmet, kezdetben viszon­
tagságuk kiállására lesznek utalva. Segítsük tehát őket 
czeljuk eléréseben erőnkből kitelhetőleg! Ki csak teheti 
az et kezes napján hideg ételnemüt hozzon és azt a fönt­
nevezett bizottságnak szolgáltassa át I Étel és italnemüek, 
iuleg kenyér, hús és szalonna készségesen fogadtatnak s 
a bizottság áltál nyugta mellett átvétetnek. Csángó-ma­
gyarjaink héttőn este, a felsővárosi kaszinó helyiségében 
lógnak a varos által megvendégeltetni, hol el "is szállá- 
soltatnak. Fogadjuk őket testvéri szeretettel s adjunk ne- 
kik , mi tünk telhetik I Szluha főkapitány szom- 
bat estére értekezletet hivott öszsze, melynek tár! 
gyát a fogadtatás előkészületei képezték. Az értekez- 
leten, melyen nagy számmal voltak jelen, részt vett 
ffagy György kormánybiztos is. Szluha előadta az ér­
tekezletnek a fogadtatás ügyében az eddig tett intézke­
déseket Ezután Nagy György terjesztette elő a csángók 

riZxT^re r?czve szükséges tudnivalókat. Az érkezés ide­
jéről Nagy Györgyöt Somssich Pál értesítette sürgönyi- 
leg. Az érkezés ideje pontosan nem határozható meg 
minthogy a csángókat Szentesen is megvendégelik 
s nem lehet tudni, hogy onnan mikor indulnak. 
Az a bizottság, a mely a csángókat vezeti, a ve- 
zetes hsztét Szegeden Nagy Györgyre ruházza. Az 
értekezlet, Nagy György előterjesztésére elhatározta, 
hogy az élelmi czikkek gyűjtése mindaddig foly! 
láttatni fog, míg a települők mind át nem utaznak. Az 
élelmi czikkekre nem csupán a fogadtatás alkalmából van 
szükség, hanem nagyon kívánatos, hogy a csángóknak 
maradjon is nehány napra való élelmük. Ez okból bár­
miféle etelnemüeket és terményeket is szívesen fogad a 
bizottsá . Az értekezlet elhatározta, hogy az adó- 
inán) ok elfogadása a felsővárosi kaszinóban már 
vasárnap délután két órakor megkezdődik s hét- 
fon egész nap fog tartani. Ezután egy végrehajtó 
bizottság alakíttatott az alábbi tagokkal: Juhász 
Gvogv, Molnár Janos, Varga Antal, Csikós Ignácz, Wag­
ner Nándor, Pálmay János, Pálfy Sándor, Bárkányi Benő, 
Balogh Ferencz, Boros István, Pap Antal, Haris János 
Juránovits Ferencz, Pintér György, Varga László, Vönekí 
Pál, Ivankovits János. — Az értekezlet az iránt is intéz­
kedett, hogy a közönség a kerületi lelkészi hivatalok utján 
a szószékről is tudósittassák a csángók érkezéséről, sárról 
hogy a többnyire rendkívüli szegény csángók javára élelmi 
czikkek gyüjtetnek.

A bukovinai magyarok hazatelepltésének költ­
ségeire újabban a következő adományok érkeztek szer­
kesztőségünkhöz:

A budapesti asztalos ifjúság dalárdája által 
rendezett dalestély jövedelmének egv része 

Bartók Ida kisasszony szinvérváraljai" gyüj-
tése — — __ __ __ __ __ —
melyhez járultak : Bartók Antal, Wolken­
berg Ki ,-olyné 1—1 fit, Pólyák Lajos 20 
kr, Valaki 40 kr, Bojthor Károly né, Ká- 
vásy László, özv. Papp Antalné 1—1 frt, 
Bernjén Lajos, Mártonfiy Gyula 50—50 kr, 
özv. Sárga Sándor 30 kr,’ Ember Ignácz 
Lengyel József 50 kr, Lengyel Endre, kohn 
Lipótné 50—50 kr, Dálya János 20 kr, 
Beinder 50 kr, Valaki 1 frt, Fényes Gábor 
50 kr, Ramenszky 20 kr, Egy adakozó 
20 kr, Moldován István 20 kr, Kunody 
Sándor 1 frt, Papolczy László 50 kr, Ko- 
váts N., Buday Emil, Egy csángó találd 
ki? 1—1 frt, Herskovits Miksa 60 kr, 
Sprenger Berta 1 frt, Egy valaki 30 kr, 
Bendruk Anna 20 kr.

Eddigi gyűjtésünk_

Forint

19.15

1&30

3770.50
Összes gyűjtés 3807.95

Sxegedröl írják mai kelettel: A csángók hétfőn dél­
után Górakor érkeznek gőzhajóval Szegedre, s a felső­
városi Tiszaparton a Kátay-féle ház előtt kötnek ki. A 
fogadtatásnak minél impozánsabbá való tétele végett 
nem csupán a közönség, nnn»rq a városi is meg-

MAILÁTH GYÖRGY.
Gróf Mailáth Kálmán a «Pressburger Zeitung» 

mai számában a következő nyilatkozatot teszi 
közzé:

A legmélyebb méltatlanság érzetével olvastam a gya­
núsításokat, melyek nehány lapban a Mailáth György or­
szágbírón elkövetett gyalázatos orgyilkosság alkalmából 
ellenem szórattak. L gyanúsítások szerűit, e rettentő gaz­
tett erkölcsi szerzője vagy bűnrészese én volnék, és bosz- 
szuvágy vitt volna erre.

Az orgyilkosság gyávaság és nekem még soha sem 
hánytak a szememre gyávaságot. Ha én véres bosszút 
akartam volna venni az országbírón, nagyon könnyű lett 
volna nekem vagy őt vagy valamelyik fiát pisztoly-elébe 
kenyszentem. Hogy én szegény vagyok, az még senkit 
sem jogosít föl arra, hogy engem az orgyilkosság alá- 
va óságára képesnek tartson; és ép szegénységemnek 
kellett volna engem az ellen a gyanúsítás ellen védeni, 
mintha bosszú vágyón én főztem volna ki a bűn tervét 
és a gyilkosokat én fogadtam volna föl. Mert mily össze-

ke** fizetni ann«ak, a ki alig remélhetve, hogy 
sikerül a büntető igazság elől menekülnie, egy harma­
dik érdekében oly bűnt követ el, mely a közvetlen tet­
test a bitó közel kilátásával fenyegeti. Gyalázat, igy gya­
núsítani a szegénységet. A becsületesség nem kiváltsá­
gos tulajdona a gazdagságnak. Vannak dús gazemberek 
és becsületes szegények.

A valódi tényállással teljesen ellenkező adat az, hogy 
én a meggyilkolttal örökösödési port folytattam és ezt a 
port elvesztettem. Én sem vele, s m gyermekeivel soha 
sem álltam fölperesi viszonyban, ezért a család ifjabb 
ágával szemben sem veszthettem port.

Vájjon az országbíró követett-e el ellenem igazságta­
lanságot vagy sem, az nem tartozik ide, a nyilvánossá» 
fóruma elé. Tény, hogy mi ép a legutóbbi idő"ben barát­
ságos viszonyban állottunk, és én itt Pozsonyban fia 
György látogatását fogadtam és ettől leveleket kaptam.

Családunkban titkok nincsenek. Mert apám és nővé­
rem tragikus vége okaiv 1 együtt nem titok. A dolog 
nyitja az, hogy a családtól, melynek vagyona milliókra 
ment, nem bírtam 5000 forintot kikémi,lvogy keltetőket 
megmentsem.

Mivel a viszonyok máris ob sok gonosz hirtaéwre&d-
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tak okot, az egész ügyet közelebb rövid brochureben fo­
gom köztudomásra hozni.

Pozsony, márcz. 31. 1883.
Székhelyi gróf Mailáth Kalman József.

A budapesti ügyvédi kamara tegnapra hirde­
tett közgyűlését tudvalevőleg Mailáth György temetese 
alkalmából a mai napra d. e 10 újára halasztotta el 
Hodossy Imre kamarai elnök ina délelőtt megnyitván 
az ülést, a következő beszédet mondotta: Tisztelt koz- 
evülésl A megdöbbentő, rettenetes eset benyomása alatt 
mindnyájunk lelke gyászba borult. Mailáth György meg­
halt a magyar igazságszolgáltatás hatalmas oszlopa ki­
dőlt’! Nagy és i. ernes volt ö mint ember,, itfcly'jogerzet 
és rendithetlen igazságérzet jellemezte pt mist, bírót. Lzt 
mi, az igazságszolgáltatás ellenőrzesere hivatott ügyvédi 
kar első sorban vagyunk hivatva kiemelni, midőn róla 
itt. ünnepélyesen megemlékezünk. Nemesak-tényt árasz­
tott egyénisége a különben is oly magas állasra, melyet 
elfoglalt, hanem ő teljesen be is töltötte azt, es jelleme 
teljes kezességet nyújtott az ezen magas álláshoz kötött 
várakozások tekintetében. Míg őt láttuk az ország legtöbb 
bírói székében, addig igazságügyi viszonyaink legsiralma- 
sabb állapotai közepette sem estünk ketsegbe, hanem 
tudtunk bizm, tudtunk hinni egy jobb jovuben. Áldjuk 
emlékezetét t Legyen emlékezete orok, hogy-igazságszol- 
^altatásunk vezérférfiai az o nyomdokait kövessék! 
indítványozom: 1. hogy at. közgyűlés jegyzőkönyvben 
Mailáth György halála fölött karunk mély banata kifejez­
tessék, és 2. hogy kamaránk nevében a nagy halott öz­
vegyéhez részvétirat intéztesséL Az indítványokat a köz­
gyűlés elfogadta s a részvétirat szerkesztését s átadását 
az elnökségre bizta. Minthogy a mai közgyűlés nem le 
volna szabályszerűen megtartható, ennek megtartásúra 
ujabb határidő fog kitüzetni. .

Szabadka, ápril 1. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Mukits polgármester indítványára ma [ártott 
rendkívüli közgyűlés Mailáth György halala felett álta­
lános részvétének jegyzőkönyvileg adott kifejezeset a 
családdal közölni egyhangúlag elhatározta.

Róma, ápril 1. (Az «Egyetértés» tudósí­
tójának távirata.) A «Pungolo» jelenti, hogy 
a szenátus Mailáth György- országbíró meg­
gyilkoltatása alkalmából a magyar főrendi­
háznak részvétét fogja kifejezni.

A vizsgálat.
Tóth Gerő vizsgáló biró ma délelőtt, minden 

kétséget kizárólag felderítette, hogy Spangának fen 
kellett járnia a meggyilkolt országbíró lakásán, 
mert a Spanga lakásán talált kesztyű teljesen azo­
nos a Majláth-palota szalonjában talált keztyüvel. 
A Spanga és Berecz közt. folyt érintkezés kiderítése 
végett a vizsgálóbíró ma délelőtt négy egyént hall­
gatott ki, a kik mind budai lakosok. Köztük van az 
a korcsmáros, a kinek a Mailáth palotával szemben 
levő helyiségébe jártak inni Berecz és a többi cselé­
dek, azonkívül egy kovács mester, a ki mind Berecz, 
mind Spangát. ismerte, de az utóbbi időben nem 
érintkezett velük. *

A gyilkosok kézrekeritésére megindított nyomozás sok 
érdekes dolgot hoz napvilágra. Különösen érdekes a fel- 
emlitésre egy körülmény, mely e borzasztó gyilkosság s 
az Andrássy Gyula grófnál elkövetett, betörés közt némi 
összefüggés létezését, melyet a rendőrség már eleve 
sejtett, bizonyítja. Ugyanis Krenesz és társai, kik most az 
Andrássy-féle betörés gyanúja alatt vizsgálati fogságban 
vannak a Fortunában, az ez ügyben megindított nyomo­
zás alatt lépre mentek egyjtitkos rendőr ügyes fogásának, 
ki magát orgazdának adta ki s vele, mint ilyennel össze­
köttetésben állottak. Az Andrássy-féle betörés ügye még 
nincs egészen lebonyolítva, de ha az országbíró meggyilko­
lása közbe nem jön is, fontos momentumát képezte volna ez 
ügynek az a körülmény, hogy ugyan azok, kik az Andrássy- 
féle betörést elkövették, e bűntény után tervbe vették, hogy 
a Mailáth-palotába is betörnek. E szándékukat meggátolta 
közbejött elfogatásuk, de hogy komoly volt, bebizonyítja 
az is hogy az említett titkos rendőrrel, kinek, mint már 
jeleztük sikerült a gazemberek bizalmát megnyerni s el­
hitetni velők, hogy e fajta titkos üzletekkel foglalkozik, 
alkudozásban állottak, a Mailáth-palotából nyerendő zsák­
mány értékesítésére nézve. Elmondták az illető titkos 
rendőrnek az elkövetendő betörés tervét is, s a terv — 
ez az, a mi a Mailáth-ügyben fontossággal bir — csudá­
latosán összevág azzal a tervvel, a melylyel — a fenforgó 
körülményekből nagy valószínűséggel megállapítva — a 
borzalmas rablógyilkosságot a Mailáth-palotában véghez 
vitték. Ennek a tervbe vett betörésnek is az lett volna a 
bázisa, hogy elrejtőznek a palotában s úgy hajtják végre a 
bűntényt. Hogy Mailáth György országbírót ilyen utón gyil­
kolták meg, az a nyilvánosságra jutott körülményekből 
is bebizonyitottnak tekinthető. Lehetetlen most már, fon­
tolóra véve a tervezett betörés s a végrehajtott gyilkos­
ság terveinek hasonlóságát s azt, hogy a palotában való 
elrejtőzés valamelyik szolgának a részvételét feltételezi, 
arra a következtetésre nem jutni, hogy első sorban az 
elfogott huszár Berecz, vagy ha f> nem, hát a meggyil­
kolt országbíró valamely másik szolgája az akkor terve­
zett betörésbe a tervezők részéről be voltak avatva. Zsar- 
riay kapitány, ki a rettenetes bűntényben a nyomozást, 
iáradságot nem ismerve vezeti, számba is vette a körül­
ményt s tegnap megjelent a Fortunában s az ott fogva 
levő Kreneszt és társait kihallgatta. Ennek eredményei 
egyelőre nem hozhatók nyilvánosságra. Még erre vonat­
kozólag megemlitjüK azt is, hogy gróf Andrássy Gyula 
annak idejében figyelmeztette Maiiáthot, hogy ugyanazok, 
kik az ó palotájában a betörést elkövették, tervbe vették, 
hogy a Mailáth-palotába is betörnek.

rendőrség apparalusa lázas sebességgel működik, de 
eddig meg vajmi kevés eredményre jutott. Zsarnay 
kapitánynak s a mellé rendelt biztosoknak kora 
reggeltől nem volt pihenésük, mert minduntalan 
beállított hozzájuk valaki azzal a hírrel, hogy a 
keresve-keresett Spanga Pált itt vagy ott látták, 
ebben vagy abban a korcsmában, kávéházban, foga­
dóban, kurta hajjal vagy borotvált szakállal, 
de mindig félve, aggódva, izgatottan. A járó­
kelő emberek, kiket a tavaszi verőfény kicsalt az 
utczákra, nem beszéltek másról, csak a lappangó 
gyilkosról, kit oly örömest tudna mindenki az igaz­
ságszolgáltatás büntető keze alatt. Az ujságáruló 
boltok előtt nagy csoportok nézték folyvást a Spanga 
Pál arczképeit, melyeknek láttára minden tizedik 
ember esküdözve vallotta, hogy ismeri, látta valahol 
a nyomozott inast. A vendéglőkben az ajtók felé 
fordult, minden szem, valahányszor belépett va­
laki s le lehetett olvasni az arczokról, hogy 
a lappangó gyilkost keresi, várja mindenki, 
s bizonyosra vehető, hogy a gyanúsított ember kézre 
kerül, mihelyest kimozdul rejtőkéből ...

A múlt éjszaka azt jelentették a rendőrségnek, 
hogy Spanga Pál szeretője, egy Nyitramegyéből való 
komoma, az Eszterházy-utcza 4. számú házában la­
kik. Zsarnay kapitány elküldte biztosait a komoma 
letartóztatására, de a házban azzal a hírrel fo­
gadták őket, hogy a keresett asszony délután 
öt órakor eltávozott hazulról, azt mondva szál­
lásadójának , hogy hétfő estéje előtt nem is 
tér vissza. A komoma viszonyairól nem adhattak 
felvilágosítást a házbeliek, mert csak kedd óta tar­
tózkodik közöttük. A szobát, melyben harmad magá­
val lakik, hétfőn délután bérelte ki s másnap reggel 
már el is foglalta. Fehér ládáját hordár vitte a Sán- 
dor-utczából az uj lakásra. Szállásadója kitölteté 
vele a bejelentési lapot, melyen nevelőnőnek val­
latta magát. Nevét a vizsgálat érdekében el kell 
hallgatnunk s magáról is csak annyit írhatunk, hogy 
termete nem épen karcsú, fiatalnak sem valami 
fiatal s haja vörösbe játszik.

A házbeliek előtt meglehetősen sokat beszélt a 
tulajdon személyéről, de aligha mondott sok igazat. 
Beszélte^ hogy! katonatiszt szeretője van, ki már 
rég elvette volna, ha oly elháríthatatlan akadályul 
nem szolgálna, a — férje. Mikor a szobát kibérelte, 
sokáig alkudott a háziasszonynyal s azzal a biztatás­
sal sarkalta engedékenységre, hogy ő nagyon jó lakú 
lesz, mert bizony még az éjszakát is ritkán tölti 
otthon. Péntek reggelén újságot hozatott s a mikor 
elolvasta a gyilkosság hírét, azl mondta a házbeliek­
nek, hogy. ő tüzes vassal csipkedné a gonosztevők 
húsát, ha reá bíznák őket. Persze, hogy akkor még 
nem emlegették Spangát a gyanúsítottak kö­

zött s az általános gyanú egyedül Bereczet ter­
helte. Tegnap délután magára öltötte ünneplő ru­
háját s azt mondotta a házi asszonyának, hogy el­
megy a kedvese után a budai kaszárnyába s hétfő 
előtt ne is várják vissza. Üres ládáját s viséltes hét­
köznapi ruháját ott hagyta a lakásán. A rendőrbiz­
tosok magukkal vitték a bejelentési lapot s meg­
hagyták a házbelieknek, hogy tudassák a rendőr­
séggel, midőn hazakerül a keresett asszony.

Zsarnay kapitánynak hírül adták, hogy Spanga 
Pál sokszor ellátogatott Wéni Henrik nagymező-ut- 
czai kávéházába, hol barátai is gyakori vendégek 
voltak. A kapitány fölkereste és kihallgatta a kávé­
ház tulajdonosát, ki távoli rokona a gyanúsítottnak. 
Wéni elismerte, hogy Spanga Pál gyakran megfor­
dult kávéházában, de néhány hónap óta nem mu­
tatkozik nála. Nyolcz nappal ezelőtt találkozott vele 
König Ferencz lipótutczai korcsmájában s megkér­
dezte tőle, hogy miért kerüli kávéházát. Spanga 
elmondta, hogy Wéni nejétől néhány forin­
tot kért kölcsön egy Ferdinánd nevű ba­
rátja számára, de nem adott neki. E miatt meg­
haragudott s megfogadta ő is meg barátja is, hogy 
többé be nem teszi lábát a kávéházukba. Wéni 
nem sokat beszélhet Spanga Pál előéletéről, mert 
voltak épen csak vejének rokona, s igy mindössze 
néhány éve ismeri. Annyit tud róla, hogy mindig 
gavallérosan élt és örömest kártyázott. Nem busult, 
ha elvesztette a pénzét, mert másnap teremtett — 
ki tudja, honnan — kétszer annyit.

Sokkal érdekesebb dolgot beszél ennél Spangá­
nak egy másik ismerőse. Azt már említettük mi is, 
hogy a gyanúsított sokáig volt A, gróf szolgálatában 
s azt állította, hogy arany óráját s gyémántkövéé 
gyűrűjét a gróftól kapta ajándékul. Azt is irtuk, 
hogy Maleczkyné asszony szobalánya, kinek levelet 
irt a Berecz János valamelyik barátja, azt beszélte a 
rendőrségnél, hogy a Buzalka-féle tánczteremben 
találkozása esett egy gavalléros külsejű, szőke ura­
sági inassal, ki udvarlás közben azt mondotta 
neki, hogy nemrégiben másfélezer forintot örö­
költ A. gróftól. — Ez a kérkedése árulójává 
lett Spanga Pálnak, mert egy ismerőse most arról
tanúskodik, hogy............gróf csakugyan hagyott
reá ezerötszáz forintot, de nem hűsége vagy külö­
nös szolgálatai fejében.

Spanga Pál természetes fia egykori gazdájának, 
az elhunyt............grófnak. Az öreg mágnás rend­
kívül szerette őt és sok mindent megbocsátott 
nekik. Elnézte nagyobb mulasztásait is s azért 
sem haragudott m'’" reá, hogy ritkán aludta
ti'; ! -------ti a nagyobbik felét kártya-
asztalnál töité könnyelmüs czimborák között. A 
pénzt nem sajnálta tőle s annyit adott neki min­
dig, hogy gavallért játszhatott Inastársai nem is 
szólították őt igazi nevén, hanem«Gyémántos Palid­
nak hívták. Némelyek annyira megszokták e csuf- 
nevet, hogy nem is tudakolták tőle a valódit. így 
történt, hogy Spanga Pálnak egy kihallgatott ba­
rátja sehogysem emlékezett a gyanúsítottra, a med­
dig igazi néven emlegették előtte s a mikor meg­
mutatták neki az arczképét, nevetve monda, hogy 
hiszen az nem Spanga Pál, hanem «Gyémántos 
Pali.»

A gyanúsított inasnak egy testvéménje lakik a 
borjú-téren, ki baromfival kereskedik. Spanga rit­
kán járt. hozzá; ugylátszik, hogy gavalléros termé­
szete s gazdáitól eltanult büszkesége nem engedte, 
hogy a szegény asszonyhoz leereszkedjék. Beszélik, 
hogy haragudott is érte, ha nővérének nevezték a 
tyukásznőt s többször mondotta, hogy nem igazi 
nénje, mert csak az anyjuk volt egy.

*

A rendőrség nyomára jött annak, hogy Spanga az utóbbi 
időben többször érintkezett egy Nagy János nevű volt 
urasági szolgával, aki az Eszterházy-utcza 4-ik szám alatt 
lakik. Déli tizenkét órakor a nevezett házban megjelent 
két polgári biztos, s a földszint, második szám alatt lakó 
Nagy Jánost, ki épen ebédelt, bevitték a rendőrség­
hez, egyúttal kikérdezték az ott lakókat, akik között 
szintén van egy urasági szolga, hogy mit tudnak Span- 
gára vonatkozólag. Ezek elmondták, hogy Spanga régeb­
ben járt kozzájok, illetőleg a nálok lakó Nagy Jánoshoz, 
és több Ízben késő estig ott maradt borozni és kártyázni. 
Az utóbbi napokban azonban egyszer sem látták Spau- 
gát, aki azonban találkozhatott Nagy Jánossal, mert. ez 
liely nélkül lévén, egész nap járkált a városban.

Estefelé az Alföld-fiumei vasúi igazgatója jelen­
tette a szolgálattevő rendőrtisztnek, hogy hatodfél 
óra tájban találkozott Spangával a rostély-utczának 
azon a részén, mely a Károly-körutra szolgál. Ráis­
mert mindjárt, mert. aggódva tekintgetett maga kö­
rül s az utczának hol egyik, hol másik oldalán járt. 
Werner ur, a vasut-igazgató, nyomon követte őt a ros­
tély- és granátos-utczámát a zsibárus-utczába-Npangfa 
minduntalan hátra nézett, de Werner ur olyan távol­
ról ment utána, hogy nem vehette észre. Rendőr sehol 
sem mutatkozott. Az igazgató nem akart zajt ütni s 
a váczi-utczában kocsira ülve elhajtatott a rendőr­
séghez. A tisztviselők, kik ekkor az épületben vol­
tak, mind elmentek a keresett ember üldözésére, de 
másfél óra múltán nála nélkül tértek vissza.

Hanem azért bizonyosra veszi a rendőrrég, hogy 
Spanga Pál a fővárosban tartózkodik s még az éj 
folytán kézre kerül.

*

Spangáról most, hogy ilyen gyanúba keveredett, ér­
dekes részletek kerülnek ki, melyek múltját is különös 
világításba helyezik. így Pekkári rendőrtanácsos ma a 
következőkről értesültDobner, népszínházi és nemzeti 
színházi fodrász, ki a nemzeti színház bérházában lakik, 
szintén járult adatokkal Spanga múltjának megvilágításá­
hoz. A gyanús ember ugyanis már rég óta «kundschafb-ja 
volt a fodrásznak, ki mindig úgy ismerte Spangát, mint 
külsejére sokat tartó, udvarias, finom embert, bárba egy 
ideig nem is tudta egyéb jó oldalát, minthogy baját sze­
rette rendben tartani, fürteire sokat adott és minden 
két hétben pontosan megjelent üzletében és eltré- 
fálgatott. Körülbelül egy év előtt ott lakott a czukor- 
utcza és magyar-utcza szeglet emeletes házában egy 
özvegynél. Ezt úgy tudta meg Dobner, mert Span­
gának parókára volt szüksége. Úgy nyírás közben, mig 
mások a napi hírekről, gyilkosságokról, tolvajságokról, 
betörésekről, lakodalmakról, kirándulásokról beszélnek, 
addig a most már gyanússá lett kellemes férfi a paróká­
ról, azoknak tartósságáról, felisrnerhetóségéről beszélt a 
fodrászszal. Egy Ízben meg is kérdezte, hogy mibe kerülne 
szép barna paróka? Dobner csodálkozott, hogy minek 
kell Spanga urnák paróka, hisz az efélékkel csak színész 
urak gondolnak ? A kérdezett set mondta, hogy most 
már nemcsak színészek, hanem czivil emberek is csinál­
tatnak maguknak, kostümöket s ezekhez okvetlenül szük­
séges megfelelő frizurái ö is, mint mondá, csikósnak és 
más efélének szándékszik felöltözni s le is akarja magát 
fotografiroztatni. Ez a tárgy nem maradt a puszta beszélge­
tésnél, mert csakhamar meg is rendelt maga számára szép 
barna parókát, mely vagy 60 írtba került. A fodrásznak csak 
az tűnt fel, hogy miért nem kért kölcsön, hisz illő biztosíték 
mellettja fotografirozás idejére szívesen szolgált volna köl­
csön parókával. Később egy világos szőke parókát is 
vett Dobneméi. Többre egyelőre nem volt szüksége. A 
fodrász az egész dologban privát kedvtelést látott, semmi 
egyebet s az egész csupán most tűnt fel neki különösebben.

*

Az a hir, hogy Zsarnay kapitány tegnap Pécsre uta­
zott, nem egyéb április első tréfánál, melynek több 
laptársunk felült.

ügy értesülünk, hogy a hivatalos lap holnapi 
száma a belügyminisztérium egy hirdetését közli,

mely 1000 forintnyi jutalmat ígér annak, ki a rend­
őrséget Spanaa Pál nyomára vezeti.

Spanga Pálnak egy ösmerésétol tudjuk, hogy a rend­
őrség által közrebocsátott fánxtóP nem nagy hűséggel 
tünteti föl a gyanúsított arafcfySteaii. Spanga nem olyan 
csinos legény, a milyennek Sflenykép mutatja. Ajka du- 
doros, orra pisze s minden vonása elárulja tót szárma­
zását.

SZÍNHÁZ, művészet.
— Zene-estély. A nemzeti zenede felsőbb és kiművelés! 

osztályának növendékei ma a vigadó kis termében egy 
rendkívül látogatott zene-estélyt rendeztek. Miként az idén 
az első alkalommal (márcz. 4-én) úgy ma is a nevezett 
intézet több valóban tehetséges növendékének előadását 
volt módunkban hallhatni. A növendékek közül különö­
sen a hegedű-osztályéi azok, kik a kiválóbb figyelmet ér­
demlik meg. Természetesen a dicséret jobbára mesterük­
nek Huber K.-nak szól első sorban, kinek nem egy növen­
déke már is meglepőt produkál hangszerén. A hegedű- 
osztály tanítványai közül Zerdahelyi Olga k. a. válik ki a 
többiek fölött, ki ma egy Magyar ábránd előadásával 
zajos tapsokat aratott. A zongora-osztály növendékeinek 
szép számából különösen Schölnaszt Ida és Székely Irén 
kisasszonyok említendők föl, kik nemcsak szép technikai 
ügyesség fölött rendelkeznek, hanem előadásuk az iskolai 
mértéken túl is számba jön. Mesterüknek Székely Imré­
nek mindenesetre elsőrendű növendékei az említettek. A 
közönség, melynek soraiban Lisztet, Haynaldot és Tre- 
fortot is ott láttuk, lelkesen tapsolta az egyes szereplő­
ket, a mi a legtöbb esetben hihetőleg nem annyira elis­
merés volt, mint előleg. Kár, hogy e zene-estélyek, 
hagyományos hosszúságúkkal a hallgatóság legvégső ki­
tartásához appellálnak. Valamivel rövidebb műsor és tá- 
gasb terem csak növelné az élvezetet

— Nemzeti színházi hírek. A lapokban tévesen 
volt említve, hogy Kövéri kisasszony fog vendégszere-

Eelni, mert Rovert olasz baritonista az, ki vendégszerepei 
lévai kisasszonynyal. — Náday Ferencz, a nemzeti szín; 
ház jeles tagja, e hó isikén Pécsre rándul, hol a «Bozóti 

Mártá»-ban, «Kis szórakozott»-ban és az «Egy párisi re- 
gény»-ben lép föl a Bogyó társulatánál.

S POR T.
— A nemzeti hajósegylet ez év május havában 

nemzetközi evezó-versenyt rendez, mely 8 díjjal lesz kap­
csolatban,

— A vasparipa sport fővárosunkban nagy lendüle­
tet kezd venni. Csak nemrég alakult meg a budapesti 
kerékpár-egyesület, ez azonban exkluzív jelleggel birt, a 
mennyiben abba csak olyanok léphettek, kik maguk ve- 
loczipéddel, vagy mint a «Nyelvőr» nevezi, vasparipával 
bírtak. Ma egy más vasparipa sport-egylet alakult, mely 
czéljául a vasparipa sport népszerűsítését és meghonosí­
tását tűzte ki. A mai alakuló közgyűlésre esti 6 órakor 
nagyszámú érdeklődő gyűlt egybe. Oheroly János üd­
vözölvén a jelenvoltakat, röviden vázolta az egyesü­
let czélját és kifejtendő hatáskörét. Ezután Koszderka 
Florist ideiglenes jegyzőül kérte fel. Dr. Zack in­
ti tiványára hatos bizottságot küldtek ki, az egyesület 
megalakítását ezélzó javaslatok Kidolgozására. A bizott­
ságba Oheroly Jánost, Bockelberg Ernőt, dr. Zackot, Ver­
mes Lajost és Koszderka Florist választották, Még Vermes 
Lajos szólt a jármüvek beszerzési módjáról és Bockelberg 
a tagdíjakról, mire a gyűlés esti fél nyolcz órakor véget 
ért. A kiküldött bizottság holnap este az egyesület pedig 
szerdán esti 7 órakor tart újólag gyűlést.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Adókivetés. A fővárosi adókivető bizottságok hét­

főn, apnl hó 2-án a következő házszámok alatt összeirt 
felek III. osztályú kereseti adóját fogják tárgyalni: az 
I.—II. kér. a Víziváros 1—45 régi számok, a ÍV. (belvá­
rosi) kér. a 379—400. uj hr., az V. (lipótvárosi I.) kér. 
a 750—753. uj hr., az V. (lipótvárosi II.) kér. a 986— 
1000. uj hr., a VI. (terézvárosi) kér. a 3741—3766. uj 
hr., a VII. (erzsébetvárosi) kér. a 4992—5012. uj hr.,’, a 
Vili. (józsefvárosi) kér. az 5971—6070. uj hr., a IX. 
(ferenezvárosi) kér. a 9439—9479. uj hr. számok alatt 
összeirt felel; adóját.

— A budapesti omnibusz-közlekedés rendezése 
ügyében a belügyminiszter értesité a fővárost, hogy az 
idevonatkozó törvényezikk ápril 6-ikán életbe lép. E tör­
vény értelmében a miniszter szabályrendelet alkotására 
hívta fel a közgyűlést. Szükséges megemlíteni, hogy a 
törvény szerint, ennek életbeléptétől számított 14 nap 
alatt köteles minden omnibusz-tulajdonos a kerületi elöl­
járóságoknál igazolni, hogy az 1883. január 1-seje előtti 
három hónapon belül saját nevére szóló engedélylyel a 
társaskocíii üzletet tényleg gyakorolta. Ha ezt igazolni 
nem képes, az omnibusz-üzletet tovább nem gyakorol­
hatja azon esetben, ha a főváros erre vállalkozónak ád 
egyedül jogot. Egyszersmind nyilatkozniok kell a társas­
kocsi tulajdonosoknak, hogy alávetik magukat a főv. sza­
bályrendelet minden határozmányainak, vagyis azon út­
vonalokon, oly kocsikkal stb. fognak közlekedni, a mint 
ott megírva áll. Az elöljáróságok minden egyes esetben 
igazolási jegyzőkönyvet vesznek fel. A tanács mindezen 
teendők tudatása mellett felhívta az összes elöljáróságo­
kat, hogy ezt az érdekletteknek tudomására hozzák s az 
igazolási jegyzőkönyveket ápril 25-ikéig mutassák be. Az 
érdekeltet felvilágosítása czéljából megkereste a tanács a 
rendőrséget és bérkocsis-ipartársulatot is. A rendőrség e 
mellett a szabályrendelet, megalkotásának lehető gyors 
eszközlése végett felhivatott nyilatkozatot tenni a követ­
kezőkre : 1. Nézete szerint merre menne az egész fővá­
ros területét felölelő úthálózat, minő vonalak volnának 
bele vonandók ? 2. Mennyi lehetne aztán ily módon a 
közlekedési eszközök (omnibuszok) száma, minő a beren­
dezésűk, a kocsisok, konduktorok qualifikácziója ? 3. A 
vételdij és állomáshelyek megállapítása tárgyában is kö­
zölje véleményét a rendőrség.

— A főv. közrendészeti bizottság a napokban 
ülést tartott, melyen a prostuticzionális szabályrendelet 
érdemleges tárgyalása előtt a közegészségi bizottság véle­
ményét határozta kikérni. A II. ügyosztály megkeresése 
folytán pedig véleményezi, hogy az omnibusz-állomások a 
bűz ellen a proponált uj burkolatnemmel volnának ellá­
tandók, mig az 1. és 2. lovas bérkocsi állomások kövezete 
a koczkák között aszfalttal lenne betömendő.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

Tagajánlások a tud. akadémián.
Az akadémián tegnap telt le a határidő a tagajánlá­

sokra. Az ügyrend szerint márczius utolsó napjáig kell a 
titkári hivatalhoz benyújtani a tagajánlási indítványokat. 
Ezek fölött a májusi nagygyűlésben először az egyes osz­
tályok intézkednek (azt nem akarjuk mondani, hogy: 
megrostálják), az osztályok által helybenhagyott ajánlatok 
kerülnek aztán a plenum elé s a tulajdonképeni válasz­
tás itt történik.

A következő ajánlásokról értesülünk:
Az első osztályban (nyelv- és széptudományi) Greguss 

halála által üres lett egy tiszteleti és rendes tagsági hely. 
Erre Jókai Mór rendes tag van kandidálva. Rendes ta­
gokul ajánltatnak. Frankenburg Adolf veterán írónk, 
Lévai József ismert költőnk, kinek tavaly jelentek 
meg összes költeményei és Szarvas Gábor, a «Nyelvőr» 
érdemes szerkesztője. Levelező tagokul: Szász Béla ko­
lozsvári egyetemi tanár. Összegyűjtött költeményeit nem 
régen adta ki; ezenkívül műfordítások is jelentek meg 
tőle. Most van először ajánlva. Halász Ignácz szintén, 
ki nyelvtudományi dolgozatokkal ébresztett figyelmet, s a 
•Nyelvőr» csoportjához tartozik.

A második osztályban (történelem és államtudo­
mány) rendes- tagságra ajánltatik Deák Farkas levelező 
tag, ki «Egy magyar főur a XVII. században» czimü mun­
kájával akadémiai dijat nyert. Levelező tagságra négyet 
ajánlanak, kik már a múlt évben is ott voltak az ajánló 
tisztán. Ezek: Kőváry László, történész és nemzetgaz­
dasági iró. Ballagi Aladár, ki történeti és irodalomtör­
téneti munkákat irt. Hampel József archaeologus, s a 
muzeum régiségosztályának őre. Pulszky Károly, az 
országos képtár őre.

A harmadik osztályban (természettudomány, ma- 
thematika) rendesen sok ajánlás történik. Több rendes 
tagsági hely már régebben üres, de a tagajánlások fölött 
maga az osztály is meghasonlik. Most b. Eötvös Lóránt 
egyetemi tanár, Wartha Vincze és Hunyadi Jenő mű­
egyetemi tanárok ismételten ajánltatnak rendes tagságra.

MULATSÁGOK.
— Zllnuky Gyula törvényszéki bírónál valódi ma" 

gyáros, fesztelen mulatságra gyűlt egybe a társaság va" 
sárnapra viradó éjjel. A házi gazda szívessége, valamin1

a bájos házi kisasszonyok szere te treméltósága mindenkire 
kellemes benyomást tett. Kovács Kálmán eztgány zene­
kara szebbnél szebb hallgató magyart játszott a laKoma 
folyama alatt. A táncz kivilágos kiviradtig tartott. A szun- 
óra alatt Máthé István hegedűművész szép játékában gyö­
nyörködött a társaság. A jelen volt tánezosnők sorából 
íme egy névsor: Zlinszky Irma és Fanni a házi kisasszo­
nyok, Voigt Panna, Molnár Agnes, Belezel ly Emma es 
Etelka, Nagy Emma, Zlinszky Malvin, Kun Melanie, Ko- 
vásznay Kovács Ilona. Úrnők közül: a bájos Sznuk La- 
josné, Vienerné, Tóth Geröné, Voigtné, Zlinszkyné, Ko- 
vásznay Kovácsné. .

— A «ferenezvárosi társaskör» helyiségeiben ma 
zajlott le ez idény utolsó mulatsága, a mely azonban 
méltóan fejezte be a körnek eddig is jóliirnevü mulatsá­
gait. A mai mulatság liölgy-estély volt, mert a következő 
kedves teremtések rendezték: Hindy Kálmánné rend. 
biz. elnök, Berkes Antalné, Borbély Jenőné, Csajághy 
Kálmánné, Fillinger Károlyné, Gere Zsigmondné, kram- 
mer Jánosné, Solymossy Pál né és Szerény! Istvánná. Az 
estély fénypontját az a hangverseny képezte, a melyet 
Siposs Antal tartott tanítványaival s a mely a következő 
műsor szerint volt meg : Mendelssohnnak «nász-indútón­
ját, zongorán nyolez-kézre eljátszották: Bogdán Mar­
git, Kann Malvin, Stamm Gizella és Wolf Lujza. 
Beethowennek egy áriáját, valamint Gounod «Romeo es 
Julia» dalművének egy áriáját Gollowitz Gizella (olaszul) 
énekelte. Dreyschoknak «L’inquiétude» czimü dalát Kann 
Malvin zongorázta. Lingelée ábrándját hegedűn Kiss Vil­
mos és zongorán Wolf Lujza adta elő. Dopplernek né­
hány magyar népdalát Gollowitz Gizella énekelte. Rali­
nak «Tarantella»-ját Gollowitz Gizella és Siposs Antal 
zongorázlák. A közreműködők közül Gollowitz Gizellának 
igen szép mezzo-szoprán hangja van s megjelenése ked­
vező hatást, kelt; Kann Malvin igen szabatosan zongorá­
zik, nemkülönben Bogdán Margit és Wolf Lujza is. Mind­
annyinak a játékán meglátszik a jó mesternek jó rendszere. 
Hangverseny után táncz következett kitűnő animóval. Az 
első négyest negyven pár tánczolta. Reggelig javában 
folyt a mulatság, a mi a csángók javára is jövedelmezett a 
mennyiben a férfiaknak a hölgyektől szivarzási engedélyt 
kellett váltani; ezenkívül a hölgyek virágokat, szivart, 
süteményt stb. árultak. A rendező bizottsági tagokon s a 
hangversenyen szerepeiteken kívül a nők közül ott voltak : 
Burián Luiza, Szemerédy Anna, Ratknecht Irén, Ats Ma; 
riska, Áts Adél, Naszlunácz Nelli, Ringer Paula, Nikászi 
Karola, Kern nővérek, Krammer Riza, Baráth Mariska és 
Riza (puszta Csengőről) Gollovicz Jusztin, Humayer Irma, 
Czvikk Fanny, Kopp Raffiné, Szandtner Károlyné, Mar- 
zsó Gézáné, Horváth Józsefné és Sándorné, Zvikk Mi- 
hályné, Sereghy Gyuláné, Humayer Iózsefné stb.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

A fehértemplomi bankjegy hamisítás.
Fehértemplom, ápr. 1. (Az «Egyetértés» tu­

dósítójának távirata.) A monstre-bünpörben ma hir­
dettetek ki az ítélet. E szerint Marisescu Miklós 
pénzhamisítás büntette miatt tizenkét évi fegyházra, 
Gyurics Vasza, mint a hamisító szövetkezet kezde­
ményezője tíz évi fegyházra, Eadosavljevics Glisa 
pénzhamisításért iiz évi fegyházra id. Grünwald Pé­
ter hét évi fegyházra, ifjabb Grünwald Péter, Büsch 
Gyula, Blöser Károly, Felber Antal, Inna Vilmos, 
Polli József, Petrucz Szima, Zsivanovics Zsiva, Zsiv- 
kovics ilia, Popovics Demeter és Zsivanovics Száva 
egyenkint hat évi fegyházra ítéltettek; mig a többi 
vádlott két hónaptól egész öt évig tartó fogház, bör­
tön, illetőleg fegyház-búntetést kapott, szövetség, ha­
mis pénz terjesztés és pénzhamisítás bűntettéért, 
illetőleg vétségéért. A vizsgálati fogság kevés kivé­
tellel be van számítva. Lágya Márton és Akimovics 
Tosza fölmentettek. ______

HÁZASSÁG.
— Augusztán Ágoston kaposvári gyógyszerész, e na­

pokban jegyezte el Banthler Angyalka kisasszonyt, dr. 
Benthler Ödön pécsi főorvos bájos és müveit leányát. 
Az eljegyzés Báttaszéken történt, a menyassony nagy­
atyja: Poninger Márton házában.

— Fóliák Ignácz fővárosi butoriparos jegyet váltott 
Pollák Juliska kisasszonynyal, Pollák János bihar-n.- 
szántói földbirtokos kedves leányával.

Áradások.
A duna áradása. Újvidékről írják lapunknak már­

czius 30-áról: A Duna vize ismét árad és pedig márcz. 
20-ika óta rohamosan. Ekkor volt legalantabb fokon a 
vízállás: 2 méter és 12 czentiméternyi, úgy hogy az uj 
vidéki oldalon levő vársáncz alatt, melyet különben ren­
desen a Duna habjai mosnak, száraz lábbal lehetett járni. 
Ma a vízállás 3 méter és 78 czentiméter s az áradás 
folyvást tart.

Az Olt vize, mint a «Sz. Nemzet» írja, a rohamos 
olvadás következtében annyira megáradt, hogy medrét 
elhagyta, a réteket s a rétek közt találtató szántófölde­
ket teljesen elöntötte. Kilyényben a község egyrésze viz 
alatt áll. Az Olt völgye meddig a szem ellát, egy tenger­
hez hasonlít. A városból kivezető hídnak a gerendázatát, 
mossa az ár, s a múlt évben készült uj uttűltésén két 
helyen tört át a viz. Az Oltmenti községek általában 
mindnyájan felül feküsznek a folyó árterén s igy a la­
kosság nem tarthat attól, hogy a viz kikergeti lakásából. 
A szántóföldek azonban úsznak.

Nagyváradról Írják: A Pecze folyó csütörtökön reg­
gel kicsapott medréből s elborította az ártért. — A kör­
nyék alacsonyabb fekvésű házai ennélfogva pár óráig 
vízben állottak. Délben a viz apadni kezdett, s valószinü- 
ileg el is vonul a vész a lakosság fejei felül, ha újabban 
smét rohamos esőzés nem áll be.

— Rimaszombatból írják, hogy márczius 26-ikán 
kezdődött a nagy esőzés, mely a nagy havat felolvasztotta 
a hegyekről és völgyekről. A hegységekről alárohanó 
vizár csakhamar kiárasztotta a Rimát, melynek hullámai 
a keskeny medert elhagyva, rémitő zuhogással rohantak 
a Rima völgyön végig, magukkal ragadván mindent, mi 
utjokba esett. A kár az egész völgyön tetemes, mert 
nemcsak a kerítéseket ragadta el az ár, de az alantabb 
fekvő épületekbe is behatolt, sőt az útba eső kertek tala­
ját is tetemesen megrongálta.

TÁVIRATOK.
Monor, ápril 1. (Az «Egyetértés» tudósítójának 

távirata.) Ma délután három órakor a Czegléd felé 
menendő omnibus-vonat Vecsésnél petroleum által 
kigyuladt és több waggon elégett. Emberélet nem
esett áldozatul.

Czegléd, ápril 1. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Az omnibus-vonatnál tűz támadt, sérülés nem 
történt.

Zágráb, ápril 1. (0. É.) Mint a hivatalos lap jelenti 
a volt határőrvidéken, a képviselőválasztások ápril hó 
19., 20. és 21-én fognak megtartatni.

A belgrádi metropolita-választás.
Belgrad, ápril 1. (Az «Egyetértés» távirata.) 

A metropolitaválasztás ma délelőtt ment végbe; a 
püspökök nem szavaztak. Tizenegy órakor hirdették 
ki az eredményt, hogy Mraovits Theodor archiman- 
drita egyhangúlag metropolitává választatott. Nova- 
kovics a választásról szóló jelentéssel sietett, honnét 
nemsokára visszatért, magával hozva a király által 
aláirt kinevezési okmányt. A megválasztott metro­
polita, ki magyarországi, ma délben volt kihallgatá­
son a királynál, a ki a legkiválóbb szívességgel fo­
gadta, megköszönve ily nehéz körülmények közt tett 
kitűnő szolgálatait Biztosította támogatásáról és kü­
lönös jókegyeiről. Az uj metropolitát Iíarlóczán 
szentelik fel pénteken vagy szombaton. Mraovics az 
«Egyetértés» tudósítójának hazaim! üdvözlését 
örömkönnyes szemekkel fogadta.

(Mraovits egyike Szerbia legludományosabbá képzett 
papjainak* Nekünk magyaroknak honfitársunk, a ki 40 
évi Szerbiában léte alatt sem felejtette el a magyar nyel­
vet és semmi ellenséges nyomás nem vo't képes elfoj­
tani benne a hazaszeretetét A művészek és írok látoga­
tása alkalmával ö mondott oly meleg «Isten hozottat» az 
érkezőknek. Mraovits Theodor született Báján 1816-ban. 
Gimn. tanulmányait is szülővárosában végezte, később 
filozófiai és jogi tanulmányainak befejezése végett Pécsre 
ment. 1837-ben Tóth János ügyvédnél patvarisláskodott 
Budapesten. 1838-ban ugyanitt juratus Schweigernél. 
Azonban szülői nagyon ellene voltak, hogy ügyvéd le­

gyen, igy 1 SlO-ben Karloczára ment s végezvén a theo- 
ogiát, a virgoncz jurátusból leli kalugyer. Tudományos 
képzettsége és szorgalma itt is föltűnt. 1848 október 
19-én átjött Szerbiába s ez év deezember 23-án theolo- 
giai professzorrá lett. Itt működött 30 éven át áldáso; 
san s a jelen nemzedék kiválóbb alakjai az v tani lyányai 
voltak. í860-ban arcliimandritáv ! neveztetett ki. 1873-ban 
pedig nyugalomba lépett. Működése alatt mint kitűnő 
pap és tanár — távol a politikai áramlatoktól — szeles 
körben ismert és kedvelt volt Most csendes nyugalmá­
ból királyának kegye kiszólitja öt, hogy még viruló ere­
jét, nagy tudományát második hazája javára érvényesítse. 
A jelenlegi főpapok ellene működnek s rebesgetik, hogy 
nem szentelnék fel ót püspökké, de ez semmi gátat sem 
vethet, mert elhatároztatott, hogy ekkor átmegy Karló- 
czára s ott szentelteti fel magát s mint felszentelt püs­
pök s kinevezett metropolita tér vissza.)

Belgrad, ápril 1. Mraovics Theodosius archimandr— 
Szerbia metropolitájává választatott. A városban a leg­
nagyobb rend uralkodik. A rendőrség Despotovics 
orosz ezredest, ki Pélervárról érkezett ide és Mihály 
exrnotropolita mellett izgatott, fölszulitota, hogy távozzék 
Belgrádból. ______

Az

Berlin, ápr. 1. Bismarck herczeg születésnapja 
alkalmából ma reggel a herczeg palotája előtt két kato­
nai zenekar játszott. Délben számos üdvözlő jelent meg 
a kanczellárnál, köztük Vilmos herczeg is. A kanczellár 
számtalan üdvözlő táviratot és virágbokrétát kapott.

Pária, ápr. 1. A «Figaro» jelentése szerint Aumule 
herczeg az akadémia utolsó ülésén ka - társaitól elbúcsú­
zott és tudatta, hogy legközelebb Szicziliába utazik. 
A herczeg kijelentette, hogy az orleanista mozgalom 
szervezését ellene irányzott műveletnek tartja.

Pária, márcz. 31. A «Temps» a Rómából érkezett 
táviratot, mely az Olaszország, Ausztria-Magyarország és 
Németország közti állítólagos szövetség pontjait közli, 
egyszerűen ballon d’essainek tekinti.

Pótervár, ápr. 1. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) Voronzov Daszkov gr. udvari minisz­
ter visszatért Moszkvából, hol a koronázási bizott­
ság munkálatait vezette. A Kreml-palotában a czári 
pár számára berendezett lakosztályokon kívül még 
más szobákat is rendeztek be azok számára, kik ; 
czári párral együtt érkeznek Moszkvába. Nevezete 
sen Voronzov Daszkov gróf, Naryszkin udvari mar 
sail, az udvarhölgyek Koczeby Ozierow herczeg 
nők, Aprakszin grófné, Tolstoy Possiet minisz­
ter, Galicyn herczeg udvarmester, Rychter fő- 
szállásmester, Vojcikov és Czerevin főhadsegé 
dek, Szyrynkin testőrségi ezredes, Hirsch udvar, 
sebész, ‘■'Danilovic főhadsegéd, a czári gyerme 
kék házi tanítója. A czár által használt vonatot 
a vonatfelügyelő Gorburov államtitkár, Bogojevszky 
szárnysegéd és az egészségügyi szakasz felügyelője 
Schlaghanser fogják kisérni. Az utóbbi napokban c 
czár Gatsehinában számos fenyegető levelet kapót* 
a végrehajtó bizottságtól, melyek mindazt hangoz 
tátják, hogy ha a koronázás előtt az alkotmány nero 
lesz reformálva, a czári család a koronázási ünne 
pélyek alkalmával a levegőbe fog röpittetni. A czári 
ezek a levelek igen lehangolták, oly annyira, liogj 
alig mer Pétervárra utazni. Azt beszélik, hogy a ko 
ronázást az őszre fogják halasztani.

Moszkva, márcz. 31. Az itt megjelenő «Telegrapln 
czimü hírlap további megjelenését káros iránya miatt 
megtiltották.

Konstantinápoly, márcz. 31. A Libanon-Jcérdés- 
ben ma délután 3 órakor tartatott meg a magas portán 
az első értekezlet, melyben valamenyi nagyhatalom részt 
vett. AarifL pasa közölte az értekezlettel, hogy miután 
Rustem pasa hivataloskodási ideje april 23-án letelik, a 
sultán a Libanonra vonatkozó 1861-ki szabályzat értel­
mében Prenk Bib-Doda basát nevezte ki utódjává. Aariß 
pasa dicsérő hangon szólt Rustem pasa kormányzásáról 
és annak a reménynek adott kifejezést, hogy a hatalmak 
beleegyezéseket fogják adni Pib Doda pasa kinevezéséhez. 
Ausztria-Magyarország, Francziaország és Németország 
nagykövetei, továbbá az olasz diplomatiai ügynök helyes­
léssel fogadták Aarifi pasa nyilatkozatát és kijelentet­
ték, hegy Prenk Bib-Doda pasának a Libanon 
kormányzójává történt kineveztetését elfogadják. Az 
orosz nagykövet és az angol diplomacziai ügy­
nök csak annak kijelentésére szorítkoztak, hogy a nyilat­
kozatot tudomásul veszik és róla az illető kormányoknak 
jelentést tesznek. Az ülés délután 4 órakor ért véget. A 
legközelebbi ülés szombatra tűzetett ki.

Paris, márcz. 31. Skutáriból érkezett távirat szerint 
Assim pasa külön küldetésben oda megérkezett. Szán­
déka, hogy az Albániában megkísértett fondorlatoknak 
véget vessen._______________________________________

KÖZGAZDASÁG.
Magyar-Bród, ápr. 1. (Az «Egyetértés» tudósítójának 

távirata.) Ma ünnepélyesen megnyitották a Hradis-Bród 
közti helyi vasutat.

Fiume, ápril 1. A «Trinidad» nevű Adria-gözös 554,272 
klgr. liszt, 50,000 klar, korpa, 16,208 klgr. vasáru, 
11,704 klgr. papír, 478 klgr. rovarpor, 4200 klgr. réz, 
94 klgr. könyv és 25 klgr. bor-rakmánynyn] terhelve Li­
verpoolba elindult. A «Tibor» nevű Adriagőzös Málta 
sziget érintésével Leitliba egy millió klgr. árpát visz.

Becs, ápril 1. Az osztrák-magyar állam vasút 
egyesült igazgatótanácsa ma délelőtt 11 órakor tar­
tott ülésében megalakult. Az elnöki széket Wodianer 
Mór báró, a magyar igazgatótanács elnöke, foglalta 
el. A jegyzői teendőket Raspi vezértitkár végezte. 
Az osztrák kormány részéről kormánybiztosi minő­
ségben Lederer udv. tanácsos, a magyar kormány 
részéről pedig Záhorszky miniszteri tanácsos volt 
jelen. A magyar igazgatótanács tagjai közül jelen 
voltak: Wodianer Mór báró elnök, Harkányi Frigyes 
alelnök, továbbá Éber Nándor, Hegedűs Sándor,Nákú 
Kálmán gr., Szécsen Antal gr. és Zichy Henrik gróf. 
Az osztrák igazgatótanács tagjai közül megjelentek: 
Haerdtl báró elnök, Zimmermann-Göllheim alelnök, 
Müller, Tonder báró, Seiler és Hartig gróf. Mayran 
báró betegsége miatt nem jelenhetett meg az ülés­
ben. Az igazgatóság részéről jelen voltak: de Ser­
res, Hieronymi, Bonná, Raspi és Drexler. Wodia­
ner báró elnök üdvözölvén a jelenlevőket, rövid be­
széd után, melyben a tanácskozás czélját adta elő, 
az ülést megnyitottnak nyilvánította. Erre az egye­
sült igazgatótanács következőleg alakult meg: El­
nökké: Wodianer Mór báró, alelnökökké Haerdtl 
és Mailet Károly választattak meg. Az igaz­
gatótanács a következő tisztviselőket nevezte 
ki: az egyesült igazgatótanácsnak alárendelt szolgá­
lati ágak vezetőjévé: de Serrest, és a közös admi­
nisztratív szolgálati ágak igazgatójává: Bonná A.-t 
Raspi vezértitkár továbbra is az egyesült igazgató- 
tanács mellett a jegyzői teendők végzésével bízatott 
meg. Az uradalmak igazgatósága tagjaivá választat­
tak: Bonná, ki egyszersmind az elnökséggel bízatott 
meg; Bresson György műszaki igazgató,Weinberger. 
Izidor, a kereskedelmi osztály főnöke, és Polonceau 
Ernő közlekedési eszközök és műhelyek igazgatója.

Béos, ápr. 1. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A mai vasárnapi tőzsde lanyhábban indult, de ké­
sőbb magyar 4% aranyjáradék élénk liausszejára 
az irány megszilárdult. 1 órakor zárultak: Osztrák 
hitelrészvény 323.50, magyar hitelbank (szelvény 
nélkül) 314. angol osztrák bank 118.90, unionbank 
119.30, tramway 225, májusi járadék 78.62), magyar 
4°lo-os aranyjáradék 90.02*/«, busz frankos arany 
9.48). Zárlat után: osztrák hitelrészvény 324, déli 
vasút 148.50, magyar 4"°-os aranyjáradék 90.15.

Béca, ápr. 1. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
Gabnatőzsde. A mai vasárnapi forgalomban búzá­
ban, tavaszra valamivel javult az irány 10.05; egy-ké* 
kötés történt; ellenben búza május—júniusra inkább 
lanyhultnak mondható 9.98 köttetett. Tengeri május— 
júniusra 6.87 fizettetett. A többi határidöüzleí’ben semmi 
forgalom s változatlan. Kész áruból két rakomány vu- 
kovári búza fogyasztóknak adatott el és pedig 2500 mm. 
79 kgr. 10.50, három hónap múlva Ebenfurthba szállí­
tandó; továbbá 3000 mm. 77*/* kgr. ?-96 három hónap 
múlva Győrbe szállítva.
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Az első fokn ipariskolák szervezéséről.

Gróf Zichy Jenő az orsz. iparegyesület elnöke és já- 
gócsi Péterjfy miniszteri biztos jelentésüket az alsó fokú 
ipariskolák szervezéséről ma terjesztették be a közokta­
tási miniszterhez, miután e közérdekű jelentés lényege 
iránt a legszélesebb körökben is élénk érdeklődés mu­
tatkozik és miután a fontos ügyet — elkülönitve a gyak" 
ran fárasztó óváczióktól és tüntetésektől — lényegében 
szükséges megismerni, adjuk az említett jelentésnek ren­
delkezésünkre bocsátott következő kivonatát:

Nagyméltóságu miniszter ur I Vonatkozással exczellen- 
cziádnak múlt évi rendeletére és hivatkozva gr. Zichy 
Jenő országgyűlési képviselő és orsz. iparegyesületi elnök 
úrhoz intézett megkeresésére, bátorkodunk az első fokú 
ipariskolák szervezése körül eddig kifejtett munkálkodá­
sunkról a múlt év végén már beterjesztett jelentésünk 
kiegészitéseképen a következőkben számot adni.

Mindenekelőtt bátrak vagyunk megjegyezni, hogy szem 
előtt tartván azon körülményt, mely szerint azon váro­
soknak, melyekben a tárgyalások sikerre vezetlek, az 
államsegély kiutalványozása elodázhatlanná vált, másfelől 
pedig azt, hogy ezen iskolák szervezésére vonatkozó általá­
nos elvek, s a viszonyok minden egyes városban ugyanazok, 
szükségesnek véltük egy általános jelentést készíteni, mely 
mellé mély tisztelettel ide zárunk egy kimutatást, mely rövid 
indokolás kíséretében az általunk javaslatba hozott állam­
segélyre vonatkozik, kérvén Exczellencziádat, hogy azt 
addig is, mig minden egyes városban szervezett iskolá­
ról, vagy az akadályokról, valamint az itt-ott eltérő vi­
szonyokról részletes jelentésemet külön-külön megtehet­
ném, legyen kegyes javaslatunkat jóváhagyni, s az állam­
segélyt kegyesen kiutalványozni.

Itt felsoroljuk a 42 várost, melyekben tárgyaltunk és 
melyekben kettőnek kivételével a tanítás vagy megkez­
detett, vagy legközelebb meg fog kezdetni és egy kimu­
tatást adunk, melyben egyenkint a felállított ipariskolák 
állami segélyezésének a szükség által indokolt mérvét 
hozzuk javaslatba. Azután következőket mondjuk :

És most engedje meg exczellencziád, hogy az elsőfokú 
ipariskolák szervezési munkálata alatt szerzett tapasztala­
tainkról — melyek csak eddigi meggyőződésünket erősí­
tették meg — szólhassunk s ezen nagyfontosságu köz­
gazdászat! kérdéssel bővebben foglalkozhassunk.

Az elsőfokú ipariskolák szervezésének kiáltó szükségét 
csak akkor látja az ember igazán, ha megismerkedik azok­
kal, kiket ott képezni kell, s ha tudja az ember, hogy az 
iparosság 75°o-ka honnan ujonezozza tanonczait.

A kézműipar sülyedése, a kézműiparosnak napról-napra 
érezhetőbb elszegényedése, a legkiválóbb iparosokat arra 
bírják, hogy saját gyermekeiket, kiket iskoláztatnak, nem 
akarván »gy bizonytalan jövőnek kitenni, a mesterségre 
nem adják.

Egy másik része az iparosoknak, mely még nem vesz­
tette hitelét és remélni tud, az tanítja gyermekét az iparra, 
az igaz, de az is igaz, hogy ha a fiú csak kissé életre 
való, s az apának félig-meddig módjában van, az illetők 
a tanonezévek után azonnal útra kelnek, — keressük 
hova mentek? Bécsbe, Gráczba, s tovább. Ha azt hiszi 
- alaki, hogy ezek visszajönnek, igen csalódik. Visszajön 
talán 2—3°/o, kiknek tűzhelyük, egy-két pántlika földjük 
vagy egy kis szöllejük van, de a többi kint marad. És 
miért ? Egyszerűen azért, mivel a jó munkást ott jobban 
fizetik. Fizethetik is, mivel a kereslet nagyobb, mert a 
bécsi ember büszke bécsi czikket viselni, a bécsi ember 
támogatja kézmü iparosát s védi minden utón módon, 
mig nálunk mindezek iránt hiányzik az érzék.

A szegény iparos pedig — s ez a legnagyobb rész — 
tanonczát kóborló árvák közül, vagy napszámosok, zsel­
lérek családjaiból veszi, kik minden népnevelési törvény 
daczára sem nyertek tanítást, tehát sem Írni, sem ol­
vasni nem tudnak.

Ezen része a kisiparosnak nem is azért veszi fel a ta- 
nonezot, hogy abból ő önmagánál külömb iparost nevel­
jen, hanem azért, hogy ezen ingyen cselédnek physikai 
erejét első sorban háztartásánál használja ki.

Régen a tanoneznak felszabadításakor a ezéhmester 
előtt ki kellett állani a próbát, ekkor megkapta vándor- 
könwét s ipariskola helyett vándorolni ment.

Olyan legényt, ki nem próbált a világban, kinek ván­
dorkönyve" nem volt kielégítő, cs k a legselejtesebb 
mester vett fel, s olyanból, ki mesterségét alaposan nem 
értette, mester ugyan sohasem lett.

Pedig akkor a gyári ipar, a szabad ipar, szabad keres­
kedelem nem suitntták a kézműipart, sőt védték azt ma­
guk a körülmények.

Meg akarunk győződve lenni a felől, hogy exczel'en- 
eziád. midőn mi a múltra visszapillantunk, nem teszi fel 
rólunk azt, hogy mi a régi ezéhrendszert óhajtanok 
vissza, ha mindjárt a nagy német birodalom egyes álla­
mai az «innungokat» vissza is állították; de igenis fel­
hoztuk azért, hogy alább előadandó nézeteinknek indo­
kolása annál behatóbb legyen.

Midőn tehát a kézrnüiparosok tanouezai és segédmun­
kásai az elméleti ismereteket majdnem teljesen nélkülö­
zik, s midőn a kisipartól ma lényegesen több műveltsé­
get, több szakismeretet követelünk, de követel a fejlődő 
kor. akkor a tanonezok iskoláztatása felfogásunk sze­
rint hazai iparfejlesztésünk egyik sarkalatos pontját 
képezL

Érzik ezt ma az iparosok minden rétegében, hiszen 
senki sem tudja, senki sem érzi jobban az iparosnak sa­
nyarú erkölcsi és anyagi helyzetét, mint épen az iparos 
maga, noha ép ily mérvben, sőt még jobban érezheti 
maga az állam is, mert ha körültekint ma valaki hazánk 
azon városaiban, melyekben hajdan az iparososztály 
anyagilag rendezett állapotban élt, s összehasonlítja az 
akkori és mai adóképességét azon osztálynak, megdöb­
benve kell látnia az elszegényedést; mi nemcsak azért 
szomorú, mert egy az állam éltető erét képező osztály 
áll igv, hanem azért, mert az e hazában iparral foglal­
kozó "nép legnagyobb részt igazi magyar, ki e földhöz 
hűn ragaszkodott". Mit ér a magyar állameszmének, ha 
mindjárt a magyar iparos adóképtelenségét pótolni lehet 
is egyébbel, s a" mérleg nem sülyed anyagilag, ha en­
nek ellenében egy egészséges osztály földönfutó lesz s 
jobb hazát kénytelen keresni.

És, mivel érzik maguk az iparosok azt, hogy tanon- 
• zaik kiképzése elodázhatlan égető kérdéssé vált, nem­
csak nem vonakodnak az ez irányban megindított moz­
galomban részt venni, hanem szívesen járulnak hozzá — 
némi kivétellel — az anyagi áldozatokhoz is.

Ámde, midőn az iparososztály bár legsajátabb érdekében 
kész elmenni az áldozatok legvégső határáig, megkívánja, 
hogv érdekei védve legyenek.

Tagadhatatlan az, hogy sokan vannak a kisiparosok 
között, kiknek követelése meghaladja a jogosultság hatá­
rát, de épen úgy tagadh.allan az is, hogy azon fejetlen­
ségnek megszüntetése, melyet az 1872. VIII. törvénvezikk 
az iparosok között teremtett, ezeknek a legjogosabb kö­
vetelését képezi.

Nem tartozik e tiszteletteljes jelentés keretébe annak 
fejtegetése, hogy daczára annak, hogy az 1872. évi ipar­
törvény tarthatlansága általánosan elismert dolog volt 
már régen, az mégis a mai napig nem vétetett revízió 
alá, de igenis, úgy excellencziád, mint az ügy iránti tisz­
teletünk, valamint őszinte hazafiul kötelességérzetünk 
parancsolja, hogy az említett ipartörvény azon részére 
reflektáljunk, mely szorosan összefügg az elsőfokú ipar­
iskolák szervezésével.

Megszüntettetvén a ezéhrendszer, levétettek a bilin­
csek, melyek a szabad fejlődést, az egyéni szabadságot 
és a jeles "tehetségek felemelkedését egyaránt gátolták, 
minden átmeneti intézkedés nélkül a szabad társulás 
mondatott ki.

Megszüntettetvén a vándorkényszer, melyet a modern 
szabad államban fentartani nem lehet, elrendeltetett, 
hogy az iparos tanonczát iskoláztatni tartozik.

Megszűntek a ezéhmesterek, a ezéh komissariusok, s 
alkottatott helyettük az első fokú iparhatóság ; — szóval 
kimondatott az iparszabadság.

Elvben az igaz szép dolog, s egy szabad államban, 
melvben olcsó kamatláb, kellő pénzforgalom, magas kul­
túrái viszonyok a felszínen lebegnek, illő dolog is.

De nálunk az iparszabadság iparszabadossággá fajult s 
dúl, ront, mint fergeteg a legszebb vetés között. Ugyanis a 
szabad társulási eszme hazánkban az iparosok között ép 
oly idegen valami, mint az önsegélyzés eszméje, s innen 
van az, hogy addig, mig az iparososztály épen elégedetlensé­
ge folytán a politikai szabadságnak nemcsak netovábbját, de 
lehetetlenségét is követeli, az iparfejlesztése tehát önér­
dekében saját érdeke ellen kész magát alávetni «Lassale» 
rendszerének. A társulatokba tehát a rendszerető iparo­
sok beléptek. De csakhamar észrevették, hogv a kontá­
rok, szabad iparosok, azaz a tőke embereivel szemben a 
törvény számukra semmi előnyt sem biztosított, sőt el­
lenkezőleg az elsőfokú iparhatóság előtt a vásár-, a ta- 
noncz-, a segédmu kás, szóval mindennel és mindenki­
vel szemben — épen a törvény természeténél fogva — 
ők a vesztes felek és nem marad más hátra, mint a tár­
sulati dijakat fizetni.

Ebből az következett, hogy a társulatokba lépett iparo- 
sok száma ma 40%-al alászállott. Hogy a társulaton ki- 
vül álló iparost senki sem ellenőrzi, tanonczaikkal senki 
sem törődik, ezeket semminemű áldozatra reá birru 
nem lehet, szóval, ez egy fegyelmetlen tömeg, mely 
hovatovább többet követel, hova tovább kevesebb kote- 
lességérzettel bir.

Az ipartörvény elrendeli, hogy az iparos tartozik ta­
nonczát az iskolába járatni, de az ismétlő vasárnapi ^kó­
lán ki vül, hova az iparos tanonezoknak talán /» része 
betereltetett, hogy vasárnaponként két órai ilyen-amolyan 
előadást hallgasson — ipariskola 1872 óta nincs, cs az 
sincs kimondva törvényben, hogy ki alkossa meg ezeket, 
s ki tartsa fenn.

Exczellencziád intézkedett múlt évben, rendeletileg 
interpraetálván a törvényt az iparosok javára, s íme 
mégis mily nehézségekbe ütközik csak az első fokú ipar­
iskolák szervezése is. _

A ezéhmester és ezéhkomiszárius előtt a legcsökőnyö- 
sebb iparos is meghajolt, mert büntető joggal bírtak. 
Most elértük azt, hogy egy tekintélyes magyar vá­
rosban a városkapitányt, mint az iparhatóság végre­
hajtó közegét az ipartörvény 87. §-ára figyelmeztettük, 
mely a büntetésekről szól, s erre válaszul azon eshető­
ség tartatott szemünk elé, mely a legközelebbi választá­
soknál bekövetkezhet.

Az ipartörvény elrendeli, hogy a tanonczfelvételi szer­
ződések az iparnatóság vagy társulati elnök előtt köttes­
senek, de jó lélekkel mondhatjuk, hogy 1000 tanoncz 
között 10:et alig találni, kinek mesterével szerződése 
volna.

A segédmunkás pedig jön-megy munkakönyv és bizo­
nyítvány nélkül, szabadsága nagyobb mint a munkaadóé, 
kötelezettsége semmi.

Mi tudjuk jól, hogy a viszonyok e nyílt jellemzése 
könnyen reánk süti a retrograd lépés iránti vágy gyanú­
ját, azonban ez nem tartóztat vissza bennünket legke- 
vésbbé sem kijelenteni: Hogy az ipartörvény revíziója, s 
annak czélszerü módosítása az iparfejlesztés érdekeinek 
sértése nélkül tovább el nem odázható.

A kötelező társulás, a tanonezok gyakorlati és elméleti 
képesítése; a tanonezok iskoláztatásának és az erre szer­
vezendő iskolák fentartási költségeinek szabatos megje­
lölése; a segédmunkásokra vonatkozó szigorúbb és sza- 
batosabb intézkedések; az első fokú iparhatóságoknak 
czélszerü reformja: ezek azok, miket a törvény revízió­
jánál figyelmen kívül hagyni nem lehet.

És mi mély tisztelettel kérjük excellencziádat, legyen 
kegyes hazai iparunk és egy derék hazafias osztály érde­
kében oda hatni, hogy mindaz, mit itt előadni bátorkod­
tunk, behatóan figyelemre méltassák.

Mulasztást követnénk el, ha nem reflektálnánk egy­
szersmind az iparkamarai intézményre is. Hosszú évek 
teltek el azóta, mióta ezen intézményt kereskedők és ipa­
rosok fentartják. S ha összehasonlítjuk az összeget, me­
lyet ezen intézmény felemésztett, sehogy sem találjuk 
meg a kiadás és haszon közötti egyensúlyt. Távol áll tő­
lünk a kamarák működésének részletes bírálatába bo­
csátkozni, de azt hiszszük, hogy nem találkozik egy ka­
mara sem, mely ne érezné, hogy ezen _ intézmény lénye­
ges átalakításra szorult, ha ugyan az iparosok érdekeit 
védelmezni, előmozdítani akarja.

Egész tisztelettel emlékezünk meg arról, hogy pár év 
óta egyes iparkamarák is igyekeznek az iparos oktatást 
előmozdítani; de a mint ezt elismerjük az egyesekről, 
nem állíthatjuk az egészről. És ez úgy fog maradni mind­
addig, mig a törvény szorosan körül nem Írja azon 
arányt, melylyel a kereskedelmi és iparkamara, a terüle­
tén levő ipariskolát támogatni tartozik.

Elmondottuk ezekben mély tiszteletiéi, nyíltan és őszin­
tén mindazt, mi az iparos oktatást gátolja, sőt mi, rész­
ben a kézműipar fejlesztését, mondhatnék megmentését 
akadályozza.

Tettük ezt a gyakorlati tapasztalatok nyomán ép oly jó 
szándékkal, mint a mily odaadással igyekezünk exczel­
lencziád nemes intenczióinak és hazánk közgazdászat! 
érdekeinek szolgálni.

Exczellencziád engedje reménylenünk, hogy ezt ép oly 
jó indulattal lesz kegyes fogadni, mint a mily őszinte 
kötelességérzet bennünket vezérel.

S végre mély tisztelettel jegyezzük meg itt, hogy azon 
leszünk, miszerint ez év szeptember haváig, tehát az uj 
iskolai év beálltáig legalább a népesebb városokban, az 
első fokú ipariskolák szervezeti munkálata elkészüljön. 
A törvényhozástól és az állami segélyforrásoktól fog az­
után függni, hogy a tervezetek tényékké váljanak.

Mély tisztelettel maradtunk nagyméltóságu miniszter 
urnák Budapesten, 1883. márcz. 26-án alázatos^ szolgái 

Gr. Zichy Jenő, Jágocsi Péterjfy József, 
orsz. gyűlési képv. és az miniszt. biztos,
orsz. iparegyesület elnöke.

tótanácsban felmerült differencziákat az a körülmény 
okozta, hogy az igazgatótanács többsége azon a nézeten 
volt, hogy az igazgatótanács tagjainak száma ugyanaz 
maradjon, mely akkor volt, tehát 17, s hogy ennélfogva 
a közgyűlésnek csak négy igazgatótanácsos választása ja- 
Aaslandó a kilépők helyébe, míg ellenben más részről az 
igazgatótanácsosok számának nagyobbitása óhajtatotL 
Azóta ketten léptek ki az igazgatótanácsból, úgy hogy 
csak tizenöten maradtak benne, minek következtében az 
igazgatótanács lemondva előbbi szándékáról, most hat

a tótanácsosnak választását indítványozta, hogy ismét 
eten legyenek. Ez annál igazoltabbnak látszott, mi­
vel annak lehetőségét kellett figyelembe venni, hogy az 

igazgatótanács tagjainak száma kilépés vagy elhalálozás 
folytán az alapszabályszervien megállapított szám alá 
szállhatna s az igy támadt hézagot csak a legközelebbi 
rendes közgyűlésen lehetne kitölteni, mivel rendkívüli 
közgyűlést csak abban az esetben lehet összehívni, ha az 
igazgatótanácsból hat vagy több tag lépne ki.»

** Fizetésképtelenségek. A budapesti hitelezői véd­
egylet tudalja, bogy Both Gyula Karczagon és Neu 
Ignácz Makón fizetéseiket megszüntettek. A bécsi Credi- 
torenverein következő fizetésképtelenségekről tesz jelen­
tést: Bosenberg Ignácz kézmüáru Kereskedő Nagy- 
Szőllősön ; Cohen S. Abrahám Tum-Severinben, Millas- 
sinovics György Uj-Szivárzon, Chersnik Mózes posztó- 
kereskedő Tamopolban, Szüszkind Lieberman Brody- 
ban.

SORSOLÁS.
— Magyar földhitelintézet. Sorshuzási jegyzéke a 

magyar földhitelintézet 4|°/o-os papirértékü záloglevelei­
nek, melyek az 1883. évi márczius 31-én a kormánybiz­
tos és két felügyelőbizottsági tag jelenlétében nyilváno­
san végbement kisorsolás alkalmával kihúzattak. A ki­
sorsolt záloglevelek lejárt kamataikkal együtt, 1883-ik 
évi október hó 1-én teljes névérték szerint készpénzben 
kifizettetnek: Budapesten az intézet pénztáránál, Bécs- 
ben az Union-banknál, Máj nai-Frank furl ban Deut­
sche Effecten und Wechsel-Bank czimü intézetnél, 
Berlinben Mendelssohn et Comp. uraknál, Ham­
burgban Paul Mendelssohn-Bartholdy urnái, Amster­
damban Lippmanri, Rosenthal et Comp, uraknál. E 
záloglevelek kamatozása 1883. évi október 1-vel meg­
szűnik. Későbbi lejáratú kamatszelvények pedig, melyek 
a kisorsolt záloglevél bemutatásakor hiányzanak, annak 
értékéből a kifizetéskor levonatnak. A záloglevelek, le­
számítolás utján, a kitűzött határidő előtt is beváltatnak. 
A kisorsolt és 10 év alatt be nem mutatott záloglevelek 
az elveszettokiratok megsemmisítésére fennálló eljárás alá 
esnek.

4h°io-os papirértékü záloglevelek 116,300 forint ér­
tékben :

5 db 10000 frtos: 05 90 161 163 625.
62 db 1000 frtos: 80 126 225 229 436 559 626 702 764 

787 1307 1308 1326 1514 1610 1728 1836 1976 2327 2500 
2602 2629 3454 3487 3538 4011 4226 4323 4518 4667
4725 5100 5158 5178 5179 5222 5301 5381 5501 5527
5617 5618 5780 5871 5964 5971 6014 6343 6515 
10403 10405 10406 11623 12524 12527 12532 12629 
12999 13345 13351 13360 13426.

43 db 100 frtos: 198 382 809 846 905 1210 1374
1398 1400 1597 1599 1753 1809 1867 1868 1889 1959
1998 2411 2421 3005 3010 3012 3013 3135 4097 4481
4482 4483 4484 4906 4907 6212 6213 6668 6679 6692
6821 6887 6909 6973 7155 7217.

IPARÜGYEK.
— Az országos butor-iparszövetkezet mára hir­

detett alakuló közgyűlése elhalasztatott, mert az ideig­
lenes elnök, kivel a választmány legutóbbi ülésében nem 
mindenki érteit egyet, az alakuló közgyűlés bejelentését 
a rendőrségnél elmulasztotta s arra ma meg sem jelent. 
A jelenvoltak értekezletté alakultak s Kramer Samut 
elnökké választván, az alapszabályjavaslatot végig tárgyal­
ták, hogy az a miniszteri jóváhagyás végett felterjeszthető 
legyen. A szövetkezetnek, mely bútoriparunk emelése s 
virágzóvá tétele közül nagy szerepre van hivatva, eddig 
98 tagja van.

— Az orsz. Iparegyesület kézműipari szakosztálya 
kedden, April 3-án délután 5 órakor az egyesület helyi­
ségében (Ferencziek hazára) ülést tart, melyen a tagok 
részt venni kéretnek. Tárgyak: 1. A kézműipari czik- 
keknek a budapesti orsz. kiállításon való minél sikere­
sebb képviseltetése. 2. Bath Károly előadása a bécsi 
műszaki iparmuzeum 3 évi működéséről. 3. Panaszok a 
hazai ipar pártolása körül. 4. Ipari tárgyak bemutatása.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** A fővárosi közraktárak. Ama kérvény folytán, 

melyet a magyar leszámítoló és pénzváltóbank mint a 
fővárosi közraktárak bérlője a fővárosi hatósághoz inté­
zett s melyben kérte, hogy a főváros engedje meg neki 
az alapszabályok olynemü változtatását, hogy a bank sa­
ját számlájára is csinálhasson üzleteket, ma délelőtt a 
gabnacsarnokban számos helybeli gabnakereskedö és 
ügynök gyűlést tartott. Miután Harsányi Adolfot elnökké 
megválasztották, Steiner József jegyző a következő indít­
ványokat terjesztette elő: 1. Kéressék föl a fővárosaira, 
hogy ne engedje meg a fővárosi közraktárakat bérlő ma­
gyar leszámítoló és pénzváltó banknak a tervezett alap­
szabályváltozást a végre, hogy saját számlájára üzérked- 
hessék. 2. Szüntettessék meg a közraktárak által az áruk 
feladásánál és továbbításánál használt jogtalan czim. 3. 
Szállíttassanak le a fővárosi közraktárak termelésünket 
és kereskedésünket egyaránt sújtó roppant magas díjsza­
básai, jelesen pedig fekbérei és hozassanak arányba kül­
földi hasonló intézeteknél érvényben lévő díjszabásokkal. 
4. Küldessék ki egy 10 tagból álló bizottság, mely az 
értekezlet határozatát indokolva, emlékiratba foglalva, a 
fővárosi törvényhatóság közgyűlése elé terjeszsze. Az ér­
tekezlet az indítványokat elfogadta s a bizottságba a kö­
vetkezőket választá be: Harsányi Adolfé Kunossy Nán­
dor, Steiner József (Steiner József és társa ezég). Markó 
Albert (Markó és Weyden ezég), Kohn Gábor (Kohn és 
Kollmann ezég), Kaufmann H. A., Landsberger (Lards- 
berger és Spitzer ezég), Goldmann (Goldmann és Engl 
ezég), Szávoszt Emil, Krausz Vilmos (Krausz és Frisch 
ezég). Egyéb tárgya az értekezletnek nem volt.

** Osztrák hitelintézet. Az osztrák hitelintézet teg­
napi közgyűlésén a Rothschild báró és a hitelintézet 
igazgatótanácsa közt felmerült személyes konfliktus vég­
leg elintéztetett. Rothschild Albert bárót a közgyűlés 
élénk tetszésnyilvánítása közt ismét beválasztották az 
igazgatótanácsba, s miután a választás egyhangúlag tör­
tént s a Rothschild-háznak többsége volt a közgyűlésen; 
érthető, miért fogadta el Rothschild az uj választást Az 
alapszabályok határozata szerint kisorsolt négy igazgató- 
tanácsi tag ismét megválasztatott s azonkívül a Rothschild 
báró állal ajánlott Kaulla Ágostot is megválasztották. Ezt 
az összeállítást, mely az igazgatóságnak Rothschild báró 
és az igazgatótanács közti közbenjárásának eredménye, 
az igazgatótanács következőképen indokolja : «Az igazga-

Magyarországi kereskedelmi ezégek.
— Kivonat a «Központi Értesítő» a 24-ik számaibóL —

I.
CZÉGBEJEGYZÉSEK.

a) Egyéni ezégek: Hütten Direktion Kólán 
des Kronstädter Bergbau und Hütten Actien- 
Vereins Kalánban és Teleken, Senn Eduard helyett 
Semlitsch Alois ezégjegyzési jogosultsága bej. a dévai kir. 
trvszéknél febr. 9. — Poliak Armin N.-Becskereken, 
bej. u. o. márcz. 8. — Brüder Kesztler Mosonyban, 
ezégbirtokos Kesztler József 
kir. trvszéknél fi"
Budapesten, bej.

b) Társas ezégek: Első nagykikindai taka­
rékpénztár, Joanovics István, Bücnelbsuer Péter és 
Bossinsrer Am'or helyett Mirkon Jocza, Budisin Gavra és 
Rosenberg Miksa választmányi tagok ebbeli minősége 
bej. u. o. febr. 28. — A «Le Phénix»franczia élet­
biztosító részvénytársulat magyarországi kép­
viselősége Budapesten, főtelep Parisban, fióktelep 
Budapesten, dr. Diner Ákos ezégvezetói jogosultsága bej. 
a kir. k. és v. trvszéknél márcz. 12. — Pannónia 
gőzmalomtársaság Budapesten, az alapszabályok mó­
dosítása bej. a kir. k. és v. törvényszéknél márcz. 12. — 
Csajaghi kölcsönös önsegélyző egylet mint szö­
vetkezet; az 1883. évi január 31-én tartott közgyűlés 
alkalmával az elhalt Éhen Károly elnök helvett Csa- 
jághy János és a kisorsolt Felső Németh Péter he­
lyett Véghelyi Sándor választattak igazgatósági ta­
gokká ; bej. a veszprémi kir. törvényszéknél márcz. 3. 
Csepreger Bübenzucker-Fabrik G. Garstonyer et 
Comp. Csepregen, bej. a soproni kir. trvszéknél márcz. 
3. — Pécs-oaranyai központi takarékpénztár Pé­
csett, Kellemfy Károly helyett Stirling István igazgatósági 
tag neve bej. u. o. febr. 27. — Moritz Deutseh s 
Söhne Pozsonyban, bej. u. o. febr. 22. — Első po­
zsonyi temetkezési intézet; Bauer Ágoston alelnök, 
Soltz F 
o. febr. 
zet Teller
Siegel János, Szann Mihály felszámitoló igazgatósági ta­
gok: bej. a székesfehérvári kir. trvszéknél márcz. 8. — 
Szélcesfehérvári takarékpénztár. Kreizler Sámuel 
helyett dr. Révy Ferencz igazgatósági tag neve bej. u. o. 
márcz. 5.

n.
CZÉGTÖRLÉSEK.

a) Egyéni ezégek: Kellner Ignácz Miskolczon, 
törölt, u. o. márcz. 9. — I. Leopold Weichhercz 
Perjáinos-Haulikfalván, törölt, a n.-kikindai kir. trvszék- 
nel jan. 24. — Lázár A. Csíkszeredán, törölt, u. o. 
jan. 24. — Dolrosy Mihály Győrött, törölt, u. o. 
febr. 28.

b) Társas ezég: Schwartz és Pollák Kolozsvárit, 
törölt, u. o. 1882. deczember 19-

Arad vidékén uj fehér 8—11 frt; uj vörös 14—17
frt, ó fehér 13—16 frt; ó vörös 25—35 frL

Bánság-Fehértemplomon uj fehér 9—13" frt; uj sil­
ler 10—11 frt ; uj vörös 15—18 frt; ó fehér 12—16 
frt; ó vörös 17—25 frt.

Buda vidékén uj fehér 9.5—11 frt, uj siller 10— 
12.5 frt, uj vörös 15—21 írt, ó fehér 14—18 frt, ó vö­
rös 20—30 írtig.

Egerben uj fehér 7.5—9 frt, uj siller 12—15 frt, uj 
vörös 15—20 frt, ó fehér 14—lo frt, ó vörös 20—40 
forintig.

Ermelléken uj fehér 8.5—9.5 frt, ó fehér 11—16 
forint.

Esztergom-Keszmély vidékén uj fehér 7—8 frt, 
uj siller 7.5—8.5 frt, uj vörös 8.5—10 frt, ó fehér 10—
13 frt, ó vörös 12—18 írtig.

Galgóez-Nyltra vidékén uj fehér 5.5— 6.5 frt, ó 
fehér 7.5—10 frL

Gyöngyös-Visonta vidékén uj fehér 8.5—11 frt, 
uj siller 8—10.5 frt, uj vörös 11—14 frt, ó fehér 12—18 
frt, ó vörös 16—30 frtig.

Karlóczán uj fehér 8—9.5 frt, uj siller 8.5—10 frt, 
uj vörös 14—18 frt, ó fehér 14—16 frt, ó vörös 20— 
32 frtig.

Keszthely vidékén uj fehér 6—8 frt, ó fehér 12— 
16 frtig.

Medgyes vidékén uj fehér 9.5—12.5 frt, ó fehér 
15-18 frt.

Moórott uj fehér 14—16 frL ö fehér 20—24 frt.
Nagy-Kanlzsán uj fehér 5.50—6.5 frt, uj siller 5.50 

—6.50 frt, ó fehér 7—10 frt.
Nagyszombat vidékén uj fehér 12—15 frt, uj vö­

rös 18—20 frt.
Nagyváradon uj fehér 9.5—10.5 frt, ó fehér 12— 

16 frL
Péos-Villány vidékén uj fehér 10—16 frL uj siller 

10—13.5 frt, uj vörös 15—20 frt, ó fehér 14—20 frt, 
ó vörös 17—30 frtig.

Szilvás vidékén (Baranyam.) uj fehér 13.05—18 frt, 
ó-fehér 18—25 frtig.

Ruszt vidékén uj fehér 10—13 frt, uj vörös 15—18 
frt, ó fehér 14—18 frL ó vörös 20—25 frt.

Semlyén uj fehér 11.05—15 frt, ó fehér 20—30 
forintig.

Sopron vidékén uj fehér 7.05—11 frt, uj vörös 
15—18 frt, ó fehér 14—18 frt, ó vörös 20—29 frL

Szegszárd vidékén uj fehér 7.5—12 frL uj vörös 
12—16 frt. ó fehér 13-16 frt, ó vörös 26—35 frtig.

Tapoloza vidékén uj fehér 8—10.05 frt, ó fehér 
15—25 frtig.

Vácz-Penez vidékén uj fehér 6—9 frL uj vörös 
8-12 frL ó fehér 12—18 frt, ó vörös 12-15 frtig.

Verseczen uj fehér 8.05—11.05 frt, uj siller 7.05— 
10 frL uj vörös 15—16 frt, ó fehér 11—15 frt, ó vörös 
18—30 frtig.

Mindez hordó nélkül, hektoliterenkint és 
helyben értendő.

Tokaj-Hegyallyán paraszt-ordinárium 17—22 frt, 
úri ordináriuin 27—35 frt, jobb uj szomorodni 60—70 
frt, régi szomorodni 80—90 frt, középkővér 3—4 putto­
nyos asszu 300—450 frt, gönczi hordónkint hordó­
val együtt és szintén helyben.

A külföldi piaezokon:
Zárában (Dalmáczia) uj fehér 10—12 frt, uj vörös 

15—18 frL ó fehér 15—18 frt, ó vörös 20—28 frt.
Gumpoldskirchenben (Alsó-Ausztria) uj fehér 12—

14 frt, ó fehér 24—40 frtig.
Deidesheimben (Rajnamelléken) uj fehér 54—96 

frt, ó fehér rieszling 120—200 frtig. _
Marseilleben (Franeziaország) uj fehér 20—34 frt, 

uj vörös 32—34 frt, ó fehér 50—92 frt, ó vörös 90— 
110 frt.

Liboume (Franeziaország) uj fehér 16—22 frt, uj 
vörös 30—44 frL ó fehér 50—86 frt, ó vörös 70—90 
forinL

Turin (Olaszország) uj fehér 15—18 frt, uj vörös 17 
—34 frt.

Malaga (Spanyolország) uj fehér fanyar 20—24 frt, 
uj vörös édes 24—36 frt, ó fehér fanyar 40—60 frt, ó 
vörös 60—94 frt. Hordóval helyben hektoliterre és osz­
trák értékre átszámítva.

sem tulzunk, ha 
borvidékén a szó

BUDAPESTI ÁBU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 1. —

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgalom. —

Lanyha párisi jelentések ellensúlyozták a mai vasárnap 
forgalomban azt a kedvező hirt, hogy Bothschild báró 
továbbra is megmarad az osztrák hitelintézet igazgatóta­
nácsában, valamint hogy Kaulla is megválasztatotb 
miért is, de főkép azért, mert nagyobb nyereségrealizá­
lások eszközöltettek, különösen a hitelrészvények árfo­
lyamai ideiglenesen hanyatlottak. Járadékok ellenben, me­
lyek kezdetben csendesek, de mindamellett szilárdak 
voltak, később igen nagy vételkedv mellett rohamosan 
emelkedtek, különösen a 4»/o -os magyar aranyjáradék. 
Osztrák hitelrészvénvek 324.25-ön indulván, 324.50 ig 
emelkedtek, ezután 322-ig esvén, újból 324.10-ig emel­
kedtek s végül 323.50-en maradtak, magyar hitelbank 
szelvény né[kül 314—315.25, magyar leszámítoló és pénz 
váltó bank 95—95.50, magyar 4°/o-os aranyjáradék indult 
89.65-ön. emelkedett gyorsan 90.05-ig igen élénk vétel­
kedv mellett, magyar papirjáradék 87.70-től 88-ig köt­
tetett.

12 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vények 323.50—323.60,magyar hitelbank 314.50—314.75, 
magyar 4vo-os aranyjáradék 90.021/a—90.05, magyar 
papirjáradék 87,971/»—88.

BOR A SZAT.

Bor-üzlet.
(Az «Egyetértés» tndósitójátőL)

— márcz. 30.
A lefolyt hó borüzlete egyáltalában egyike volt a le­

hető leglanyhábbaknak; még akkor 
azt mondjuk, hogy az ország legtöbb 
szoros értelmében pangás állott be.

Más években a márczius mindig egyenlő eredményre 
szokott vezetni a november hóban észlelttel s ime a je­
lenleg bezáródó márczius hó rosszabb volt a februárnál.

Valóban e jelenség megdöbbentő lenne, ha nem tud­
nánk felhozni több s igen fontos okoL a melyre ezen 
pangó helyzet visszavezethető.

Az időjárás kvalifikálhatlan szeszélyessége, a sok hó 
és eső folytán feneketlen sárral fedett hegyi és dülőutak 
nemcsak a vásárlási kedvet képesek lelohasztana, de 
egyenesen elijesztik a betévedt borvevőb sőt több vi­
dékről azt Írják, hogy a még februárban bevásárolt bo­
rok sem voltak elszállithatók mindekkoráig.

Oknak mindenesetre ez is elég; de van még másik 
és nagyobb baj is ennél, mely az üzletkedvet nem igen 
lehet hivatva éleszteni — és ez a tavalyi bornak rossz fej­
lődése.

Bár mindnyájan tudtuk és el voltunk készülve reá, 
hogy az 1882. évi termés nem lesz valami jó minőségű, 
de annyit mégis reméltünk, hogy a hírhedt 1878-ikinál, 
teljes kierjedés s fejtés után valamivel jobb leend. — 
Csalódtunk, a tavalyi bor sok helyen az 1878-ikin is alul 
maradt a minőségben; de jóval felül áll azonban az 
árban.

Rossz minőség és magas ár az üzletvilágban két egy­
mást exkludáló faktor, e kettő csak nagyon kritikus vi­
szonyok között állhatna meg egymás mellett, most azon­
ban épen nem, miután egyrészt a nagyobb borkereske­
dők még mindig bírnak meglehetős készlettel, másrészt 
pedig az üzletvilágban ismét azon reményt táplálják, 
hogy az idén nagy bortermésre lesz kilátás. Igaz lesz-e 
ez? Nagy kérdés még és igen sok körülménytől van 
függővé téve.

Egy bizonyos csak s ez az, hogy a borárak aránylag 
magasak és pedig még az| (ősztől, a szürettől kezdve s 
ezen árak aligha fogják magukat továbbra tarthatni; sőt 
már ma is több borvidéken a termelők alább szállottak 
az árakkal, annál is inkább, mert maguk is belátták, mi 
szerint a tavalyi termés egymagában alig|, hanem több­
nyire csakis ó-borral keverve értékesíthetők haszonnal.

Amint alábbszállottak az uj borok árai, ép úgy emel­
kedtek az ó vörösbor árak annyira, hogy ma már a vö­
rösborok áruk maximumát érték el vagy legalább nem 
messze állhatnak már attól.H

Az egyes borvidékeken elért utolsó borárak a kővet­
kezők :

A csángó magyarok első csoportja ma hagyta el Bu
korinát, hogy legrövidebb utón ide érkezzék. Néhány 
nap múlva itt fogjuk őket üdvözölni.

Minden kétségen felül áll, hogy a mód, mely szerint 
Nagy György kir. tanácsos jószágigazgató ur a csángó 
magyarok betelepítését eszközölni akarja, praktikus és 
nemzeti szempontból fölötte fontos, csak az lenne kívá­
natos, hogy e terv. mely konczepcziójában oly nagy, 
keresztül vitelében oly jelentékeny, jól is sikerüljön. Ala­
pitójának és a magyar nemzetnek remek kultur-müvét 
képezné,

A legutóbbi vízvédelmi és paríorce munkálatok költsé­
gei és azok fedezésének még függőben levő kérdéseire 
vonatkozólag, úgy halljuk, alapos a kilátás, hogy azok 
egv részét az állam viseli, másik részét pedig a társulat 
elölegképen nyeri, úgy hogy ez képes less pénzkészleté­
vel a gátépitkezést teljesen befejezni.

Különösen e tárgyban küldetett le a kormány részéröl 
Buzeczky miniszteri tanácsos, hogy a körülmények állá­
sáról tudomást szerezzen. Ez a munkálatok fölött nem­
csak teljes megelégedését fejezte ki, hanem még azt is 
határozott kilátásba helyezte, hogy a kormány a költsé­
gek egy részét viselni s a hátralékra szükséges előleget 
engedélyezni fogja.

Valamint e lap, ugv minden hazafias érzelmű elem is 
örömmel néz a csángó magyarok idejövetele elé s a ma­
gyar kormány- által itt czélba vett nagyszerű vizmentesi- 
tési munkálatokat legöszinlébb rokonszenvvel kiséri, csak 
Pancsova város autonom hatalmasai viseltetnek bizonyos 
animozitással Nagy György kir. tanácsos és a vállalat 
működése iránt.

A gátépitési társaság azon hibát követte el, hogy a vá­
rosi polgármestert s ennek három közeli rokonát válasz­
totta be a választmányi bizottságba, minek következté­
ben ezek sokkal nagyobb befolyást nrrogálnak maguk­
nak, mint a mekkora, mint 400 hold képviselőit, őket 
megilleti s miután a többi bizottmány! tag. különösen 
pedig a társulat elnöke Nagy György "kir. tanácsos ur is, 
ki több mini az egész mentesítendő területnek felét, 
38,000 holdat képvisel, szintén a saját akaratát óhajtja 
érvényesíteni, a pancsovai polgármester, mint a társu­
lat álelnöke visszalépett, miután eddig különben 
sem tett a társulat érdekében semmiL hanem a társulat 
vezetésének és a vállalatnak megfcjthetlen zaklatása ál­
tal csak önmagát szégyenité meg. W.
______________________ 6275.______________________

Nyilatkozat.
Székely-Udvarhelyen, márcz. 29.

A «Székely löld» czimü közgazdasági, társadalmi 
és szépirodalmi hirlap 23-ik számának «Közönség 
köréből» rovata alatt Geréb István aláírással egy 
közlemény foglaltatik,, mely a Cserey Gyula elhunyta 
alkalmából nyilatkozat (nyilatkozás) tételére hívja fel a 
közelebbi rokonokat.

Részemről, annak előrebocsátása mellett, miszerint a 
«Budapesti Hírlapinak a szóban forgó halálesetre vonat­
kozó közleményeit csakis most kaphattam kezeimhez — 
kijelentem, hogy a mennyiben a «Budapesti Hírlap» 75-ik 
számában közzé tett azon passzus : «hogy Cserey Gyula 
házasságát bizonyos indiseret körülmény idézte elő» — 
Cserey Gyuláné női erénye ellen czélozna támadást: 
ezen felfogást, mint a valódi tényállással homlokegyenest 
ellenkezőt, tévest és esetleg tendencziózus rágalmazást 
ezennel visszautasítom.
6276 Cserey Gyula egy közeli rokona.

síSSm
Maltoni Henrik Karlsbad és Budapest. |
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Vidéki üzlet.
Szombathely, márcz. 29. (Az «Egyetértés» tudósí­

tása.) Az utolsó hetekben hetivásárainkra csak csekély 
mennyiségű gabona hozatott be, mert úgy a nagy mind 
a kistermelők a rósz időjárás miatt spekuláczióra szán­
ták el magukat. A csekély behozatal következtében lisz­
teseink (kik maguk őrletnek) kényszerítve vannak búzát 
és rozsot nagyon magas árakon venni. Árpa a hideg idő­
járás, zab pedig a nagy szükséglet miatt ismét megdrá­
gult. Jegyzőnk következő árakat: Búza alábvalóak 8.75 
—9.40 frt minőség szerint, 76—77 k. 9.50—9.70 frt, 
78-79 k. 9.80—9.95 frt, 80 k. 10-10.20 frL rozs el­
sőrendű 7.60—7.75 frt, közép 7.40—7.45 frt, árpa el­
sőrendű fehér 8.20—8.25, sárgás 7.60—7.65 frt. takar­
mány 7 frt, zab fehér 6.70—6.75 frL közép 6.30—6.50 
frt, kukoricza 7,10—7.15 frL hajdina 7 frt, bükköny 
Vszta 8.50—8.60 frL zab 8 frt.

Szombathely, márcz. 29. (Az «Egyetértés» tudósítása.) 
Földeink a múlt őszszel, jóllehet időközi esőzések mellett 
kellőkép megműveli etök voltak, a veté-ek általában 
jól átteleltek. A márcziusi fagyokat illetőleg panasz eddig 
még nem igen hallatszik; miatta legfeljebb a repeze-ve- 
tések szenvedtek némi káírb a búzára ellenben semmiféle 
káros hatással nem volt; mig a rozs felől csak későbben 
nyilatkozhatnnk. A már tegnapelőtt beállott esőzések és 
az éjjeli fagy folytán főlamivelőink ismét akadályozva 
vannak a vetések folytatásában, melyek már a márcziusi 
fagyok előtt megkezdődtek. Most valószínűleg elmond­
hatjuk, hogy a tavaszi vetéseink a megkésésnek néz­
nek eléje.

NAPIREND: Április 2-án.
Naptár: Hetf6. — Római kath.: Krisztus dárdája és szöge. — 

ProL: Teodózia, Amália. — Görög-orosz: (márczius 81.) Ja­
kab püspök. — Zsidó: (veadar 84.) Nap kél 5 ó. 87 p., 
nyug. 6 ó. 81 p. — Hold kél 8 6. 88 p. reg., nyug. délben. 

Horvát miniszter fogad d. e. 10 d. u. 2 ó.
A magyar tud. akadémia ID. (math, és term, tudományi) 

osztályának ülése d. u. 6 órakor. Értekeznek: Martin Lajos, 
Than Károly, Scherfel Aurél s Téglás Gábor.

Az Írók és művészek társasága által az Írói és müv. tulaj­
donjogra vonatkozó törv. javaslat tanulmányozására kiküldött 
bizottság ülése d. u. 5 órakor.

A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülése d. e.
9 órakor a régi városháza tanácstermében.

Ziohy-klállitás a képzőművészeti társulat sug&ruti műcsarno­
kában d. e. 9-töl esti 9-ig. Belépti dij 30 kr.

Egyetemi füvészkert az üllöi-uton d. e. 8—18 és d. u. 3—4. 
Üvegfestészeti kiállítás Kratzmann Ede műtermében (a fü­

vészkert mellett) tatható egész nap dij nélkül.
Gazdasági és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10—12 é 

d. u. 8—4.
Múzeumban: term, rajz és népismetár d. e. 9— d. u. 1. 
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. u. H— 7-ig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-töl d. u. 1.
Állatként nyitva egész nap.
Császárfttrdőbe hajó indul óránkinL 
Margitszigetre hajó indul órankint.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos:
Csávolszky Lajos.

nyílt-tér.
Pancsova, márcz. 29.

Az itt megjelenő «Banaler Post» czimü közlöny a 
csángó magyarok hazatelepitése s az itt folyamatban 
levő gátépítésekre vonatkozólag kővetkezőket közli:

Nagy György ur, a szegedi jószágigazgató ;.>hány na­
pig városunkban időzött; ez alkalmat arra használtuk 
fel, hogy azon irányról, melyet a csángó magyarok ha­
zatelepitése tekintetében leginkább köveb értesülést sze­
rezzünk. A nekünk e tekintetben tett nyilatkozatok sze­
rint a csángó magyarok legnagyobb része a mi vidé 
künk felé vezettetnék s velők három helység telepíttet­
nék be.

Itt a wojlowitzi erdőségben, mely e czélra kitisztitta- 
tik, egy 5Ö0 számnak megfelelő térség rendeztetik be; 
továbbá Ivanovában és Gyurgyevóben eszközöltetnének 
telepitérek. Háztelket és földet lehetőleg kedvező meg­
váltási feltételek mellett kapnak a csángó magyarok 

Hogy azonban ideérkezésük után azonnal kenyerük és 
keresetük legyen, Nagy György kir. tanácsos ur a belvi­
zek szabályozását a pancsova-kubini vizmentesitő és bel- 
riz-szabályozási társulat által házilag akarja eszközöl­
tetni s e munkálatokhoz a csángó magyarokat alkal­
mazni miáltal nemcsak ezek jutnának gyorsan jelenté­
keny keresethez, hanem a társulat is sokkal olcsóbban 
végeztethetné e munkáL

Jövő télen aztán maga az erdő tisztittatnék ki, mit szin­
tén a csángó magyarok eszközölnének s ez által e télre 
is találnának foglalkozást.

Azon családok, melyek az erdőben telepíttetnek meg, 
telkeik felét magaslaton, felét alacsonyabb fekvésű he­
lyeken kapják és igy megélhetésük kétségkívül bizto­
sítva lesz.

De Ivanovában és Gyurgyevoban is oly jól lesznek 
elhelyezve, hogy boldogulásuk teljesen biztosítottnak te­
kinthető.

SZÍVHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, április 2-án.

A kis szórakozott.
Vígjáték 3 felvonásban, irtáL 

Barriére és Gondinet.
Személyek:

Champanet Szigeti J.
Grimoine Újházi
«íules Carpiquel Náday 
Don Stéphano Vízvari
Joseph 
Céleste 
Cécile 
Elmire 
Olympia 
Le Trottin 
Justine

Faludi 
Csillag f. 
Falót ay P. 
Békessy I. 
Vizváriné 
Adorján B. 
Sántháné

Scholastica
Gaetán
Don Mosquitos
-Morálén
Josefa
Kapitány
Hadnagy
Baldomero
Pablo
Pa^cuá!
Lázáro
Jozé
Ascanio
Carlos
Anita
Pepa
Dolores
Inez

L.-né Jenei A. 
Vidor 
Szabó 
Kápolnai 
Beregi K.
V. Kovács 
Hatvani 
Komáromi 
Szelényi A. 
Vidorné 
Béni Irma 
Szirmai M. 
Tóvári Anna 
Almádi K. 
Vasvár iné 
Várai Malvin 
Galambos B. 
Galantai M.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 3-án. 

BIGNIO L. ur, cs. kir. udvari 
dalmüvész és ROVERI K. uv 

első vendégjátékául:
E R N A N L
Opera 4 felv. irta Piave. Zené­
jét szerzetté Verdi. Fordította 

Egressi Béni.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, április 2-án.

A kertészleány.
Operette 3 felv. Irta Nuitter és 
Beaumont. Fordították Ewa La­
jos és Fái J. Béla. Zenéjét szer 

zette Charles Lecocq. 
Személyek:

A király Solymosi
Micaela Pálmai 1.

Kezdete 7 órakor. 

Holnap, április 3-án.

A GYŰRŰ.
Operette 8 felv. írták Dum és 
Uhivot. Fordítottak Era Lajos 
es Ukki Imre. Zenéjét szenette 

Edmond Audran.

NÉMET SZÍNHÁZ.

Igazgató és tulajdonos Lesser 
Szaniszió.

Budapest, április 2-án.

Der Alpenkönig
und

der Menschenfeind.
3 felvonásban. Irta Raimund N 

Kezdete 7 órakor.

IDŐJÁRÁS április 1. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
Lég-

n vom ás
”*á700 *

Szél
iránya és 

ereje 
(1—12;

A hő­
mérséklet 
Celsius- 
fokban

dék%*
Felhő*

Arad— — — — 62.9 DNY 3 +- 5.5 - e
Besztercze ~ — — — _v-- — *T
Beszterczebánya— C1.7 E J + 3.0 — -w/
Budapest „ — 6^.6 DNY 1 „+ 5.5 (5
Csáktornya — — 68.1 NY 1 a+ 5.6 — @
Debreczen__— 62.5 DNY 1 4" 4.2 — #
Eger.. — — — 
Eszék__ — —

C3.4 ENY 1 + 1.7 <y

Fiume __ — — 66.1 D 1 + 8.8 — •
Késmárk __ — 65.8 K 1 — 2.9 o
Keszthely — — 63.3 ENY í + 6.6 9
Kolozsvár . _ —- 62.7 NY 1 1.1 —
Magvar-Ovár — — 64.5 ENY 1 11+ 5.5 — e
Máfmaros-Sziget 62.9 K 1 11- 0.2 — 3
Nagy-Enyed__ — 63.0 EK 1 4- 1.5 S
Nagy-Szeben — 68.0 DK + 0.4 1
Nagyvárad — — 62.5 D 2 + 33 2 2
Orsóvá.,______ 64.2 <P> + 6.8 1
Pancsova. — — 63.6 ENY 1 + S.3 <3
Selmeczbánya__ 63.2 ENY 4 + 1.2 - •
Sopron — __ — 63.9 & + 1.2 •
Szatmár-Németi— 61.6 DK í 4- 1.3 o
Szeged ___ — — Ő1.9 NY 3 + 6.2 —
Sepsi-Szt-György — NY * — 1.0 ■X-i *•
Szolnok__ — — 63.0 © + 6.4 —
Temesvár — __ 64.S ENY o + 7.0 _ o
Trencsén _ __ __ 62.5 E 1 + 1.6 — »
Ungvár. __ — 61.3 EK 4 1.8 — o
Zágráb__________ 64.2 DNY 2 4- 7.8 —
Bécs __ — — 64.3 ENY 1 -4- 6.5 1
Bregenz — — __ — © + 6.8 1 ©
Lesina _ ______ 66.5 K Q T 10.5 e
Pola _____________ 65.7 © í 9.2 í »
Prága______ __ 65.3 NY 4 -r 4.8 2 e

Jelek magyarázata: ©—szélesen ; O -™ tiszta, derült: 
<5 — i felhős; ®) felhős; ® 5 — felhős ; # — borult; 0 — esc ; 

hóesö-, .dk—jég; =s— köd; oo — gőz; = zivatar, villám.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomások egyike (766—768) a kontinens 

déli, másika (765,) annak északi részében ; a depressziók (7591 
egyike nyugaton, másika keleten van. — Mérsékelt szelekkel az 
idő többnyire változó felhőzetű, helyenkint kevés csapadékkal, 
nagyobbodó hőmérséklettel.

Hazánkban: Többnyire nyugatias mérsékelt szelek mellett a hő­
mérséklet nagyobbodott; a légnyomás általában keveset válto­
zott. — Az idő változó felhőzetű, észak-keleten többnyiie közepes 
derült. Kevés csapadék helyenkint a délkeleti szélen volt. Az or­
szág délnyugati nagyobb részé enyhe meleg gyenge fagy csak 
az észak-keleti kárpátok xonaíában volt.

Kilátás & jövő időre:
Hazánkban: Többnyire napos, felhőssel változó, csendes, enyhe 

időt várhatni.

FRANKLIN-TÁRSULAT KÖN Y VNYOMDÁJA-



EGYETÉRTÉS, HÉTTŐ, ÁPRILIS 2. 1888
E rovatban minden szó beiktatása 2 krba kerül, hir­
detések ntán,melyek a hirdető félnek külön lakczimé- 
vel is el vannak látve^még 30 kr. bólyegdij fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadó hl vata 
Levélbe!! tudakozod ásókra le pontosan válasaohmk. 
ha a válaszra szükséges postabélyeg beküldetik

Nógrád, Somogy
ra vagy Borsód megyében kerestetik 
al egy 300—400 holdas kitűnő talajú 
tt földbirtok megvételre, szép lak- 
a házzal és gazdasági épületekkel. 

)7 Ajánlatok »Vétel» czim alatt a 
kiadóhivatalba intézendök. 3677

ra Megvétel végett
i- kerestetik egy 400—1500 holdas 
c. birtok Pest megyében leginkább 
k- Izsáki vagy azzal határos közsé- 
ig gekben. Ajánlatok »eladó birtok»
1- czim alatt a kiadóhivatalba inté- 
a zendök. 3694

Fehér,Somogy vagy
I Veszprém megyében kerestetik egy 
ó 600—800 holdas birtok megvétel 
)- végett lakházzal és gazdasági 
- épületekkel együtt. Bővebbet a 
y kiadóhivatal. 2510

- Pest, Heves vagy
5 Szolnok megyében kerestetik egy 

500—800 holdas birtok megvétel 
r végett, lakház és gazdasági épü-
- letekkel. Bővebbet a kiadóhiva-
- talban. 2514
t 1 

Alkalmazást nyer
Egy jó bizonyitvá-
nyokkal ellátott gazdasszony vi- 
dékre azonnal alkalmazást nyer. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3686 ,

Egy jó bizonyítva- ■
nyokkal ellátott igen jó szakácsnő 
helyben azonnal alkalmazást nyer. i 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2607

[Egy úri házhoz jó ■
szakácsnő azonnal alkalmazást n 
nyer. Bővebbet a kiadóhivatal- c 
ban. 3679 '

Egy bonne, M
magyarul, németül, francziáal 8 
folyékonyan beszél, helyben alkal- ^ 
mazást nyer. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 2589 -

Egy kittinő bizo- fc
nyitvinyokkal ellátott szakácsné, n 
ki igen jól főzni tud, helyben un 
háznál alkalmazást nyer.Bövebbet 
a kiadóhivatalban. 2659 p

Egy ügyes és teen- 1
dóit jól érte szobaleány vidékre c: 
azonnal alkalmazást nyer. Bőveb- 
bet a kiadóhivatal. 2612 J

BtmJ

CSAK

Vidék
Egy
Egy f<
Kai fö|
Franci 
ország ij 
valami!

«Adonis »-hoz
Írónak levele ment «Barátság» 
czim alatt «poete restante» az 
illetékes helyre. Adonis. 2698

K. G!
28 csomagot nem kaptam, hozzám 
jöhetsz: találok módot együt lenni 
vofed egyedül, jőttöd napjait és 
óráját tudasd. Emmával. 2702

Eladás.
HumiiritnilitTl tej és
tejszín dugaszolt és bélyegzett 
palaczkokban Dreher Antal vaáli 
és szentlászlói uradalmaiból, mely 
jégvaggonokban egész friss álla­
potban szállitatik, a fővárosban 
kapható Ruff Miksa füszerkeres- 
ked ősében vas és kőfaragó utcza 
sarkán. 1 liter tejszín 48 kr. 
*/» liter 24 kr. V* liter 12 kr,
1 liter tej 15 kr. V» liter 8 kr. 
Letét egy palaczkért 10 kr. N. 
B. Tej csak egészséges tehenektől 
és egészséges takarmány által 
nyeretik (mosléknak kizárásával) | 
és abba semmiféle idegen szer i 
nem keveredik, minél fogva külö­
nösen betegek és gyermekek 
számára ajánlható. A vaál és j 
szent-lászlói uradalmaknak tiszt- j 
tartósága,________________2685 j

A Józsefvárosban j
egy jó karban lévő ház azonnal j 
szabad kézből örök áron eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2623 I

ée gazdasági épületekkel 
30,000 frtért eladó. Bőve 
kiadóhivatalban.

vasúti állomástól egy ó: 
egy 2800 holdból álló kitC 
nöségü szántófölddel biró 
kastélylyai és gazdasági ép 
kel, fundus instructus és 
fölszereléssel együtt eladó, 
latok •Földbirtok» czim alatt ; 
kiadóhivatalba intézendök.

figyelmébe 26 lyuk, külső 
szárnyakkal ellátott 7’ mags 
felényiló, elsőrendű Ízléssel 
tott ablak, az építés megv 
tatása végett eladó. Hol? z 
tes tudósítással szolgál a 1 
hivatal.

Egy vinczellór, ki
a kertészeti teendőket is végzi, 
vidékre azonnal alkalmaztat nyer. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3613

Pestmegyében
209 holdas birtok csinos

Bővebbet a kiadóhivatal.

Egy ügyes, szorgal­
mas és munkás vinczelér vidékre 
azonnal alkalmazást nyer. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 2604

Egy kitűnő bizo-
nyitrányokkal biró mükertész al­
kalmazást nyer. Bővebbet a kia­
dóhivatalban. 2654

Egy szobaleány,
ki teendőiben tökéletes jártasság­
gal bír és jó bizonyítványokkal 
ezt igazolhatja, alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2595

Vidéki vendéglőbe
csinos szobaleány azonnal alkal- 
maztatik. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 2652

Egy 12 lóerejn
Nicholson-féle fekvő gőzgép Corn­
wall kazán, kettős és eg] 
malomfelszereléssel együtt 
nyos áron eladó. Bővebbet 
adóhivatalban.

Egy angol döggé,
8 hónapos, 65 centiméter magas 
1 méter hosszú, sima, hamuszini

A bánj megyében a
vasúti állomástól 10 percznyi tá- | 
volságra fekvő Devecser község j 
határában mintegy 90 hold­
ból álló, kitűnő minőségű kis bir- i
tok, nagyon jó lakházzal és gaz- • —, ___ ,
dasági épületekkel eladó. Bőveb- j JuSZtOr^OlU. 
bet a kiadóhivatal. 3680 ! ben kerestetik egy 300 holdas bir-

Vétel
: tok, közel 
BővebbetSomogymegyében

Balaton-Túr község határában a I 
vasúttól és a Balatontól egy órá­
nyira egy 1000 holdas birtok ! -0.000 
eladó úri lakházzal és elegendő 
gazdasági épületekkel együtt. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 2503

vasút és Dunához, 
kiadóhivatal. 2618

Kerestetik
két éves Pinus austriaca 

vagy silvestris; 20.000 egy vagy 
két éves akáczfa csemete. Hová? 
megmondja a kiadóhivatal. 3670

Abanj, Torna vagy
Borsod megyében megvétel végett 
kerestetik egy kisebb birtok 15 
ezer forint értékig, mely árviz-

___ mentes és jó talajú legyen. Bő-
2525 j vebbet a kiadóhivatalban. 2530

Biharmegyében, Peat, Hont, Nógrád
Sarkad vasúti állomástól fél órá- j vagy Hevesmegyében kerestetik 
nyira egy 460 holdas (á 1100 * egy 40,000 frtos birtok, mely egy 
négyszög öl) tagositott kitűnő fa- j kisebb 15,000 frtos birtokért el- 
lajú birtok, gazdasági épületekkel cserélendő volna ráfizetés mel- 
eladó. A feltételek megtudhatók | lett. Bővebbet a kiadóhivatalban, 
a kiadóhivatalban. 2557 1 2508

A sugarat menté-
ben a nagy János utcza Farkán 
egy 286 üöl nagyságú telek a rajta 
lévő lakházzal együtt eladó. Bő­
vebbet megtudhatni a kiadóhiva­
talban.

;y szakácsnő, ki
nőén főzni és sütni tud, min­
őié tésztanemüek készítésé 
ügyes, helyben azonnal al-

Vidékre alkalma­
it nyer egy tapasztalt és gya- 
jrlott vinczellér, ki jó bizonyít- 
ínyokkal bir. Bővebbet a kiadó- 
.vat libán. 2642

a háztartást is tökéletesen 
vidéki müveit családnál al- 

azást nyer. Bővebbet a kia- 
ratalban. 3667

Alkalmazást keres
szakácsnő jó bizonyitvá- 
alkalmazást keres. Bő- 

L kiadóhivatalban. 3692

Egy művelt nő, ki
magyarul, németül és francziáal 
jól beszél és kitünően zongorázik, 
mint társalkodón!) alkalmazást 
nyer. Hol? Megmondja a kiadó-

Egy gyakorlott
obaleány, ki egy helyen 6 évig 
Olgáit, kitűnő bízonyitványok- 
,1 bir, alkalmazást keres. B6- 
ibbet a kiadóhivatalban. 2598

Ajánlkozik egy
zépkoru úri nő, ki a háztartás 
inden ágában jártas házvezető- 
itil magányos úrhoz, vagy elő­

rendelkezik. Szives

hivatal. 2633

budai vinczel-
zdét végzett fiatal ember, 

kinek elméleti és gyakorlati isme­
retei vannak a szöllészet, borá­
szat és gyümölcsészet terén jár­
tassága van, mint szöllő és pineze- 
kezelő alkalmaztatni óhajt. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 3660

Egy középkora nő,
ki a magyar és német nyelven 
kívül a franczia uyelvet is töké­
letesen beszéli, sok éven át kül­
földön tartózkodott óhajtana ma­
gányos nőhöz társalkodónőnek 
menni, vagy anyátlan gyermekek 
mellé, mintán a háztartást is ki­
tünően érti. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 2650

Vidékre egy kis
leánykához kerestetik egy 14-17 
éves leány játszótársul. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2603

Egy fiatal ember,
ki a gazdasági iskolát végezte, 
több nagyobb uradalmaknál mint 
gyakornok és Írnok működött, 
saját 300 holdas birtokát 8 évig 
kezeli már, mint Írnok vagy 
ispán alkalmaztatni óhajt 200Ö 
írt biztosítékot is adhat Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 2640

Egy egyedül álló
27 éves hajadon, csinos igen jó 
gazdasszony, szinte egy egyedül 
álló nőtlen miveit jó háztartás­
sal biró férfihez alkalmaztatni 
óhajt; nagyon hűséges és lelkiis­
meretes lenne, csak hogy biztos 
helye legyen mert nagy szüksége 
van rá. Ajánlatok «Falusi» czim 
alatt a kiadóhivatalba intézendök 

2687

Egy középkora
nő, ki igen jól tud főzni mint 
szakácsnő alkalmazást keres. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 3691

Egy fiatal csinos
nő, ki a háziteendőkben gyakorolt, 

a kivánalmaknak tökéletesen 
megfelel házvezetőnői minőség­
ben valamely magányos urnái 
vagy úrnőnél alkalmaztatni óhajt. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2555

Egy komorna, ki
magyarul, németül és némileg 
francziáal is beszél és teendőit jól 
érti, szabni, varrni tud, alkalma 
zást keres. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 2643
Egy oki. állatorvos,
gépész és kovács, ki nagyobb ura­
dalmakban már működött, jó bizo­
nyítványokkal rendelkezik, alkal-. 
mazást keres. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 2615
Egy 32 éves nős a
gazdaság minden ágazatában — 
ideértve még a tejgazd&szatot 
is — jártas gazdatiszt, szerény 
feltételek mellett állomást keres. 
Czime a kiadóhivatalban. 2626
Egy 19 éves leány,
ki magyarul és németül jól 
beszél, zongorázni tud, és min­
denféle kézimunkákhoz ért, mint!alkalmazást 
bonne alkalmazást keres. Bőveb-'kiadóhivatalban, 
bet a kiadóhivatalban. 2630i

Egy 16 éves fiatal
leány, ki a német és franczia 
nyelvet, valamint a zongora já­
tékot érti gyermekek mellé ajánl­
kozik. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 2550

Egy kisasszony,
ki magyarul, németül és fran- 
cziául beszél, a kézimunkákban és 
házi teendőkben ügyes,mint bonne 
vagy házikisasszony alkalmaztat­
ni óhajt Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3673
Egy fiatal csinos

;azdasszony magányos öreg ur- 
loz alkalmaztatni óhajt Bőveb­

bet a kiadóhivatalban. 3664

Egy fiatal ember,
ki egy nagyobb fűszer és vegyes 
áruk kereskedésében mint segéd 
és egyszersmind könyvelő hosz- 
szabb ideig alkalmazva volt, ki 
a kereskedelmi iskolát végezte és 
a magyar, nemet és horvát 
nyelvet tökéletesen érti, hasonló 

keres. Bővebbet a 
2629

Egy középkora nő, • ,_. . ■ . , .
ki a háztartás vezetéséhez kitü L8K3S 6S 681161,
nőén ért, azonkívül beszél franczi- 
ául és németül, valamint zongo­
rázni is jól tud. mint társalkodó- 
nő alkalmaztatni óhajt. Bővebbet 
á kiadóhivatalban. 259J

Sugárúton közel,
a váczi-köruthoz, egy 3 utcza, 
1 udvari, 1 cseléd, 1 fürdőszobá­
ból álló lakás első emeleten f. év 
Májusra átadandó. Bővebbet a ki 
adóhivalatal. 2686

600—2000 holdból

Egy igen jó bizo­
nyítványokkal biró szobaleány 
alkalmazást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3687

Egy fiatal művelt
ember, ki az egyes és kettős 
könyvvitelt jól érti, több nyelve­
ket beszél, mint utazó valamely 
nagyobb czégnél alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 2628

Egy oki. gépész, ki
téren már 11 évig működik, 

különösen a gazdasági gépek 
kezelését és cséplést érti. jő 
bizonyítványokkal rendelkezik, 
éves állást keres. Bővebbet a 
ki adóhivatalban.

Egy 31 éves nős
gazdatiszt és oki. állatorvos, ki 
jelenleg is egy nagyobb birtokon 
mint önálló kezelötiszt működik,
jobb állomást óhajt nyerni. Bő- ... , - , ,, ,
vebbet a k,adóhivatalban. 2576 ““ *u*ok’ felszereléssel rap »

nőikül haszonbérbe vétel végett 
Eg^y gyakorlati kerestetik. Ajánlatok «Bérlet» cím 

mező-gazda, ki folytonosan e téren a1»11 a kiadóhivatalba intézendök,
működött középkorú erőteljes, ________________________ 3678
kinek neje esetleg házi teendőket ___ ____r,___
is végezne, ispáni felügyelői minő- -DOrSOd megyében 
Bégben alkalmazást keres. Bőveb- Szentpétertől fél órányira egy 
bet a kiadóhivatalban. 2646 í 570 holdas szántó és rétből álló

! fölszerelt birtok. Valamint egy a 
Szikszói állomástól más félórára 

egy a borászat és szőllömüvelés eső 900 holdas felszerelt tagbir-
Vinczellér
borászat és szőllömüvelés eső _ _

terén oklevéléi biró fiatal ember, tok nyolez évre bérbe adatik7 Bő­
ki már 5 év óta önállóan műkő- vebbet a kiadóhivatalban. 2660 
dik, szakmájához tartozó alkal« — 
mazást keres. Bővebbet a kiadó-! 
hivatalban. 2594 Bérbe adás,

ELSŐ BÉCSI BÚTOR FORRÁS.
BUDAPEST, IV. kér.

rostély-utcza Károly-kaszárnya 11. számú bolt.
itos- és esztergályos-butorok legnagyobb választékban kit­
es darabonkint kaphatók.
ilajdon műhelyeinkben legjobb minőségű anyagból készit-

k, hogy mint eddig 
tökéi« '

Nindennemii asztalos*, kárpitos 
kínosén olcsó árakon nagyban és i

Miután minden bútordarab tulajdon
telik, s főleg szemügyre vesszük a szilárd s díszes munkát, reméliüU 
úgy ezentúl is igen tisztelt vevőink és a n. é. közönség kívánságainak 
fogunk felelhetni. — Es pedig eladunk készfizetésre:

telesen meg

pamlag, 4 kis, 2 nagy zsölleszék jutekelméből
» 4 » 2 » » crep »
» 4 » 2 » » ripsz »
» 4 » 2 » » selyem •
» 6 szék ripsz- és jutekelméből __

otomane »es » __ __
chiffon, fényesitve, diófából

70 frt.
85•9$

1 aey • » — — — — 22

1 széthúzható asztal 12 személyre__ __ 14
1 íróasztal fényesitve _____  _____ ___ 13

Selyem, atlasz és buret garnitúrák disz választékban. Legfinomabb háló- és ebédlőSZOba- 
bntorozat tölgyfából és diófából. Képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk. Vidéki 
megrendelések 10% előleg beküldése ellenében teljesittetnek. Csomagolásért 4% 5995

A bútorok szólidságaért kezeskedik az első bécsi bátor forrás.

75
115 » 

— 40 »
_ 30 »

— — 30 írttól feljebb

Nagyfontossága a
SZEMEKNEK

Az egyedül valódi dr.
White-féle szemviz Traugott 
Erhard tói, Grossbreitenbaeh, 
Thüringiában. — 1822 óta 
világhírű. Ennek ára üvegen 
kint 1 frt.

Kapható Budapest: Barna 
Zsigmond udv. gyógyszerész­
nél, Tőrök József gzógysz:, 
király-utez» 12. Egerben : 
Schuttak Jánosnál.

Kizárólagosan csak is a 
valódi dr. YVhite-féle szemviz 
Traugott Erhardtól ‘kérendő, 
és nem máé.
Levélki vonatok: Erherdt Fr. urnák. 
Bizonyítom, hogy az ön valódi Dr. 
White-féle azermize, fiacskámnak, 
ki •/« éven át heves görvélyes 
szemgyuladásbac szenvedett, na­
gyon jő szolgálatokat tett. (köv 
megr.) Klein Gaussig, 11/4. 80. 
Móritz Károly kertész. Továbbá: 
miután nekem az őn híres valódi 
Dr. White-féle szemviza nekem 
segített (köv. megr.) München­
walde 25/4. 80. Arick. 4120

—___, ,----------- =------------ —- Szabolcs megyében keblezett Nyír
Egy OklBVQlCS tani- Béliek község határában mintegy 
tónő, 19 éves, ki azonban a ház- ezer holdnyi (1200O61ivel számit- 
tartás minden ágát tökéletesen va) tagos birtok, a melybén 145 
érti mint házvezetőnő alkalmazást holdnyi erdőlegelő, a többi szántó 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal, és kaszáló földekből állván, mely 

2621 előbb házi kezelés alatt tartatván
TVU ■. __ ,yT~—C. kellő szolid gazdasági épületekkelEgy Vinczellér, ki lakházzal ellátva, őszi vetéssel 
jó bizonyítványokkal bír és szak- együtt bérbe rögtön kiadható, 
májéban teljesen képzett, alkal- értekezhetni e felől Gerzon Ödön 
mazást keres. Bővebbet a kiadó- gyámmal
hivatalban. 2639 118. sz. »694

Kún-Félegyháaán
nyolez éven át, fennálló fűszer­
éé vegyesáru üzletem helyiségét 
jő helyen elsőrendű állványokkal 
bérbe adom. Az állványokat eset­
leg őrök áron is eladom. Bőveb­
bet Sartos Ágostonná. 2676

Gargon-lakás,
I-ső emeleti áll, egy utczai és elő­
szobából, külön bejárattal kiadó. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2695

Gyógyszertár,
mely 8—10 ezer forintot forgal­
maz kerestetik azonnali haszonbér 
letre. Bővebbet a kiadóhivatalban.

2670

Egy egyetemi hall­
gató, ki a franczia és angol nyel­
vet tökéletesen érti, zongorázni 
jól tud, helyben alkalmezást ke­
res. Bővebbet a kiadóhivatalban.

3665

Egy oki. tanító, ki
a rendes tantárgyakon kívül, a 
rajzban és zongorában jól tanít 
mint nevelő alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2539

Oktatás.
Nevelőnőket

keresek úri csaladok részére. 
Franczia nyelv és zongora kívá­
natos. Lenauel Anna. Nádor- 
utcza, 20. 2696

Egy vidéki nőnö-
velde 8—12 tanulóihoz kerestetik 
egy müveit nevelőnő, ki a rendes 
tantárgyakon kívül, a franczia és 
német nyelvet tökéletesen érti és 
zongorázni jól tud. Fizetés 600 frt 
és szabad lakás. A franczia nyelv 
és zongora tanításáért a tanítvá­
nyok külön fizetnek. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3689

Egy szül. német
vagy franczia nevelőnő, ki zongo­
rázni jól tud, alkalmazást nyer 
vidékre. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3688

Egy pusztán lakó
gazdatiszt, óhajts leánykája mellé 
egy old. kípezdét végzett nevelő- 
nőt fogadni, ki a tantárgyakon 
kívül zongorázni is tudjon. Fize­
tés teljes ellátás és 900 frt. A 
kik franciául tudnak, több fizetést 
kapnak. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3690

Egy oki. tanítónő,
izr. vallása, ki kitűnő sikerrel vé­
gezte a képeidét, a magasabb 
leányiskolái tantárgyakban ala­
pos oktatást adhat, a magyar, 
német és franczi nyelvet tökéle­
tesen beszéli, jól zongorázik, rajz, 
festészet és kézimunkákban telje­
sen jártas, mint nevelőnö alkal­
mazást keres. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 3668

Egy művelt német
nevelőnő, ki a franczia nyelv és 
zongorajátékban alaposan oktat­
hat, alkalmazást keres. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3684

Egy okL gyermek-
kert esznő, ki zongorázni is igen 
jól tud helyben alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2543

Kerestetik
egy 12 éves leány mellé nevelő- 
nő, ki képes legyen tökéletesen 
német, franczia nyelvben, zongo­
rában kézimunkákban ée elemi 
tantárgyakban tani tani, teljee el­
látáson kívül 250 frt évi tize te« 
mellett. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 25*6
Kerestetik vidékre
egy nevelő, ki a rendes tantár­
gyakon kívül, a nemet nyelvet, 
rajtot es zongorát tanítani tudja. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2616

Különféle.

Egy izraelita neve­
lőnő, ki magyarul, németül és 
francaiéul jól beszél, szépen zon­
gorázik, vidékre 2 leányka mellé 
azonnal alkalmazást nyer. Fizetés 
400 frt és teljes ellátás. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3683

Rendki vűliség.
Azon házaspárok vagy jegyesek, 
kik tudni akarják, hogy kettőjük 
közztil a férfi vagy nő hal-e 
előbb, egy forint 30 krejczAzárt 

- bérmentve megküldi Náaéeey 
Miklós. Lakik Darvason Bihar- 
megyében Berettyó-Ojfalun ke­
resztül. — Kiszámításához a fér» 
és nő nevének elküldése 
ges. — Titoktartás biztosittatik. 
A ki kételkedik a kiszámításban, 
próbálja meg meghalt szülei vagy 
rokonai nevének elküldésé veL <630

Kerestetik egy izr.
vallása fiatal nevelőnö vidékre, 
ki magyarul ée németül jól és 
szépen beszéljen, a franczia- és 
zongorában pedig kezdetleges ok­
tatást adhasson. Bővebbet a kia­
dóhivatalban. 367*

Egy 34 éves okle-
99 tanítónő született franczia, 

ki eddig is mint nevelőnö kitűnő 
sikerrel működött, franczia és 
német nyelvben oktathat, nem­
különben jól zongorázik mint ne­
velőnő alkalmaztatni óhajt. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 2648

Vidékre egy német­
ajkú nevelőnő kerestetik 10 éves 
leányka mellé, a rendes tantár­
gyakon kívül a franczia nyelvet, 
zongorajátékot és kézimunkát ala­
posan tanitani képes. Fizetés tel- 

Debreczen Mester utca I ies ellátásos 300 frt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban 3695

Egy fiatal ember,
ki kitűnő sikerrel az érettségi 
vizsgát letette, a gimnáziumi 
tantárgyakon kívül a rajzolást ée 
gyorsirászatot is alaposan tanítja, 
a magyar, német és szerb nyel­
vet beszéli, róm. kath. vallása, 
mint nevelő alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3671

Nevelőnő
kerestetik vidékre, ki a magyar, 
német és franczia nyelvet tökéle­
tesen beszéli és zongorázni jól 
tud. Bővebbet a kiadóhivatalban.

3682

Egy nevelőnő, ki
a magyar, német és franczia 
nyelvet szóban és írásban 
tökéletesen bírja, zongorázni jól 
tud, a kézimunkában és gépvar­
rásban fölötte jártas, alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban^^ »634

Egy 5000 holdsa
nagy birtokra százezer forint 
kölcsön kerestetik második helyre 
földhitelintézeti pénz után, igen 
kedvező föltételek mellett. Leve­
lek «földbirtokos, czim alatt a 
kiadóhivatalba küldendők. 264k

Az Összes női világ­
nak. Legújabb s legoélzzerübb 
franczia találmány, a melylyel 
mindenki 1 nap alatt a franczia 
rendszer szerinti mártékvevést, 
min lerajzolást, szabást s rube- 
készitést megtanulhatja. Ezen egy­
szerű találmány ezékzerűség# 
miatt Párisban s Bécsben az ösz- 
szes nöiszabók, szabónöfcnél a 
minden családnál használatban 
van. Ezen matematikai mértéknek 
darabja 2 frt és a keltő kitanitasa, 
mely csak egy napig tart, 5 írtba 
jön. Bővebbet a kiadóhivatatiCéO

Cs. es kir. szab. a maga nemében egyetlen hatású:
I (nem méreg! de csakis rágó állatoknak halálos)

patkány- és egér-irtószer,
Egy bádog doboz ára 1 forint, 6 dobos ér» 5 forint o. á.

Valódi minden rovartirtószer.
Egyenesen behozott (importált) vegyészileg 
tiszta növénykészitmény, biztos hatású alkat­
részekből álló teljesen méregmentes, elismerve 
mint a poloskák, molyok, svábbogarak, 
csótánybogarak (Russenkäfer), hangyák, 

bolhák, stb gyökeres kiirtására. — Ára egy doboznak 
1 frt o. é. Számos megrendeléseket vár

magyar kir. szabad, vegyészeti termények gyára,
BUDAPEST, m, Mrály-ntcza 47. sz. L emelet 7. szár

telre megjelenni elkésik, minden napra 5 (őt) forint bírság fizetésre 
köteles; — ezen késedelemnek nyolez napon túl terjedése esetében, 
a begyült készletek vállalkozó veszélyére és kúrára árverés utján 
eladatnak, s az ez alkalommal a szerződési árak ellenében, a cseké­
lyebb úron való eladásból származó hiány, biztosítékából fog levo-

felszereles hulladékainak megvételére: ““*“2. a hulladékok, az első pont alatt részletezett minőségük sze-
Az írásbeli ajánlatok 50 krajezáros bélyeggel ellátva magyar 

nyelven szerkesztve, 500 forint készpénz, vagy ennek megfelelő ér-
t»«irnAnivnlrh/il óllA KónafnAv»m/>l i../. i_ r r ,

10611. számhoz III.

Pályázati hirdetmény.
A honvédségnél elviselt ruházat és

tekpapirokbol álló bánatpénzzel, folyó évi ápril hó 30-ának déli 12 
óráig a honvédelmi minisztérium eegédhivatali főigazgatójánál 'vár 
Szentgyorgy-tér 3. szám) benyújtandók. * 1
.nr. Áf “í^fefekban együttes, vagy az egyes nemekre elkülönített 
1U0 kilogrammonként meghatározandó árak — számmal és betűvel 
kifejezendők. Az átvétel Budapesten történik.

Az ajánlatok elfogadása iránti elhatározást a miniszter magának 
tartja fenn, miről a pályázók Írásban értesíttetnek.

Távirati vagy utóajánlatok nem fogadtatnak el.
A részletes szerződési feltételek, Budapesten a főruharaktái 

és valamennyi honvédkerületi parancsnokságnál betekinthetők
10611. számhoz Ili. H. M.

rint elkülönítve lesznek átadandók, illetőleg átveendők, melyeknél 
— esetleg csekélv arányú vegyiilékek, mint a posztónemüeknél 

műt kelme bélések kifogást nem képezhetnek.
ennél kifogásoka annyiban 

[ határoz, mely

1883.

Szerződési feltételek.
honvédségi ruházat és felszerelés hulladékainak megvétele

L-----------— --------------- vállalkozó kötelezi magát, hogy a
honvédcsapatok elviselt ruházatából és felszereléséből 
posztó, fehér- és szürke-, vászon-, gyapjú-, bőmemfi-, sárga- vörös­
réz, valamint vasnemü hulladékokat, esetleg ezek közül a következő 
egyes nemeket: az alább meghatározott egységi árakon megveszi és 
iáját költségén a m. kir. központi főrnharaktári bizottságtól az e 
végre kijelölendő helyen Budapesten átveszi, s átadás után azonnal 

Elszállítja - nevezetesen minden egyszáz kilogrammot:
a) a posztóneműekböl ... ______ __
b) a szürke vászonnemüekből __________* frt
e) a fehér vászonnemüekből __________ * frt
dj a fehér gyapjúnemüekből__ __ __ __ frt
e) a bömemüekből ...__________________frt
f) a sárga (vörös) réznemüökből __ ..." "__ frt

) a vasnemü hulladékokból

pamut ^ _______r___
Az átadás bizottságilag történik, a a m 

merülnek fel, az iránt egy vegyes bizottság
a) a főrnharaktári elnökből, egy hadbiztosból és egy kezelő 

tisztből;
, V P0^1' 62 iparos esetleg kereskedő-osztályhoz tartozó 

szakértőből áll, s az utóbbiak egyikét a honvédelmi miniszter, a má­
sikát a vállalkozó, s a harmadikat a főrnharaktári elnök megkeresé­
sére a pesti ipar- s kereskedelmi kamara jelöli ki.

" izottság kiküldetéséért, vállalkozó a kifogásolás után 
azonnal a főrnharaktári bizottságelnöknél tartozik jelentkezni s egv 
úttal a részéről kijelölt szakértőt megnevezni, ellenkező esetben a 
vegyes bizottság a nélkül fog határozni

Ezen vegyes bizottság az elnök által három nap alatt összehí­
vandó, a ennek határozata mindkét szerződő félre véglegesen köto-, 
lező, s az ellen minden további felszólamlás vagy fölebbvitel kizá-

k „ moKvéfelre es átvételre 188*-ik évi január hó
1-től 1887-ik évi deczember végéig, tehát három évre akként kötelezi 
magát, hogy a hnlladékokat Budapesten, a honvédelmi mir,;a^OT 
altat meghatározandó, s a vállalkozóval a főrnharaktári bizottság 
Utal 14nappal előre közlendő időben évenkint egyszer a főruharaki 
tán bizottságtól átveszi, s ezekért a szerződés szerint esedékes vétel- 
összegeket készpénzben az átvételkor a főrnharaktári bizottság pénz-1 
tárába azonnal kifizeti. !

Bútor -
üzletem teljes felosztása miatt egész

fa- és kárpitos-bútor I
raktáromat

gyári áron alól eladom.
Különös figyelmébe ajánlom a 

tisztelt közönségnek kivált
háló- és ebédlőszoba

berendezésekben gazdag készletemet,
melyeket Igen olcsón eladom. 6149

FRANKFURTER SAMU, LSCfii

Amerikai utazások felül
a világ legjobb, legrövidebb és legolcsóbb vonalain, min­
den értesítést díjtalanul ad Beif Arnold világforgalmi szál­
lító Bécsben, I., Kolovratring, Pestalozzigasse 1. «

Q^Prospectusok ingyen.’^m

Egy képzett gazda­
tiszt, ki már 17 év óta ezen a téren 
működik, 9 év óta pedig mii» in­
téző tiszt egy nagyobb virigié 
gazdaságot kezel, egy bérlőhöz tár­
sul és a gazdaság vezetésére ajánl­
kozik, azonkívül 10000 frt tőkével 
is hozzájárul. A bériét Pest, Tolna 
vagy Fehénnegyében lehet. Bö-

2W
Bl

Első budapesti bútor-bazár
IV., Deák-Perenes utó»» 7.

ajánlja dúsan felszerelt 
raktárát fa-éskárpi
tozottbútorokban vy y / hihána-
szillodák, /VO/ ,it4ei beren_

1,0 S' dezéseket. Szaba-
dalmazott gyermek- 

pólyázó szekrények fürdő­
készülékkel. 62*3

Bútor-eladás nagyban és kicsinyben 
____  alapitatott 1883-ban
fHiANlÜi B. bútorgyáron

Uj képes mintakönyv legújabb rajzokkal ára 1 frt 60 kr.

Wiese és Társa
pénzszekrény - gyárosok 

BÉCSBEN—PRÁGÁBAN.
Raktár: BECS, H., Untere Donanetraese 85. 

Qyár: BeOS, XI., Pappanhalmgaaaa 68. 
FIÓK: BUDAPESTEN, 

Sngár-flt, Fonciér-palota. (g.

080008008000 00000000000000000000»
Pontosan belőtt lőfegyver-különle­
gességek, vadászfegyverek, szalon- 
lőfegyverek, pisztolyok és revolverek

WRI

4. A jelen szerződés szerint elvállalt kötelezettségek biztosítá­
sára, a vállalkozó által, a pályázat ajánlatával bánatpénzül letett 500 
forint a szerződési időszak tartamára óvadék gyanánt letétbe viasza- 
tartatik, ée csak a szerződés szerint elvállalt kötelezettségeknek min­
den irányban bekövetkezett teljesítése után fog neki viaszaazolgál-

5. A jelen szerződésből támadható minden pőrőe kérdés illetékes

5 — £ SkLtS'iSS"-“ 1• «SffisSSÍ

ÄasÄEäÄr“*““- • «*»-*'* p**
Budapesten, 1888-ik évi márcáus 41-én.

A miniszter helyett
6267 Fej ér váry, államtitkár.

Bécsi tőzsde már czius 31.

FELHÍVÁS!
Csege község képviselő-tes­
tületének V. 83. számú hatá­
rozata állal a törvényhatósá- 
~’lag elfogadott terv szerint 
s 5424 frt 63 kr. költséggel 
előirányzott községház és 
jegyzői lak felépítése elren­
deltetvén, felhivatnak a vál­
lalkozni óhajtók, hogy e 
részbeni zárt ajánlatukat a 
f. 1883. évi április hó 29-Ik 
napjáig Csege község elöljá­
róságához adják be.

Ajánlatok a kőmives-, ács- 
és asztalos-munkák és anya­
gokra vonatkozólag külön is 
tehetők.

Az építés alapjául szolgáló 
terv és annak házilag készí­
tett költségvetése a községi 
jegyzői irodában a rendes 
hivatalos órák alatt megte­
kinthetők.

A beadandó ajánlatok felett 
az 1883. évi április hó 30-án 
tartandó képviselő - testületi 
gyűlés fog határozni. 6272

Kelt Csegén, 1883. már- 
czius 29-én.
Slnay János, Simon Mátyás,

T^Legjobb készítmény. A 
Kapható minden 

feil szerkereskedésben.

HERBSTER KÁROLY
gépész

Budapest, tároly-körút (országát) 3. sz. Huszár-féle hát
ajánlja eredeti amerikai Wooler ÓS Wilson egyenes tűkkel 
első szám hnzihasználatra és szabóknak, 6-os szám ozipé- 

széknek, 7 és 10-es szám szabóknak. 
Továbbá

Dj SINGER-varrógépek
disz raktárát, elegáns kiállítás, herék 
állvány, métermérték őngomhelyitó,

zárszekrénynyel.
36 forinttól felfelé

Mint gépim* figyelme 

úgy hogy sok évi has
egykori javátgntás 1

flgyelmestetem a t. es. 
mindegyik nálam Tá­

lam ssahályestattk, 
használat után 1» 

t el nem veszti, miért In 
Zeiget megtakaríthatók.

szabadalmazott gyárából

LŰTTICHBEN,
jutányos áron kaphatók Budapesten: Kimer Pómef m 
Ur. udv. lőfegyvergyárában,Engl M. A. és fia uraknál; Huiella 
M. urnái. Szegeden: Mayer Ferdinánd urnái; Andut: 
Andrényi C. és fiai uraknál ■Nagyváradon: H uralte M. onttJ • 

Pécsett: Kaiser M. F. urnái.
. Csak I.Ä. gyári jegvgyel valódiak, közönséges jó minó- I
! Ségre. — Csak Arénát gyári jegygyei valódiak, mint pon- <> 
, etil tosan belőtt lőfegyverek. 1 |

»OOOOOOOOOOOOOOOOOOCOOOQOO

A FRANKUN-TABSÜLAT kutdásáb&n Sud&postoQ 
megjelent ée minden könyvkereskedésben kapható i

GARAY JÁNOS
ÉLETRAJZA.

40 iBAJH JUTALMAT TOT PÍLIAId.
IRTA

A) Általános államadósság.
Egységes jár., papír,május— novemti. 5“/o 
Egységes járadék, papír,febr.—aug. 5°,o 
Egysége? iaradék, ezüst január—jul. 5°/o 
Egységes jíradék, ezüstb. ápr.—okt. 5»/o 
Sorsolással, 18ö4-b6125ú frtsorsj. pp. 4°/o 
Sorsolással,1860-böI600 frlsorsj.o.é. 5°h 
Sorsolással,1860-ból 100 frtsorsj.o.é. 5<Yo 
Sorsolással,1754-böl250 frtsorsj.o.é. 
Sorsolással,1860-ból 500frtsorsj.o.é.
Gomo-járadék 42 lira ______
Államjószági jel záloglevél iá) frt  5%
Bács-glogn. V. els. jegy. 100 frt p. p. 5»/o

D) A birodalmi *-"-flihwii kep- 
hlrályeágok ée őre rá-

RÓ* 8llaiwaiiAfi|^|.>

Omtrák aranyjar. adómentes 100 frt 4>/e 
Osztr. papír jár. visszatiz.1881 100 frt 5»/e

^*»«rar keronnoresáfialnak

Magyar aranyjár. adómentes lOOfrt 6«/« 
Magyar aranyjár. adómentes 100 frt 4oo
Magyar pepirjáradek........... 100 frt 5°/o
Magyar vasúti kölcsön, 120 frt ezüst 5o/b 
Magyar vasúti kölcsön. 120 frt ar. k. 5=/, 
Bőmön államvas. záloglevél 150frt 6% 
Keleti vasuliái. kötv. 1869ből 300 frt 5e/o 
Keletivasutiál. kötv,1873-ból 300 frt 
Keletivasuliál.kötv.1876-ból lOOfrt 
Magy.államkülcs. 1871.som. lOOfrt 
Megy.államkolcs. 1873. sors. lOOfrt 5oy0 
Magyar úrbéri válts, kötvény lOOfrt 5o/0 
M. szőlődézsma-válts. kötv. 100 frt 5<>/o 
Magyar syeremeny-kölcsön 100 frt ' 
Magyar nyei-emény-kölcsun á 50 frt
X.ti»zav • «esdi nv. sorsj. too frt

rísz i áru

78.65 78.8078.65 78.80
78.75 78.9078.80 78.95119.25 120.—

131.30 131.80137.25 138.—
167.25 167.75167.25 167.7537.- 39.-
148.-
98.- —

98.70
92.9C

120.45
89.65
87.50

136.50
136.—

91,'iO
110.60
96.25

D) Földteherm. kötv.lOO frt
Csehországi _ __ __ __
Bukovina:      __
Galicziai.,     __ _
Kannthiai...     __
Krajna és tengerparti __ w
Morvaország! __ __ __
Alsó-ausztriai.. _____   _
Felső-ausztriai_____ ____
Salzburgi. _______     __
Sziléziai __ __ __ __
Stíriai____________    ___
Tiroli „ __ __________
Horvát- és szlavonországi _ __ 5o/o
Erdélyi. .. ... __________50/,
Temesi bánság.   ...   6o/„
Temesi 1867-iki sorsolási záradék 5°/o
Magyar— — — ... ... ___50/,
Magyar 1867-iki sorsolási záradék 5«/,

97.50
115.75
115.75
110.20

98.90
93.10

120.60
89.70 
87.65

1137.
136.60

91.70 
110.76
96.50

98.—
116.25
116.25
110.50

B) Máé höiköloettnflk
Uiinaszabálvoz.sors. 1870-ből lOOfrt 5/>M 
Dunaszab. kölcsön 1878-ból lOOfrt 5«/o
Pestvárosi kölcsön 1871................. 6»/«
Pestvárosi kölcsön 1880 ____  5»/o
Triesztvárosi köles. 1865 ______   6»yb
Triesztvárosi köles. 1879 ____ 6%
Bécsvárosi kölcsön 1867 . ____ 5«/o
Bécsvárosi kölcsön 1874 (ar. v. ez.) 5»/o 
Bécsvárosi kölcsön 1874 (sorsolás).
Olasz járadék — — _too líra 5o/o
Szerb nyer. köles............ 100 frk 3°/o
Török vasúti kölcsön . __ 400 frk

B) Záloglevelek, jelsálog-kötvé- 
nyek ée kötvények (100 frtért). 

Osztr. élt. földh.-int. sors. ar. v. ez 41% 
Osztr. álLföldh.-int. 33 éves visszf. 5 % 
Osztr. álLföldh.-int. 50 éves visszf 5 o/o 
Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. 440/0 
Osztr. ált. földh.-int. 50 érés visszf. 4 % 
Csehorsz.földh.-társ.36 éves visszf. 5(o/„ 
Csehorsz.földh.-t4rs.33 éves visszf. 5 o/0

PÉNZ ÁHO
106.— 107.—
97.75 98.25
98.25 98.60

105.50 —
104. 105-
104.50 105.50
106.— 106.—
104.50 105 50
102.—
110.—
103.— 105—
99.—
99.— 102.—
98.60 99—
98.25 98.76
97.50 97.90
99.— 99.30
97.75 98.25

113.75 114.25
102.— 102.55
103 — 103.60
97.- 97.75

10L25 102*.-

125.— 135*25

32Í— 32Í25
26.80 27.20

117.50 117.75

95.75 35.90
91.80 92.30

104.- _e_
102.50 103.-

jegyzó. főbíró.

Központi földhitolint. bank 88 é. 5 % 
Gácsországi földhitelintézet 18 é. — 6 <>/b 
Morvaorsz. jelzáL-hitelbank 36 é.5 «h 
Osztrákjelzálogbank 10 éves visszf. 5é% 
Osztrák jelzálogbank sorsolással 5 <%
Osztrák-magyar bank__ __ . 6 <%
Osztrák-magyar bank ____ 41%
Osztrák-magyar bank__________40/0
Első osztrák takarékp. sorsol. 30év 5*% 
Első osztrák takarékp. sorsol. 32 év 54%
Magyar földhitelintézet. __ __5i<%
Magyarföldhitelint. sorsolása 39év 5 %
Magyar földhitelinL sorsolása __44%
Magyarföldh.-int.sors. 39 év arany 5 % 
Magyar jelzálogbank — 25 évi sora. 64% 
Magyar jelzálogbank ... 40 évi sors. 54% 
Magyarjelzálogbank ...40 évi sors. 5 %

°) Elsőbbségi kötvények.
AlbTMht pálya .. ... 300 frt ezüst 5% 
Alföld-fiumei pálya. 200 frt ezüst 50/0 
Arad-temesvári vasút 200 frt ezüst 5%
Cseh északi vasút   300 frt . . 5%
Cseh nyugati vasút__ 300 frt . . " 6%
Dunagözhajózási társ. 300 frt ezüst 5% 
Dunagözhaj. társ. 100/200 frt ezüst 6% 
Dunagözhajózási társ. 200 frt arany 5%
Duna-drávai pálya__ 200 frt ezüst 5%
Erzsébet pálya... ... 100 frt ezüst 6% 
Erzsébet p. 300 frt o. é. 1862-iki Uh. 6% 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p.p. 50/0 
Ferdinánd északi pálya 100 frt o.é. 5% 
Ferdinánd északi pálya 300 frt ez. 8%
Ferencz-József pálya__ 200 frt ez 5o/0
Pécs-barcsi pálya ... 200 frt ez. 50/0
Károly-Lajosgácsi pálya 300 f-t o.é.44% 
Kassa-oderbergi pálya . 200 frt ez. 5% 
Eperjes-tamovi pálya 300 frt ez. 50/0 
Lemb.-czem.-jassii p, 1. kib. 300frto é 
Lemb.-czern.-jassii p. II. kib. 300frt ez" 
Lemb.-czem.-jassii p.III. kib. 300frt ez 
Osztrák észak-nyugati p. íOOfrtez. 5»/é

rísz Abu
100.- 100.50
102.- 103.-
100.5( 101.50
100.5t 102.-
100.- 100.50
100.75 100.95
98.85 99.-
92.40 92.60

102.- 102.76
102.- 102 75
102.- 103.50
100.- 100.75
94.— 94.50

119.6C 120.--
100.50
100.5C
98.26 98.76

93.75 94.—
96.80 97.80

101.60 102.—
100.— 101.—
113 —
137.75 —
92Í90 93.20

100.50 101—
100.50 100.75
105.— 105.50
10C.50 101.50
106.— 107.-
101.70 102 2C
too.— 100.50
98.80 99.10
96.— 96.30
93.— 93.60
94.50 95.
98.40 98.80
95.30 95.80

101.50 101.80

»y MAGYAR ORSZÁG IFJÚSÁGÁNAK.
FISSIN6EB E. KATONAI ISKOLÁJA TÁPINTÉZETTEL

Budapesten, V. kerület, nagy korena-uteza IS.
évenkint a kővetkező tanfolyamokat tartja lön •
l8koläkbaftvÄVSe°lyaffl0k 8 C8iM- 61 “PH intézetett* ó. had.,ró*

belépésre (már raolgálatbÉmálíóiuttoS^rtszéreiefés68 hadseregbe való közvetlen 
ID. A tartalékos tiszti tanfolymot ” 68

Bővebbet a kimerítő programmottan. ”
A» igBMgatÓMAg.

»óm i o vT
Budolf-pálya . ._ _. 300frt ez.
Erdélyi pálya _ ... 200frt ez. 5%
Osztrák államvaspálya— 500frank 3%
Osztr.áIIam.-p. 1874. kib. SOOfrank 3"h
Déli pálya ...  ...........SOOfrank 3%
DéU pálya.. ._ ... 200 frt ar. 6%
Dél-északném. összek.-p. 100 frt o.é. 5%
Dél-é.-n.összek.-p.l879.k. lOOfrt o.é. 5%
Tisza vidéki pálya... ...lOOOfrto.é. 5%
Magyar-gácsorsz. pálya 200frto.é. 5”/o 
Magyar észak-kel. pálya. 300 frt ar. 5%
M.nyug.(Székesf.-györ-grác7) 200 frt 5%

B) Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet. ._ _ ._ 100 frt o.é.
“a1?-..................... — 40 frt p.p.
Dunagözhajózási. ______lOOfrt p.p.
Innsbruck városi    20frtoé
Keglevich................. ... _ lOfrtp.p."
Krakkói sorsjegy-kölesön . SOfrt o.á.
Laibachi díjsorsjegy______
Buda város kölcsöne —
Pálffy.. .................... ........
Vörös-kereszt sorsjegy ,
Rudolf alapítvány__ __
Sálra... ... ... ... _
Salzburgi dijsorsjegy _
St.-Genois__ __ __ __
Stanislau városi______
Trieszt városi

FERENCZY JÓZSEF.
GARAY JANOS ARCZKÉPÉVKL.

Ar» fűzve 1 forint 20 krsjesár.

Hirdetések felvétetnek 
a kiadóhivatalban Budapest, 
hímző- és kalap-nteza ««»Wvi, 

1. szám.

20frt o.é, 
40frt o.é. 
40frtp„p„ 
10 frt o.é. 
lOfrto.é. 
40frtp.p. 
20frt o.é. 
40frtp.g. 
20 frt o.é, 

lOOfrt p.p,
Tritozt városi..--------- 50frt o.é.'
Waldstem________ SOfrtnn
Windischgrätz..................m frt p.p.
Nyereményjegyek 3o/o-nyi kölcsön.. __ 
Magyar vörös kereszt-sorsjegy 5 frt o.é.

I) Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank__ ... 200 frt 5%
Bécsi banktársulat.. ... 200 frt 5%
Bécsi bankegyesület — __100 frt 5%
Osztrák által.földhitelintézet 200 frt 5% 
Pestimagyar keresked. bank 500 frt 5% 
Keresked.ésipar hitelintézet 160 frt 5%

ríaz Aau
99.60
93.— 93.25

181— 182.-
180— -- ,--
137— 137.60
119.— 119.5C
97.— 98.-
96.— 96.50
99.80 100.20
92.60 92.30
91.40
95.-

91.70
96ÍÚ

170.50 171.-
38.26 38.76

108— 109—
21.60 $2.-
19.60 20.60

19.50
23-50 24—
39 — 40. -
36.50 37—
12.25 12.76

61— 53—
22.26 22.76
45.- 45.5Q
22.50 23.60

127.- 127.50
28Í25 29Í-
87.25 38.26
25.— 28—
6.10 6.30

119.- 119.25
160.— 161—
112.25 112.50
222.50 223—

' •
321.50 321.75;

Alsó-ausztriei leszámít, társ. 600 írt 6% 
Magy.lesz. és pénzváltó bank lOOfrt 5% 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt 5%
Osztrák jelzálogbank...........  200 frt 6%
Magyar jelzálogbank II. kib. 200 frt 6% 
Osztrák tartományi bank— 200 frt 6% 
Magyar orazágosbank ... 20064 5%
Magyarált. mumcip.hit.-int. 200 frt 6% 
Osztrák-magyar bank . ... 600 frt 6%
Om».benk — ............ lOOfrt W
Általános forgalmi bank ... 140 frt W
fi í®*W[*ó. váltelatek reaiv
Attracht pálya............. 200 frt o.é.
»Ifey-fiumei pálya - 200 frt o.á. 6%
Buechtiehradi vasút ... 600 frt p.p. 5% 
BnschhehradiT,(lit.B.) 800írtáé. 
Dunagözhajózási társas. »OÓfrtp.p. 
Duna^rtvaj pálya ... 200 frt ez. 6V. 
Erasébetpálya. .„ 200frtp.p. 6% 
Brraéb.p.I4mez-Budweis200 frt o.é. 6% 
Ferdinánd északi pályalOOO frt p.p. 5»/e 
Ferencz-József pálya ... 200 frt o.é. 5% 

pálra ... goo frt o.é. 6% 
K*roIy-Lajoagabczicz.p. 200 frt o.á. 6%

Osztrák.
Osztrák

200 frt o.é. 6% 
900 frt o.é. 6% 

. 600 frt o.é. 5% 
300 Irt o.é. 3% 

— —200frto.é. 5% 
Első erdélyi pálya ... 200 frt o.é. 5»/«
Osztrák államvasuttárs. lÚÖfrtó.é. 6%
Dtiipálja:.. ... .;. 200 frt O.é. 6%
Délészak-ném.öeszek.p. 200 frt oA. 6% 
Tisza vidéki pálya. ... 900 frt o.é. 5»/« 
Bécsi Tramway . ... 200 frt o.é. 6% 
Magy. gáesországi pálya 2u0fct o.é. 5% 
Magyar északkeleti pálya 20Qfrto.e. 6% 
*. nyug. ézékegf.-gráczi 200 frt ote. 5%

L) Iparvállatok réssvényel.
Osztr.általán.épitö-társaság 200 frt 
Jndenburgi vasmű............  70 frt

Aau fin
860.- 885.-
94.7! 95.25
67*- 70-

109— 119—
1*4— 128—

832.- 833—
110.90 121.20
146.76 147.25

170*76 171.25
866— 867—
185— 186—
606— 608—

*16.60 21675
196.25 195.76
1300.— 2805—
194.50 195—
223— 224—
308JO 809—
146.75 147.25
170.50 171.—
670— 672.-
205^0 206—
165— 165.50
164.25 164.75
842.- 342.50
148— 148.25
149A0 150—
248.25 248.75
225— 225.25
162.25 162.50
158.25 158.75
165.75 166.25

109.— 110—— — — —»1

Liesingi serfőzöde .. __ loo (rt go/,
Nezsideri papirgyárrészv.-t. 200 frt 5o/o 
Prágai vasipar-társulat 200 frt
Rima-murányivas.-társ. ."Z lOOfrt 6% 
Salgó-teijámköszénbánya— lOOfrt Wo 
Bécsi fegyvergyér társaság lOOfrt 5% 
Által, waggon-kölcs.-t. Bpest 80 frt 6»/. 
Bécsi ápitö-táisaság__ __lOOfrt
As9icmazionigen.com. 1000 frt p.p. 5% 
Auenda assicuratriee .. 1000 frt o.é. 
•Dunai osztr. bizt.-r.-tára.._ 200 frt 6%
Viszontbiztoeitó-tára. bécsi. 200 frt 5»/« 
«Securitas »viszonibizt.-t*ra. 250 frt
Bécsi élet- és járad.-biit.-int. 200 frt 5%
Bécsi biztosító társaság __ 800 frt 5%

M) Válték (Útra). 
Amsterdamra ... lQOhoLfrt 540/,

--------- 00 frank. 34=/.
Német bankpiaczok__  100 márka 4 %
bond<™........... — lO fontat. 3 %
MOano ... _ 100 oL Ura 5% 
írancna bankpiaciok 160frank. 3 *Jo
Ptos- ...--------- 100frank. 8 %
Pétorvár................ 100 rubel. 6 %
Svájcai piaczok........... 100 frank. 3 %
Zürich..................... 100frank. 3 %

N) Valuták.
Császári és királyi arany__darabja
Csészén és kir. reezés arany darabja'" 
Osztrák-magy.r 8 frtos arany darab a ZZ
20 frankos arany............... darabja20 márkás arany--------- darabjíZZ
Orosz imperiale__________
Sovereigns ............  .... darabja
Török arany lira................... darabja ZZ
Maria-Terézia (Levant) tallér darabja-
Ezüst  ... ...    100frto 6
Ezüstjaradék-szelvény ... 100frto!é
Német birodalmi bankjegy__100 márka
Otesz bankjegy ............ lOOoUira
Orosz papír rubel . __ __darabja..

Pisi AJtO
64.50 65.60

173— 175—
122.S0 1*9—
116— 116.—
140— 142.50
88.76 »9.26
72— 78.-

1950—
— —
--- .---- 308.—
75- 80—

216 —
— —

99.10 9SU0

58.45 58.6C
119.56 119.65
47.3$ 47.40

*7.40 47.46
— rnm. mm.mmrn
—v.

5.66 6.68
5.61 6.68
9.47* 9.48*
9.47* 9.40*

11.70 1L7*
9.74 9.76

11.92 11.97
10.74 10.76
— —
—
—
58.60 68.66
47.35 47.45
1.18% 1.181
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És
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hitték,! 
tek hol 
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idő szd 
nak táj 
magábl 
jai mai 
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a portáj 
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